Министерство сельского хозяйства Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Иркутский Государственный Аграрный Университет им. А.А. Ежевского

Кафедра информатики и математического моделирования

«Информационные системы в бухгалтерском учете» (Конфигурирование в 1С:Предприятие 8.3)

Учебное пособие



Для бакалавров направления подготовки 09.03.03 Прикладная информатика

Молодежный, 2019

УДК 657.1(

Печатается по решению методического совета института экономики, управления и прикладной информатики Иркутского ГАУ Протокол № 7 от 23.05.2019г.

Рецензенты: Зоркальцев В.И., д.т.н., зав. лабораторией методов математического моделирования и оптимизации в энергетике ИСЭМ СО РАН. Кузнецова О.Н., к.э.н., доцент кафедры финансов, бухгалтерского учета и анализа института экономики, управления и прикладной информатики Иркутского ГАУ.

Составитель: Федурина Н.И. Информационные системы в бухгалтерском учете: Учебное пособие / Федурина Н.И. - Иркутск: Изд-во ИрГАУ, 2020, - 123 с. – ил.

Учебное пособие предназначено для изучения принципов использования системы 1С:Предприятие 8.3 для ведения бухгалтерского учета. Описан интерфейс объектов и среда разработки 1С.

Пособие содержит сквозной пример конфигурирования прикладного решения на платформе 1С «с нуля», а также основной круг терминов и понятий в области конфигурирования в системе 1С:Предприятие.

Предназначено студентам, бизнесменам и всем, кто интересуется разработкой и адаптацией прикладного решения системы 1С:Предприятие.

© Федурина Н.И.2020 © Иркутский государственный аграрный университет имени А.А. Ежевского, 2019

Оглавление

1. Общие сведения о системе 1С Предприятие	4
1.1 Создание учебной информационной базы на компьют	
1.2 Знакомство с конфигуратором	7
1.3 Палитра свойств	
1.4 Подсистемы	
1. 5 «Простой» справочник	
1.6 Представления объекта конфигурации	
1.7 Справочник с табличной частью	
1.8 Иерархический справочник	
1.9 Справочник с предопределенными элементами	
2.1 Документ «Приходная накладная»	46
2.2 Обработчик события	56
2.3 Документ «Оказание услуги»	61
2.4 Регистры «Регистр накопления»	
3 ОТЧЕТЫ	
3.1 Простой отчет	
3.2 Настройки отчета	
3.3 Макеты	
3.4 Редактирование макета	
3.5 Редактирование формы	
4. Регистры сведений в конфигураторе	
4.1 Регистр сведений	
4.2 Создание записей в регистре сведений	
4.3. Перечисления	
4.5 Проведение приходной накладной по двум регистрам	
4.6 Оборотные регистры	
4. 7 Отчеты	
4.8 Рейтинг Услуг	
5. Условное оформление	
5. 1 Понятие условного оформления	
5.2 Пользовательские настройки	
5.4 Параметры виртуальной таблицы	

1. Общие сведения о системе 1С Предприятие

1.1 Создание учебной информационной базы на компьютере

Под программой 1С в настоящем пособии понимается система автоматизированного ведения бухгалтерского и налогового учета, включающая платформу 1С:Предприятие 8 и типовую конфигурацию Бухгалтерия предприятия.

В этом параграфе рассмотрим, как организовать работу с программой в привычном режиме, когда программа и информационная база устанавливаются на компьютере пользователя. Затем, в следующих параграфах будет рассмотрен и другой вариант, когда сама программа и информационные базы доступны пользователю как облачный сервис посредством Интернет.

Запустите 1С:Предприятие. В открывшемся диалоге вы увидите список информационных баз, с которыми вы работаете. Если этот список пуст, система сама предложит вам создать новую базу. Если же в списке информационных баз содержится какая-либо база, например, у вас установлена демонстрационная конфигурация, то для создания новой базы нажмите кнопку Добавить (рис. 1.)

Добавление информационной базы/группы 🗙
Добавление информационной базы в список:
Создание новой информационной базы
Создание информационной базы из поставляемой конфигурации, поставляемой демонстрационной базы или создание пустой информационной базы без конфигурации
О Добавление в список существующей информационной базы
Включение в список ранее созданной информационной базы, расположенной на данном компьютере, в локальной сети или на сервере 1С:Предприятия
< Назад Далее > Отмена

В открывшемся диалоге выберите пункт Создание новой информационной базы. Нажмите кнопку Далее. На следующем шаге выберите пункт меню Создание информационной базы без конфигурации....

Добавление информационной базы/группы	×
О Создание информационной базы из шаблона	
Выберите поставляемую конфигурацию для начала работы или демонстрационный пример для ознакомления	
😑 📄 Книга 1С:Предприятие 8.2. Практическое пособие разрабс	
😑 📄 13 занятий	
1.0.0.1	
🖂 📄 20 занятий	
1.0.0.2	
😑 🚞 27 занятий	
1.0.0.2	
😑 📄 8 занятий	
1.0.0.1	
▲	
 Создание информационной базы без конфигурации для разработки новой конфигурации или загрузки выгруженной ранее информационной базы 	
< Назад Далее > Отмена	1

Нажмите кнопку Далее. На следующем шаге задайте наименование вашей информационной базы и выберите тип ее расположения На данном компьютере... (рис. 3).

Добавление информационной базы/группы	×
Укажите наименование информационной базы:	
Информационная база #1	
Выберите тип расположения информационной базы:	
• На данном компьютере или на компьютере в локальной сети	
○На сервере 1С:Предприятия	
О На веб-сервере	
	_
Казад Далее > Отмена	а

Рисунок 3 - Создание новой информационной базы. Шаг 4

Нажмите кнопку Далее. На следующем шаге укажите каталог для расположения вашей информационной базы. Язык по умолчанию установлен в значение Русский (рис. 4).

Добавление информационной базы/группы 🗙
Укажите параметры информационной базы:
Каталог информационной базы:
C:\Documents and Settings\экдекан\Мои документы\InfoBase2
Язык (Страна):
русский (Россия)
< Назад Далее > Отмена

Рисунок 4 - Создание новой информационной базы. Шаг 5

Нажмите кнопку Далее. На следующем шаге нажмите кнопку Готово (рис. 5).

Добавление информационной	й базы/группы	×			
Укажите параметры запуска	c				
Вариант аутентификации (определения пользователя):					
💿 Выбирать автоматичес	ки				
🔵 Запрашивать имя и пар	юль				
Скорость соединения:	Обычная	•			
Дополнительные параметры	запуска:				
Основной режим запуска:					
 Выбирать автоматичес 	ки				
🔵 Тонкий клиент					
О Веб-клиент					
🔘 Толстый клиент					
Версия 1С:Предприятия:	8.2				
	К Назад Готово	Отмена			

Рисунок 5 - Создание новой информационной базы. Шаг 6

В диалоге запуска 1С:Предприятия, в списке информационных баз, вы увидите созданную вами новую пустую базу (рис. 6).



Рисунок 6 – Окно информационной базы

1.2 Знакомство с конфигуратором

В режиме Конфигуратор. Итак, запустим 1С:Предприятие в режиме Конфигуратор. Для этого нажмем кнопку Конфигуратор в диалоге запуска системы (см. рис. 7).



Рисунок 7 – Запуск Конфигуратора

Перед вами окно конфигуратора. Именно с помощью этого инструмента мы будем создавать нашу конфигурацию. Сразу под заголовком окна находится главное меню конфигуратора, содержащее пункты Файл, Правка, Конфигурация, Администрирование и т.п. В каждом из этих пунктов содержится много подпунктов, вызов которых обеспечивает выполнение различных действий конфигуратора.

Ниже находится панель инструментов конфигуратора, в которую в виде кнопок-пиктограмм помещены наиболее часто используемые действия, вызываемые из меню.

Таким образом, одни и те же действия можно выполнить двумя разными способами: вызвав определенный пункт меню или нажав соответствующую ему кнопку на панели инструментов.

Большое количество незнакомых пиктограмм часто смущает начинающего разработчика. Не следует этого бояться, со временем вы сможете свободно ориентироваться среди них. Просто подведите к какой-либо кнопке мышь, задержите ее на несколько секунд, и появится всплывающая подсказка, поясняющая назначение этой кнопки.

Вероятно, сначала вы будете пользоваться пунктами меню, но постепенно ваша работа сама собой переместится на панель инструментов, так как это удобнее. Со временем, в случае надобности, вы сможете настраивать панель инструментов «под себя», удаляя или добавляя нужные вам кнопки (рис. 8).



Рисунок 8 – Окно главного меню конфигуратора



Дерево объектов конфигурации

Выполним первую команду, с которой начинается работа с любой конфигурацией, - откроем конфигурацию с помощью пункта меню Конфигурация ► Открыть конфигурацию или соответствующей кнопки на панели инструментов (см. рис. 9).

Можно сказать, что дерево объектов конфигурации - основной инструмент, с

которым работает разработчик. Дерево объектов конфигурации содержит в себе практически всю информацию о том, из чего состоит конфигурация.

УПРАЖНЕНИЕ 2

Для того чтобы открыть и закрыть конфигурацию, следует использовать пункты меню Конфигурация ► Открыть конфигурацию и Конфигурация ► Закрыть конфигурацию или соответствующие им кнопки на панели инструментов *Первый способ*. Необходимо установить курсор на ту ветку объектов конфигурации, которая вас интересует, и в командной панели окна конфигурации нажать кнопку Действия ► Добавить (рис. 10).



Второй способ. Вы можете воспользоваться контекстным меню, которое вызывается при нажатии на правую клавишу мыши. Установите курсор на интересующую вас ветку объектов конфигурации и нажмите правую клавишу мыши. В появившемся меню выберите пункт Добавить.

Третий способ. Установите курсор на интересующую вас ветку объектов конфигурации и в командной панели окна конфигурации нажмите кнопку **Добавить** (с пиктограммой +).

Рисунок 10

Последний способ, на наш взгляд, наиболее удобен, поэтому в основном мы будем использовать именно его.

1.3 Палитра свойств

Зададим имя нашей конфигурации и на этом примере познакомимся с палитрой свойств, с помощью которой разработчик может задавать свойства создаваемых им объектов конфигурации

Выделим в дереве объектов конфигурации корневой элемент Конфигурация и двойным щелчком мыши откроем его палитру свойств. Зададим имя конфигурации ПособиеДляНачинающих.

Соответствующий ему синоним устанавливается автоматически, но его можно изменить по своему усмотрению. В дальнейшем именно его мы будем видеть в рабочем окне 1С:Предприятия (рис. 11)

Свойства	Q	×
21 📑 🚡	×	
▼Основные:		
Имя	ПособиеДляНачинающих	*
Синоним	Пособие для начинающих	P
Комментарий	[

Рисунок 11

При некоторых действиях разработчика палитра свойств открывается автоматически. Но разработчик всегда может открыть палитру свойств объекта самостоятельно, конфигурации воспользовавшись пунктом Свойства контекстного меню правой кнопки мыши.

В этом случае, как и сейчас, палитра свойств откроется и будет закреплена на рабочей области конфигуратора. То есть при выделении какого-либо объекта конфигурации окно его свойств всегда будет открыто. Однако есть удобная возможность «открепить» палитру свойств, используя символ кнопки в заголовке окна палитры свойств (рис. 12).

Свойства	C	×
21 🖪 🖌	× ×	
• Основные	:	
Имя	ПособиеДляНачинающих	
Синоним	Пособие для начинающих	
V.	v (5

Рисунок 12.

В этом состоянии, при наведении курсора мыши на любое другое окно, палитра свойств будет сворачиваться на дополнительную панель в правой части экрана (рис. 13) 👫 Свойства

Рисунок 13

Запуск отладки в режиме 1С:Предприятие. Теперь в проверим наши первые изменения в режиме 1С:Предприятие. Для этого выполним пункт меню Отладка • Начать отладку или нажмем соответствующую кнопку соответствующую на панели инструментов конфигуратора. Система сама анализирует наличие изменений в конфигурации и выдает соответствующий вопрос об обновлении конфигурации базы данных (рис. 14).



Рисунок 14

Мы не будем пока останавливаться подробно на том, почему это происходит, а рассмотрим этот вопрос в разделе «Основная конфигурация и конфигурация базы данных». На вопрос конфигуратора ответим Да, и на экране появится окно 1 С:Предприятия (рис.15)

			☆ (Пособие дл	ія начинаю	щих (1С:П	Іредприят	че)	徐	31 N	M+ N	1- (1)	
Γ													
Ē	История	-	Y i										

Рисунок 15

В режиме 1С Предприятие. Внешний вид интерфейса прикладного решения. В заголовке окна мы видим название нашей конфигурации. Пустое пространство - это *рабочая область* приложения, которая пока ничем не заполнена, кроме заголовка конфигурации в окне 1С Предприятия ничего не появилось. И этого следовало ожидать.

1.4 Подсистемы

Подсистемы позволяют выделить в конфигурации функциональные части, на которые логически разбивается создаваемое прикладное решение.

Эти объекты располагаются в ветке объектов Общие и позволяют строить древовидную структуру, состоящую из подсистем и подчиненных подсистем

Всю производственную деятельность нашей фирмы **ООО** «На все руки мастер» можно разделить на учет материалов и оказание услуг.

Поэтому сейчас мы создадим в нашей конфигурации пять новых объектов конфигурации Подсистема, которые будут иметь имена: Бухгалтерия, РасчетЗарплаты, УчетМатериалов, ОказаниеУслуг и Предприятие. Чтобы это сделать, выполним следующие действия.

Добавление подсистемы. В режиме Конфигуратор. Закроем приложение и вернемся в конфигуратор. Чтобы создать новые подсистемы, раскроем ветвь

Общие в дереве объектов конфигурации, нажав на + слева от нее.

Затем выделим ветвь Подсистемы, вызовем ее контекстное меню и выберем



пункт Добавить или нажмем соответствующую кнопку в командной панели окна конфигурации (рис.16)

После этого система откроет окно редактирования объекта конфигурации

Оно предназначено специально для сложных объектов конфигурации и позволяет путем выполнения последовательных действий быстро создать такие объекты.

Для того чтобы придерживаться правильной последовательности действий, в нижней части окна имеются кнопки Далее и Назад. Кнопка Далее позволяет задавать свойства объекта в нужной последовательности, чтобы ничего не пропустить и не проскочить вперед, Где потребуются данные, которые должны были быть введены ранее. Кнопка Назад позволяет вернуться на несколько шагов назад, если вы обнаружили, что ранее ввели не все или ошибочные данные. впоследствии вы сможете задавать свойства объектов, сразу выделяя нужную вам закладку, например, Данные. При открытии окна редактирования объекта конфигурации мы попадаем на закладку Основные

ПРИМЕЧАНИЕ

Чтобы изменить свойства объекта в процессе разработки, часто бывает нужно повторно открыть окно редактирования объекта конфигурации. Для этого следует выделить нужный элемент в дереве объектов конфигурации и нажать в командной панели окна конфигурации кнопку Изменить текущий элемент (F2) или дважды щелкнуть мышью по выделенному элементу.

Зададим *имя* подсистемы - Бухгалтерия. На основании имени платформа автоматически создаст *синоним – Бухгалтерия (рис.17)*

конфигурация	🕺 Подсистема Бухгалтерия 🛛 🗌 🗙				
Действия 🕶 🔂 🖋 🗟 🗙 🍲 景 具	Основина				
😔 ПособиеДляНачинающих 🔺		Имя: Бухгалтерия			
😑 🝰 Общие	Состав				
🖂 🕺 Подсистемы	Функциональные опции	сипоним			
த Бухгалтерия	Прочее	Комментарий:			
🛃 УчетМатериалов		Включать в командный интерфейс			
🚰 ОказаниеУслуг					
📰 Общие модули		Командный интерфейс			
🧇 Параметры сеанса		Пояснение:			
📍 Роли					
👪 Планы обмена					
述 Критерии отбора					
📝 Подписки на собъгтия		Картинка: Бухгалтерия			
💽 Регламентные задания		\checkmark			
📰 Функциональные опции					
🦾 Параметры функциональных опц					
🗐 Хранилища настроек	Цейс	твия 👻 (Назад Далее) Закрыть Справка			

Рисунок 17

Картинка подсистемы. В целях усовершенствования интерфейса приложения мы можем также задать картинку для отображения подсистемы. Нажмем кнопку выбора • в поле Картинка

В окне выбора карт инки добавим картинку в список на закладке Из конфигурации. Для этого нажмем кнопку Добавить Система создаст объект конфигурации Общая картинка и откроет окно редактирования его свойств.

Дадим картинке имя Бухгалтерия. Чтобы задать саму картинку, нажмем кнопку Выбрать из файла

Далее на диске, прилагающемся к книге, выберем папку Image, содержащую картинки, и укажем нужный файл с изображением... Для просмотра изображений поставим флажок Просмотр.

Синоним Бухгалтерия Комментарий Подсистемы Выбрать из файла Очистить Установить прозрачный фон Убрать прозрачность Редактировать	Имя	Бухгалтерия	
Комментарий Подсистемы Выбрать из файла Очистить Установить прозрачный фон Убрать прозрачность Редактировать -	Синоним	Бухгалтерия	
Іодсистемы Выбрать из файла Очистить Установить прозрачный фон Убрать прозрачность Редактировать	Комментарий		
Выбрать из файла Очистить Установить прозрачный фон Убрать прозрачность Редактировать	Подсистемы		
Очистить Установить прозрачный Фон Убрать прозрачность Редактировать			Выбрать из файла
Установить прозрачный фон Убрать прозрачность Редактировать			Очистить
Убрать прозрачность Редактировать			Установить прозрачный фон
Редактировать			Убрать прозрачность
			Редактировать
Сохранить в файл			Сохранить в файл
	_		

Выбранная нами картинка появится в окне редактирования общей картинки.

Закроем окно редактирования объекта конфигурации Общая картинка и вернемся в окно выбора картинки для подсистемы Бухгалтерия. Мы видим, что в списке картинок на закладке из конфигурации появилась добавленная нами картинка. Нажмем ОК. После наших действий в дереве объектов конфигурации в ветке Общие картинки появилась картинка Бухгалтерия, которую мы можем редактировать и использовать в дальнейшем в нашей конфигурации.

Итак, мы вернулись в окно редактирования объекта конфигурации Подсистема Бухгалтерия. Мы видим, что выбранная нами одноименная картинка установилась в качестве картинки для подсистемы.

Таким образом, в интерфейсе 1С:Преднриятия в качестве названия раздела будет показан синоним подсистемы, и над ним будет выводиться указанная картинка.

Отсутствие картинки у подсистемы не препятствует отображению раздела в интерфейсе. В этом случае рядом с названием раздела отображается стандартная картинка по умолчанию.

Снова выделим ветвь Подсистемы, нажмем кнопку Добавить в дереве объектов конфигурации и создадим подсистемы с именами УчетМатериалов и ОказаниеУслуг. Установим для них в качестве картинок соответственно общие картинки Материалы и Услуги, добавив их из файлов Материалы и Услуги так же, как мы это делали для подсистемы Бухгалтерия.

Выбор картинки	×
Из библиотеки	
Из конфиг Стандартн	
и материалы	
🗳 Услуги 💿	
ОбщаяКартинка1	
	48 × 48
Добавить Изменить Удалить	
Очистить Сохранить	ОК Отмена

йствия 🛪 🚱 🕢 🔜 🙀 🔶 🗐		
	• Основные	
🔰 Подписки на события	имя: Бухгалтерия	
🕒 Регламентные задания	Синоним: Бухгалтерия	
📰 Функциональные опции	Функциональные опции	
🦾 Параметры функциональных опц	Про Выбор картинки	×
智 Хранилища настроек	Из библиотеки	
📰 Общие формы		
闷 Общие команды		
🛅 Группы команд 🚽	Из конфиг Стандартн	
🗾 Общие макеты	🧈 Бухгалтерия	
😑 🚆 Общие картинки	🛒 Материалы	
🖴 Бухгалтерия	🗳 Услуги 📉 🖉	$\Lambda = \Pi$
🍯 Материалы		
🚆 Услуги		/
🗊 XDTO-пакеты		·
Web-сеовисы		

Теперь воспользуемся другим способом для добавления подсистем. Вызовем контекстное меню одной из созданных подсистем. Выберем в нем пункт Добавить. Он разбивается на два подпункта. Выбор подпункта Подсистема позволяет добавить подсистему того же уровня иерархии, что и выделенная. Выбор подпункта Подчиненная Подсистема позволяет добавить подсистему, подчиненную выделенной

				_	
22. Оказание 9 слу Общие модули	0	Открыть командный интерфейс			
Параметры сеанс		Добавить	•	%	Подчиненная Подсистема
Роли	٢	<u>И</u> зменить	F2	<u>4</u>	Подсистема Ins
Планы обмена		<u>С</u> копировать	F9		

Поскольку в нашей конфигурации не планируется сложной многоуровневой структуры, выберем первый вариант и добавим подсистему РасчетЗарплаты.

🟂 Подсистема РасчетЗарг	тлаты		_ 🗆 ×
• Основные	Има:	Prover 2 approach	
Состав	-	Гасчет Зарплаты	
Функциональные опции	Синоним:	Расчет зарплаты	
Прочее	Комментарий:		
	Включать в ком	иандный интерфейс 🛛 🔽	0
	Командный	интерфейс	
	Пояснение:		
	Картинка:		×
Дейс	ствия 👻 🦳 КНаз	ад Далее> За	экрыты Справка

Установим для нее в качестве картинки общую картинку Зарплата, добавив ее из файла Зарплата.



В заключение добавим подсистему Предприятие для доступа к административным и сервисным функциям.



Панель разделов прикладного решения. В режиме 1С:Предприятие.

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и увидим результат наших изменений. Вид разрабатываемого нами приложения изменился

Сразу под главным меню располагается *панель разделов* приложения, где и отражены созданные нами подсистемы. Причем все разделы выводятся с выбранными в их свойствах картинками



Разделы представлены в форме гиперссылок, нажав на которые пользователь может открыть связанные с ними документы, справочники, отчеты и т.п. Сейчас состав разделов пуст, так как мы еще не создали наполняющих их объектов конфигурации.

ПРИМЕЧАНИЕ

Обратите внимание, что раздел Рабочий стол формируется платформой по умолчанию. Он предназначен для размещения наиболее часто используемых пользователем документов, отчетов и т.п.

Порядок разделов. В режиме Конфигуратор. Однако порядок расположения подсистем нас не совсем устраивает. Изменим его.

Закроем приложение и вернемся в конфигуратор. Выделим корень дерева объектов конфигурации ПособиеДляНачинающих, нажатием правой кнопки мыши вызовем контекстное меню и выберем пункт Открыть командный интерфейс конфигурации

Конфигурация		×		
Действия 🕶 🕘 🥒		X 🛧 🖶 🔲		
🔵 ПособиеДляНа				
🖂 💑 Общие	3	Открыть модуль управляемого приложения		
🖂 🟂 Подсист	3	Открыть модуль сеанса		
🛃 Бухг	3	Открыть модуль внешнего соединения		
🛃 Учет		Открыть командный интерфейс конфигурации		
— ⊝ ჭъ Окас தீъ Р		Открыть рабочую область рабочего стола		

В открывшемся окне Командный интерфейс вы увидите список созданных вами подсистем (разделов приложения).

😡 Командный интерфейс			×
4 4 6	🐌 🛛 Отбор по ролям: 🤇	(Не установлен>	▼
Комаң	ца	Видимость	Видимость по
😑 Разделы (ручной порядок)			
🍂 Бухгалтерия		 Image: A start of the start of	
🍓 Оказание услуг		 Image: A start of the start of	
ز Предприятие		 Image: A start of the start of	
🂐 Учет материалов		 Image: A start of the start of	

С помощью кнопок Вверх, Вниз изменим порядок расположения разделов в этом списке.

Расположим сначала подсистемы, отражающие производственную деятельность нашей фирмы: Учет материалов и Оказание услуг, затем бухгалтерскую деятельность и расчет зарплаты сотрудников: Бухгалтерия и Расчет зарплаты, а затем подсистему Предприятие.



В режиме 1С:Предприятие. Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и увидим, что порядок .и расположения подсистем в панели разделов приложения изменился так, как мы его задали

Закроем приложение и вернемся в конфигуратор. На следующем занятии мы начнем создавать первые объекты конфигурации, привязывать их к

различным подсистемам и продемонстрируем их конкретное применение в интерфейсе 1C:11редприятия.

ВНИМАНИЕ!

После успешного завершения каждого занятия мы рекомендуем сохранять конфигурацию, выполнив команду главного меню Администрирование ► Выгрузить информационную базу. Это полезно на случай, если вы запутаетесь в своих действиях и захотите вернуться к работающему варианту. Это можно сделать, выполнив команду Администрирование ► Загрузить информационную базу

1. 5 «Простой» справочник

Теперь, когда мы немного познакомились с возможностями объекта конфигурации Справочник, создадим несколько таких объектов, чтобы описать справочники, которые будут использоваться в нашей базе данных. Так как наше ООО «На все руки мастер» оказывает услуги по ремонту бытовой техники, очевидно, что для ведения учета нам потребуется хранить некоторую списочную информацию. Для начала нам понадобится список сотрудников предприятия, которые будут оказывать услуги.

Затем нам будет нужен список клиентов, с которыми работает наше ООО «На все руки мастер». После этого нам понадобится перечень услуг, которые может оказывать наше предприятие, и список материалов, которые могут быт израсходованы.

Кроме этого, нам потребуется список Складов, на которых могут находиться материалы ООО «На все руки мастер».

Начнем с простых вещей - списка сотрудников и списка клиентов.

Сначала создадим справочник, в котором будут храниться наименования наших клиентов

В режиме Конфигуратор

Откроем в конфигураторе нашу учебную конфигурацию, выделим в дереве объектов конфигурации ветвь Справочники и нажмем кнопку Добавить в командной панели окна конфигурации



В открывшемся окне редактирования объекта конфигурации зададим имя справочника - Клиенты. На основании имени платформа автоматически создаст синоним - Клиенты. Напомним, что свойство Синоним служит для представления объекта в интерфейсе нашей программы.

Также у разработчика есть возможность установки дополнительных свойств, определяющих пользовательское представление объектов.

Эти свойства задавать не обязательно. Если они не заданы, то для представления явления объекта в интерфейсе 1С:Предприятия используется синоним объекта конфигурации Справочник. Но, как мы увидим дальше, это не всегда хорошо.

1.6 Представления объекта конфигурации

Расширенное представление списка определяет заголовок формы списка, например формы списка справочника. Если это свойство не задано, то вместо него используется свойство Представление списка.

Зададим два свойства Представление объекта - Клиент и Представление списка - Клиенты. Последнее можно было и не задавать, так как синоним справочника совпадает со свойством Представление списка

В представлении списка вроде бы подразумевается название Список клиентов, но идущие подряд строки Список сотрудников, Список клиентов, Список складов не очень хорошо смотрятся в интерфейсе приложения

🎹 Справочник Клиенты		_ 🗆 ×
• Основные	(Имя:	Каненты
Подсистемы	_	
Функциональные опции	Синоним:	Клиенты
Иерархия	Комментарий:	
Владельцы		
Данные	Представление	объекта:
Нумерация		Клиент
Формы	Расширенное п	редставление объекта:
Команды		Клиенты
Макеты	Представление	списка:
Ввод на основании		
Права	Расширенное п	редставление списка:
Обмен данными		
Прочее	Пояснение:	
Действия 👻	КНазад Д	алее> Закрыть Справка

Принадлежность объекта к подсистемам

Нажмем кнопку Далее и перейдем на - закладку Подсистемы окна редактирования объекта конфигурации Справочник. На этой закладке определяется, в каких подсистемах будет отображаться данный справочник.

В списке подсистем мы видим подсистемы, созданные нами ранее при определении структуры приложения. Логично предположить, что список клиентов должен быть доступен в разделе **Оказание услуг**, так как оказываемые услуги относятся к определенному клиенту. Бухгалтерская отчетность, формируемая в разделе **Бухгалтерия**, также может быть представлена в разрезе клиентов. Поэтому отметим в списке подсистемы **Бухгалтерия** и **ОказаниеУслуг**

🎹 Справочник Клиенты	_ 🗆	×
Основные	Подсистемы, в которых ччаствчет справочник:	٦
▶ Подсистемы		
Функциональные опции	🔊 Бухгалтерия	
Иерархия	УчетМатериалов	
Владельцы		
Данные	Предприятие	
Нумерация		
Формы		
Команды		
Макеты		
Ввод на основании		
Права		
Обмен данными		
		1
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть Справка	

Теперь откроем окно редактирования одной из отмеченных подсистем, например Бухгалтерия, и перейдем на закладку Состав Мы видим, что в состав объектов этой подсистемы появился новый объект конфигурации Справочник Клиент.

😤 Подсистема Бухгалтери	я	_ 🗆 ×
Основные	Материады	
▶ Состав	🗌 🖴 Услуги	
Функциональные опции	🗌 🚆 Зарплата	
Прочее	🗌 🖴 Предприятие	۲.
	😑 🎹 Справочники	
	() 🛄 Клиенты)	T
	Входящие в подсистему объекты:	×
	🕀 🐎 Общие	
	😑 🎹 Справочники	
	Ш Клиенты	
Дей	ствия – (Назад Далее) Закрыть	Справка

Обратите внимание, что на закладке Состав также можно изменял, список объектов, входящих в подсистему.

Код и наименование справочника

Теперь вернемся к окну редактирования объекта конфигурации Справочник и нажмем на закладку Данные.

Здесь для нас представляют интерес длина кода и длина наименования.

Длина кода - важное свойство справочника. Как правило, код справочника используется для идентификации элементов справочника и содержит уникальные для каждого элемента справочника значения. Платформа может сама контролировать уникальность кодов и поддерживать автоматическую нумерацию

элементов справочника. Поэтому от длины кода будет зависеть количество элементов, содержащихся в справочнике. Длина кода - 9 символов. В результате мы сможем использовать коды от 1 до 999999999 - этого вполне достаточно для нашего небольшого ООО «На все руки мастер». Перейдем к длине наименования. 25 символов для нас явно мало, увеличим длину наименования до 50

🎹 Справочник Клиенты	_ 🗆 ×
Основные	Длина кода
Подсистемы	Длина наименования
Функциональные опции	Гип кода — Основное представление — Тип
Иерархия	ОЧисло ОВ виде кода
Владельцы	 Строка В виде наименования
🕨 Данные	
Нумерация	
Формы	🗢 Реквизиты
Команды	
Макеты	
Ввод на основании	
Права	
Обмен данными	📶 🏷 🖉 🛧 🔶 📮
Прочее	💷 Табличные части
	Стандартные реквизиты Характеристики
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть Справка

Команда добавления нового элемента

Прежде чем запускать 1С:Предприятие, настроим интерфейс приложения, чтобы нам было удобнее вводить новые элементы справочника.

Дело в том, что для размещения стандартных команд открытия ком и создания новых объектов конфигурации в интерфейсе 1С: Предприятия существует общий стандартный алгоритм, который мы сейчас объясним на примере справочников. Но это справедливо и для документов, планов счетов и т.п.

Команда для открытия списка справочника, как и команда для создания новых элементов, добавляется в интерфейс тех разделов (Подсистем), в которых будет отображаться справочник. Но команда создания новых элементов по умолчанию невидима в интерфейсе приложения. Это объясняется тем, что возможность просматривать списки справочника нужна, как правило, всегда. А возможность создания новых элементов справочника используется не так часто. Поэтому соответствующую команду следует включать только для тех справочников (объектов конфигурации), создание новых элементов которых является «основной» деятельностью для пользователей в данном разделе прикладного решения.

Сделаем доступной с панели действий раздела ОказаниеУслуг стандартную команду для создания новых клиентов. Для этого в дереве объектов конфигурации выделим ветвь Подсистемы, вызовем контекстное меню и выберем пункт Все подсистемы.



В открывшемся окне Все подсистемы слева в списке Подсистемы выделим подсистему ОказаниеУслуг. Справа в списке Командный интерфейс отразятся все команды выбранной подсистемы.

При создании справочника в группе Панель навигации. Обычное добавилась команда Клиенты для открытия этого списка. Она включена по умолчанию. В группе Панель действий. Создать добавилась команда Клиент: создать для создания нового элемента справочника, но она не видема по умолчанию.

Включим видимость у этой команды.



Для подсистемы Бухгалтерия никаких команд добавлять в панель действий не будем, так как это определяется прикладной логикой работы.

В данном случае мы предполагаем, что основную ежедневную работу с клиентами ведет менеджер, занимающаяся оказанием услуг. В том числе он создает в базе новых клиентов, если они появляются. А бухгалтерия просто обрабатывает имеющиеся в базе данные для получения регламентированной отчетности.

Именно поэтому команду создания нового клиента мы отражаем в подсистеме ОказаниеУслуг, где «работает» менеджер, а для бухгалтерии она не видима, так как предполагает, что бухгалтеры будут вводить новы клиентов.

Однако это не лишает бухгалтера возможности – он может создать нового клиента, используя список клиентов.

Закроем окно редактирования справочника Клиенты и запустим 1С:Предприятие в режиме отладки. Ответим утвердительно на запрос конфигуратора об обновлении конфигурации и увидим окно, содержащее список изменений в структуре конфигурации, автоматически сгенерированный платформой. В данном случае мы добавили справочник Клиенты.

Нажмем кнопку Принять.

Реорганизация информации	□ ×
Изменения в структуре информации конфигурации	Принять
 Новый объект: Справочник.Клиенты 	Отмена

В режиме 1С:Предприятие. Панель навигации и панель.

Перед нами окно системы в режиме 1С:Предприятие. Мы видим, что если перейти в раздел ОказаниеУслуг или Бухгалтерия, слева в вертикальной области окна появиться панель навигации

	🝷 😭 Пособ	ие для начинающи	их (1С:Предприят	ие)	🚖 🖄 🔳 🗐 M M+ M-
2		ā,			
Рабочий стол	Бухгалтерия	Оказание услуг	Учет материалов	Предприятие	
Клиенты		Соз	дать іент	Панель де	йствий
Панель на	вигации				
			Рабочая с	область	

Панель навигации отображает структуру выбранного раздела. Как правило панель... предназначена быстрого перехода к различным спискам в пределах выбранного раздела программы.

Также в разделе Оказание услуг появилась панель действий. *Панель действий* содержит команды, которые соответствуют текущему разделу, выбранному в панели разделов. Эти команды объединены в стандартные группы:

Создать, Отчет, Сервис и группы, созданные разработчиком. Группа / Создать включает в себя команды создания новых объектов информационной базы. например, документов или элементов справочников. Сейчас в панели действий раздела Оказание услуг в группе /Создать доступна команда для создания элементов нашего первого справочника Клиенты, которую мы сделали видимой в интерфейсе этот раздела. Этой командой мы и воспользуемся для создания элементов справочника, не открывая при этом списка клиентов. Обратите внимание, что название стандартной команды создания нового элемента определяется свойством Представление объекта, которое мы задали для этого справочника. Если бы мы это свойство не задали, то в названии команды использовался бы синоним объекта конфигурации Справочник Клиенты - Клиенты. Это неудобно, ни как ничем не отличается от команды открытия списка, и не совсем верно - ведь при создании элемента справочника мы создаем только одного нового клиента.

Заметьте, что у раздела Бухгалтерия нет панели действий как для этой подсистемы мы не устанавливали видимость команды создания новых элементов из группы команд Создать.

Создание элементов справочника

Пока наш справочник пуст, поэтому добавим в него несколько элементов. Для этого выполним команду Клиент в панели действий раздела ОказаниеУслуг – откроется окно элемента справочника, внесем нового клиента Иванов Михаил Юрьевич. Код вносить не будем, он сгенерируется автоматически.

Нажмем 3	Записать и зак	рыть
----------	----------------	------

Клиент	
📧 Клиенты (создание) (1С:Предприятие)	🗟 🔳 🛐 M M+ M- 🗖 3
Клиенты (создание)	
Записать и закрыть 🔚	Все действия 👻 ②
Код:	
Наименование: Иванов Михаил Юрьевич]

(Увидим информационное сообщение в правом нижнем углу)

Добавим клиента Роман. клиента Спиридонова Галина.

6 0 4		ие для начинающі	их (ТС:Предприяті	иеј	12 II II II II	M M+ M- U + - □
2		4				
Рабочий стол	Бухгалтерия	Оказание услуг	Учет материалов	Предприятие		
Клиенты	>					
			Cossane 🗟 d	🕗 🔀 🔍 Найти	100	Все действия 🕶 🧯
		H	аименование			🚊 Код
			- Иванов Михаил	Юрьевич		00000001
		-	= Роман			00000002

Чтобы открыть существующий элемент справочника для редактирования, нужно дважды щелкнуть на нем мышью. А кроме этого, нажав на ссылку в информационной панели, мы тоже можем открыть для редактирования один из последних измененных элементов справочника

• 🗢 <	> 👻 🏠 🗌 Пособ	бие для начинаюш	их (1С:Предприятие)	🚖 🖻 🔳 🛅	M M+ M- (i) - □	×
2			Роман (Клиен	нты) (1С:Предприятие)	A	M
Рабочий стол	Бухгалтерия	Оказание услуг	Уче Роман (Кл	иенты)		
Клиенты		Ka Ka	здать иент Код: Наименование: Создать С Г Создать Записать и з Код: Наименование: Создать С Г Создать Наименование Иванов Михаил Юрьевич Роман Спиридонова Галина	акрыть 📄 200000002 Роман Найти 🔌	Все действия - (2 Код 00000001 00000002 00000003	
История	F		🚺 Иванов	в Михаил Юрьевич 🚺 Ром	ан 🚺 Спиридонова Галина	.:

Закроем 1С – вернемся в конфигуратор. Чтобы просмотреть свойства стандартных реквизитов справочника, в окне редактирования объекта конфигурации Справочник Клиенты на закладке Данные нажмем кнопку Стандартные реквизиты.

🎒 Web-сервисы	16	Данные 🗸 💡	🗏 Справочник Клиенты: Стандартные реквизиты
🎒 WS-ссылки	ľ	Нимерация	Стандартные реквизиты:
 Элементы стиля 		Формы	• ЭтоГруппа
🕀 🌄 Языки	12	Kayanari	— Код
🔡 Константы		КОМАНЦЫ	– Наименовани
🛄 Справочники		Макеты	• Родитель 🖞 Дополнительно Alt+Shift+Enter
🛛 🎹 Клиенты		Ввод на основании	• Владелец 🎢 Свойства 🛛 Alt+Enter
🗢 Реквизиты		Права	— ПометкаУдаления
🔟 Табличные части		Обмен данными	— Ссылка
📰 Формы		П	🗢 Предопределенный
🕟 Команды		прочее	
🐵 Макеты			
Документы			

Выделим реквизит Наименование и вызовем его Свойства. В палитре свойств Наименование мы видим, что Проверка заполнения по умолчанию устанавливается в значении Выдавать ошибку. Это значить, если реквизит не заполнен, то будет выведено сообщение об ошибке.

: Стандартные реквизиты - Н
21 🖼 🖉 🗙 🗸
• Основные:
Синоним
Комментарий
•Использование:
Полнотекстов: Использовать
•Предетавление:
Проверка запс Выдавать ошибку
Значение запо
Заполнять из д
Подсказка
Режим пароля 🗌
Маска
Многострочны
Расширенное г

1.7 Справочник с табличной частью

Теперь мы можем перейти к созданию второго справочника, который будет использоваться в нашей конфигурации, - справочника Сотрудники.

Этот справочник будет устроен несколько сложнее, чем справочник Клиенты. Дело в том, что в нем мы будем хранить не только фамилию, имя и отчество сотрудника, но и информацию о его прошлой трудовой деятельности.

Эта информация однородна по своей структуре (организация, начало, окончание работы, занимаемая должность), но количество предыдущих мест

работы у разных сотрудников может быть различным. Поэтому для хранения такой информации мы будем использовать табличную часть справочника

В режиме Конфигуратор. Добавим новый объект конфигурации Справочник. Назовем его Сотрудники. На основании имени платформа автоматически заполнит его синоним.

Зададим Представление объекта как Сотрудник.

Представление списка устанавливать не будем, а Расширенное представление списка зададим как Список сотрудников

Основные	, Имя:	Сотрудники
Подсистемы		
Функциональные опции	Синоним:	Сотрудники
Иерархия	Комментарий:	
Владельцы		
Данные	Представление	е объекта:
Нумерация	$ \square \subset$	Сотрудник
Формы	Расширенное г	редставление объекта:
Команды		Список сотрудников
Макеты	Представление	е списка:
Ввод на основании		
Права	Расширенное г	представление списка:
Обмен данными		
Прочее	Пояснение:	

Нажмем кнопку Далее и перейдем на закладку Подсистемы.

По логике нашей конфигурации список сотрудников должен быть доступен в разделах Оказание услуг и Расчет зарплаты. Действительно, при оказании услуг должен быть указан сотрудник, оказавший эти услуги, и по результатам этой работы мы будем начислять зарплату каждому сотруднику.

Поэтому отметим в списке подсистем Оказание услуг и Расчетзарплаты

Перейдем на закладку Данные. Оставим по умолчанию длину и тип кода, длину наименования справочника зададим равной 50 символов.

🚻 Справочник Сотрудники	×
Основные Подсистемы	Подсистемы, в которых участвует справочник:
Функциональные опции Иерархия Владельцы Данные Нумерация Формы	 Бухгалтерия УчетМатериалов ♥ ЮказаниеУслуг ♥ РасчетЗарплаты Предприятие
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть Справка

Табличная часть. Наша задача - создать справочник, имеющий табличную часть. Моному добавим в справочник новую табличную чаем» с именем ТрудоваяДеятельность.

Для этого нажмем кнопку Добавить табличную часть над списком табличных частей справочника

Ш Справочник Сотрудники	
Основные	Длина кода 9 🗘
Подсистемы	Длина наименования 25 🗘
Функциональные опции	ГТип кода Ссновное представление
Иерархия	ОЧисло ОВ виде кода
Владельцы	• Строка • В виде наименования
🜔 Данные	
Нумерация	
Формы	😑 Реквизиты
Команды	
Макеты	
Ввод на основании	
Права	
Обмен данными	(加)- 🖉 🗙 🛧 🗣 🔲
Прочее	💷 Табличные части
	Стандартные реквизиты Характеристики
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть Справка

Зададим имя табличной части – Трудовая Деятельность. Свойства: Трудовая Деятельно

Основные:	
Имя	ТрудоваяДеятельн
Синоним	Трудовая деятельн
Комментарий	
Данные:	
Стандартные ј	с <u>Открыть</u>
Использова	ние:
Использовани	4 Для элемента
Представле	ние:
Подсказка	

Создадим реквизиты табличной части Трудовая Деятельность. Для этого нажмем кнопку Добавить реквизит над списком табличных частей справочника.

Конфигурация * Х	ſ	111 C	правочник Сотрудник	и _ П Х
Действия 🕶 😳 🖋 🗟 🗶 🚭 🗐				
🗢 Реквизиты 🔺			-	Длина кода 9 🗘
🔟 Табличные части			Подсистемы	Длина наименования 100 🗘
🗐 Формы			Функциональные опции	- Тип кода
💿 Команды			Иерархия	ОЧисло ОВ виде кода
🗐 Макеты			Владельцы	 Строка В виде наименования
😑 🎹 Сотрудники			Данные	
📟 Реквизиты			Нимерация	🕒 🖉 X 🛧 🕂 🛄
😑 🛅 Табличные части			Ф	🗢 Реквизиты
🖂 💷 Трудовая Деятельность			Формы	
😑 Организация			Команды	
🗢 НачалоРаботы			Макеты	
— ОкончаниеРаботы			Ввод на основании	
— Должность			Права	
🗐 Формы	-++		Об мен данны ми	11 (C) / X 🛧 🗣 🗐
🜔 Команды 🛛 🗕	_		Процее	
🕮 Макеты			прочее	
🕀 📃 Документы				
🗐 Журналы документов				Стандартные реквизиты Характеристики
💭 Перечисления			Пействис	
			деиствия 👻	Справка

Добавим следующие реквизиты:

- Организация тип Строка, длина 100;
- НачалоРаботы тип Дата, состав даты Дата;
- ОкончаниеРаботы тип Дата, состав даты Дата;
- Должность тип Строка, длина 100.

Для реквизитов НачалоРаботы и ОкончаниеРаботы мы выбрали состав даты -Дата

поскольку в системе 1С:Предприятие 8 значения типа Дата содержат как дату, так и время. В данном случае время начала и окончания работы нам безразлично



В заключение отредактируем командный интерфейс, чтобы нам было удобнее вводить новые элементы справочника. Сделаем видимой в панели действий подсистемы РасчетЗарплаты стандартную команду для создания новых сотрудников.



Для этого в дереве объектов конфигурации выделим ветвь Подсистемы, вызовем ее контекстное меню и выберем пункт Все подсистемы. В открывшемся окне слева в списке Подсистемы выделим подсистему РасчетЗарплаты. Справа в списке Командный интерфейс отразятся все команды выбранной подсистемы.

В группе Павнль действий.Создать включить видимость у команды Сотрудник:создать. Также мы видим, что в группе Панель навигации.Обычное добавилась команда Сотрудники для открытия этого списка. Она включена по умолчанию.

Для подсистемы ОказаниеУслуг никаких команд добавлять в панель действий не будем, так как вряд ли понадобится пополнять список сотрудников в этом разделе. На этом создание справочника Сотрудники завершено.

Закроем окно редактирования справочника Сотрудники и запустим; 1С:Предприятие в режиме отладки.

Ответим утвердительно на запрос конфигуратора об обновлении конфигурации и увидим окно, содержащее список изменений в структуре конфигурации, автоматически сгенерированный платформой.

В данном случае мы добавили справочник Сотрудники. Нажмем кнопку Принять

Реорганизация информации	□ ×
Изменения в структуре информации конфигурации	Принять
 Новый объект: Справочник.Сотрудники 	Отмена

В режиме 1С:Предприятие. В открывшемся окне 1С:Предприятия мы видим, что в панели навигации разделов Оказание услуг и Расчет зарплаты появилась команда Сотрудники для открытия списка сотрудников

Название этой команды определяется синонимом объекта, так как Представление списка мы для этого справочника не задавали.

Также в панели действий раздела Расчет зарплаты появилась команда Сотрудник для создания новых сотрудников. Название этой команды определяется свойством Представление объекта, которое мы задали для этого справочника.

Этой командой мы и воспользуемся для создания новых элементов справочника, не открывая при этом списка сотрудников



Заполнение табличной части

Выполним команду Сотрудник.

Перед нами откроется форма для создания элемента справочника -и основная форма объекта. Заголовок этой формы определяется свойством Представление объекта.

Эта форма содержит табличную часть с реквизитами, которые мы описали в конфигураторе для этого справочника.

Создадим следующих сотрудников:

- *Николаев Андрей Дмитриевич*. Трудовая деятельность:
- Организация ЗАО «НТЦ»,
- Начало работы 01.02.2005,
- Окончание работы 16.04.2013,
- Должность Ведущий специалист.
- Иванов Сергей иванович. Трудовая деятельность:
- Организация ООО «Автоматизация»,
- Начало работы 22.01.1996,
- Окончание работы 31.12.2012,
- Должность Инженер;
- Симонов Валерий Михайлович. Трудовая деятельность:

- Организация ООО «СтройМастер»,

- Начало работы 06.02.2001,
- Окончание работы 03.04.2014,
- Должность Прораб.

Строки табличной части справочника можно добавлять кнопкой Добавить и располагать в произвольном порядке; используя кнопки Вверх, Вниз в командной панели табличной части.

Рабочий стол	Бухгалтерия	Сказание Оказание услуг	Учет материалов	Расчет зарплаты	Гредприятие		
Сотрудники	🕒 Список сотруд	ников (создание)	1* (1С:Предприятие))		🖹 📰 M	M+ M- 🗆 🗙
	Список сот	рудников ((создание) *	c		Сообщения	×
	Записать и за	крыть 📄	Все действия 👻 ②	🕕 Поле "Наименование	е" не заполнено		
	Код:						
	Наименование:						
	🕀 Добавить 🚦	e e					
	ачало работы О	к Поле "Наиме	нование" не заполн	ено			
	.06.1999 2	1.01.2002	Начальник прои	зводства			
	•			٩	•		
История				🚺 Тусаков Н	иколай Дмитриевич 🔟 Д	еловой Иван Сергеевич	2

Чтобы просмотреть список добавленных сотрудников, выполним команду Сотрудники, расположенную в панели навигации раздела Расчет зарплаты.

🖲 🕞 🔍 🖻	👻 👻 Пособ	бие для начинаюц	цих (1С:Предприяти	e)	🚖 🗟 🔳 🛅 M	1 M+ M- (i) + - □
4		3		23		
Рабочий стол	Бухгалтерия	Оказание услуг	Учет материалов	Расчет зарплаты	Предприятие	
Сотрудники			создать прудник Сотрудники Создать 🔝 🖉) • 💌 🔍 Найт	и 🍋	Все действия 🕶 🎯
		e []	Наименование			🚊 Код 🔺
			— Гусаков Николаї	й Дмитриевич		000000001 🧹
			😑 Деловой Иван С	ергеевич		00000002
			😑 Смирнов Валери	ий Михайлович		00000003

Теперь мы можем приступить к созданию следующего справочника – Номенклатура.

1.8 Иерархический справочник

Справочник Номенклатура будет содержать информацию об услуг: которые оказывает ООО «На все руки мастер», и о тех материал; которые при этом могут быть использованы. Этот справочник не будет сложным. Единственная особенность, которой он будет обладать, - наличие иерархической структуры. Для того чтобы справочником было удобно пользоваться, мы сгруппируем услуги в одну группу, а материалы - в другую.

Кроме этого, поскольку ООО «На все руки мастер» оказывает самые разные услуги, они также будут логически собраны в несколько групп. То же самое можно сказать и про материалы

В режиме Конфигуратор. Создадим новый объект конфигурации Справочник и назовем его Номенклатура. На основании имени платформа автоматически заполнит его синоним.

Поскольку понятие Номенклатура не имеет единственного числа, больше никаких свойств, определяющих представление объекта в интерфейсе приложения, задавать не будем. Вместо Представления объекта и Представления списка будет использоваться Синоним объекта - Номенклатура.

• Основные	Имя: Номенк датира	
Подсистемы		
Функциональные опции	Синоним: Номенклатура	
Иерархия	Комментарий:	e
Владельцы		
Данные	Представление объекта:	
Нумерация	Номенклатура	
Формы	Расширенное представление объекта:	
Команды	Номенклатура	
	Представление списка:	v
Действия 👻	<hазад далее=""> Закрыть Справка</hазад>	

Перейдем на закладку Подсистемы. По логике нашей конфигурации список номенклатуры должен быть доступен в разделах Учет материалов, Оказание услуг и Бухгалтерия. Действительно, к первым двум разделам этот справочник имеет прямое отношение, а для бухгалтерского анализа всегда может понадобиться список материалов и услуг. Поэтому отметим в списке подсистем эти подсистемы

Основные	подсистемы, в которых участвует справочник:
Функциональные опции Иерархия Владельцы Данные Нумерация Формы Команды	 Бухгалтерия УчетМатериалов ОказаниеУслуг РасчетЗарплаты Предприятие
Действия 🚽	<Назад Далее> Закрыть Справка

Наша задача состоит в создании иерархического справочника. Перейдем на закладку Иерархия и установим флажок Иерархический справочник

На закладке Данные оставим по умолчанию длину и тип кода, длину наименования справочника зададим равной 100 символам

Основные	Иерархический справочник
Подсистемы	Вид иерархии:
Функциональные опции	Иерархия групп и элементов
Иерархия Вазмещать сридски сверуи	
Владельцы	
Данные	ограничение количества уровнеи иерархии
Нумерация	Количество уровней иерархии
Формы	
Команды	
Действия 👻	(Назад Далее) Закрыть Справка

Прежде чем запускать 1С:Предприятие, настроим интерфейс приложения, чтобы нам было удобнее вводить новые элементы справочника. Сделаем доступной в панели действий разделов УчетМатериалов и ОказаниеУслуг стандартную команду для создания новых элементов списка номенклатуры. Для этого в дереве объектов конфигурации выделим ветвь Подсистемы, вызовем ее контекстное меню и выберем пункт Все подсистемы.

В открывшемся окне слева в списке Подсистемы выделим подсистем УчетМатериалов.

Справа в списке Командный интерфейс отразятся все команды выбранной подсистемы.
Конфигурация * • Х	🛃 Подсистема УчетМатери	алов	_ 🗆 >
Деиствия - € / / (2) × ⊕ ↓ ОпособиеДляНачинающих 0 № Общие	 Основные Состав 	Имя: УчетМатериалов	
 Я Подсистемы В Бихгалтерия 	Функциональные опции Прочее	Синоним: 9чет материалов Комментарий:	3
 За Булюнария УчетМатериалов ОказаниеУслуг Васния Зарисаты 		Включать в командный интерфей Командный интерфейс	c V

В группе Панель действий. Создать включим видимость у команд Номенклатура: создать. Также мы видим, что в группу Панель навигации. Обычное добавилась команда Номенклатура для открытия этого списка. Она включена по умолчанию

😡 Командный интерфе	йс			×
<i>🚰</i> 🛧 🗣 🚱	🐌 Отбор	по ролям:	«Не установлен»	▼
Ko	оманда		Видимость	Видимость по
 Панель навигаци Панель навигаци Панель навигаци Номенклатур Панель навигаци Панель действий 	и.Важное и.Обычное а и.См. также .Создать		V	
 Номенклатур. Номенклатур. Номенклатур. Панель действий Панель действий 	а: создать а: создать группу .Отчеты .Сервис)
		OK	Отмена	Справка

Выделив в списке подсистем ОказаниеУслуг, проделаем те же действия. А для подсистемы Бухгалтерия никаких команд добавлять в панель действий не будем, так как вряд ли понадобится пополнять список номенклатуры в этом разделе.



Теперь заполним справочник Номенклатура. В процессе заполнения мы покажем, как создать группы и перенести элементы из одной группы в другую.

Закроем окно редактирования справочника Номенклатура и запустим 1С в режиме отладки. Ответим утвердительно на запрос и нажмем кнопку Принять.

Реорганизация информации		×
Изменения в структуре информации конфигурации	Принять	
 Объект изменен: Справочник.Номенклатура 	Отмена	

В режиме 1С:Предприятие. В открывшемся окне 1С:Предприятия мы видим, что в панели навигации разделов Учет материалов, Оказание услуг и Бухгалтерия появилась команда Номенклатура.

Название этой команды определяется синонимом объекта, так как других представлений мы для этого справочника не задавали.

Выполним команду Номенклатура в панели навигации раздела Учет материалов.

Справа от панели навигации в рабочей области окна приложения откроется основная форма списка.



Создание элементов в иерархическом справочнике

Создадим две группы в корне справочника: Материалы и Услуги.

Для этого нажмем кнопку Создать группу в командной панели формы списка.

19 🕤 <	🔹 🚖 Пособ	ие для начинающі	их (1С:Предприяти	e)	🚖 🖻 🔳 🛅	M M+ M- (j) → - E	×
Д Рабочий	Бухгалтерия	Б азание	ЩЩ Учет	Расчет	Предприятие		
Номенклатура			материалов Создать иенклатура Оменклатур Создать Создати Созда Создати Созда Созда Создати Созда Созда Соз	зарплаты)а) 🖉 🙁 🔍 н	Іайти X	Все действия - Код 00000001 00000002	2

Зададим наименование групп: Материалы, Услуги. Поля Родитель и Код заполнять не будем. Затем раскроем группу Материалы (нажатием па +) и создадим в ней пять элементов:

- Строчный трансформатор Samsung.
- Строчный трансформатор GoldStart
- Транзистор Philips 2N2369,
- Шланг резиновый,
- Кабель электрический.

📧 🕤 < ト 👻 🏠 Пособие для н	аниченици (10:Предприятие) — 🔥 🔂 🗐 🦄 М М+ М- 🗆 🗙	M M+ M- (i) + - □ ×
Рабочий Бухгалтерия стол Номенклатура	Строчный трансформатор GoldStar Записать и закрыть 📄 Все действия 🕶 < Код: 000000004 Наименование: Строчный трансформатор GoldStart Родитель: Материалы Q	
	ГОМЕЛЮІСТУРС Создать 📴 🗟 🖉 🗵 🔍 Найти 🔌 Наименование 🖃 🦮 Материалы	Все действия - 🥝 — Код 🔺 000000001
	— Кабель электрический	00000007
	 Строчный трансформатор GoldStart 	00000004
	🚍 Creally IV requestees (2700 Second	00000002

Для создания нового элемента справочника можно воспользоваться командой Номенклатура, которая появляется в панели действий разделов УчетМатериалов и ОказаниеУслуг. Однако *родителя* в этом случае указываем в ручную.

Затем раскроем группу Услуги и создадим элементы – услуги по ремонту телевизоров:

- Диагностика,

- Ремонт отечественного телевизора

- Ремонт импортного телевизора.

- И услуги по установке стиральных машин:
- Подключение воды;
- Подключение электричества.

🤒 К (1С:Предприяти 😭 🔳 🛅 М М+ М- 🗖 🗙
Кабель электрический (Номенклат
Записать и закрыть 🔚 Все действия 🕶 📀
Код: 000000007
Наименование: Кабель электрический
Родитель: Материалы 9

Перенос элементов в другие группы

Для этого в группе Услуги создадим еще две группы: Телевизоры и Стиральные машины

🤨 Н (1С:Предприяти 📄 📰 🛅 M M+ M- 🗖 🗙 📃	<u> </u>
Номенклатура (создание группы)	
Записать и закрыть 🔚 Все действия 🛪 📀	
Код:	
Наименование: Стиральные машины	
Родитель: Услуги Q	
т юменклатура	
🔁 Создать 📴 🖉 💌 🔍 Найти 🦄 Во	се действия 🔻
Наименование 🚊	Код
🖃 📄 Усяўги	000000002
(<u>—</u> Телевизоры)	000000013
— Диагностика	00000008

Для того чтобы перенести в соответствующую группу в окне списка установим курсор на ту услугу, которую мы хотим перенести, и выполним команду Все действия ► Переместить в группу.

Номенклатура		
😳 Создать 🛛 📴 🛃 🖉 🔀 🔍 Найти 🔌		Все действия -
Наименование	Ð	Создать Ins
🖃 🚞 Услуги	E 7	Создать труппу Ctrl+F9
🕀 🧰 Стиральные машины	B	Скопировать / F9
🕀 📄 Телевизоры	1	Изменить / F2
- Подключение воды	×	Пометить на удаление / Снять пометку Del
 Подключение электртчества Ремонт импортного телевизора 	۲	Удалить Shift+Del
Ремонт отечественного телевизора	Ð	Обновить / F5
	9	Режим просмотра
	4	Переместить в группу / Ctrl+Shift+M
	<u> </u>	

Переместим в группу Телевизоры услуги Диагностика, Ремонт отечественного... и Ремонт импортного...



Услуги Подключение воды и Подключение электричества перенесем в группу Стиральные машины.

Затем в группе Материалы создадим две группы Радиодетали и Прочие. В группу Прочее переместим Кабель элетрический и Шланг резиновый, а остальное переместим в группу Радиодетали.

Если теперь переключть представление списка в виде дерева (Все действия – Режим просмотра - Дерево), то мы увидим, что список номенклатуры будет представлен в виде дерева.

Номенклатура		
🔂 Создать 🛛 📴 🔂 🖉 🔀 🔍 Найти 🔌	Bo	се дейс
Наименование	- A	Код
🖂 📄 Номенклатура		
🗢 🧰 Материалы		00000
🖂 🛅 Прочее		00000
Кабель электрический		00000
😑 Шланг резиновый		00000
🖂 📄 Радиодетали		00000
😑 Строчный трансформатор GoldStart		00000
😑 Строчный трансформатор Samsung		00000
Транзистор Philips 2N2369		00000
🖂 📄 Услуги		00000
🖂 📄 Стиральные машины		00000
😑 Подключение воды		00000
😑 Подключение электртчества		00000
🖂 📄 Телевизоры		00000
😑 Диагностика		00000
😑 Ремонт импортного телевизора		00000
Ремонт отечественного телевизора		00000

1.9 Справочник с предопределенными элементами.

В справочнике Склады создадим элемент – склад Основной, на который будут поступать все материалы. Этот справочник будет содержать предопределенные элементы.

В режиме Конфигуратор. Создадим новый справочник Склады. На основании платформы заполним синонимы.

Зададим Представление объекта как Склад. Вместо свойства Представление списка будет использоваться синоним объекта – Склады.

Основные	Има: Сказан	
Подсистемы	Склады	
Функциональные опции	Синоним: Склады	
Иерархия	Комментарий:	
Владельцы		
Данные	Представление объекта:	
Нумерация	Склад	
Формы	Расширенное представление объекта:	
Команды		
Макеты	Представление списка:	
Ввод на основании	Склады	
Права	Расширенное представление списка:	
Обмен данными		
Прочее	Пояснение:	

42

Перейдем на закладку Подсистемы и по логике он должен быть доступен в разделах Оказание услуг и Учет материалов. Поэтому отметим в списке эти подсистемы.

🎹 Справочник Склады	_ 🗆 ×
Основные	Подсистемы, в которых участвует справочник:
Функциональные опции Иерархия Владельцы Данные Нумерация Формы	 Бухгалтерия УчетМатериалов ОказаниеУслуг РасчетЗарплаты Предприятие
Действия 🚽	<Назад Далее> Закрыть Справка

Свойство «Быстрый выбор». Заполним еще одно свойство справочника Склады – Быстрый выбор. Для этого перейдем в закладку Формы и установим соответствующий флажок.

Подсистемы	Элемента Х Q
Функциональные опции	Группы
Иерархия	Списка
Владельцы	Bufopa
Данные	
Нумерация	
Формы	
Команды	
Макеты	🖬 Формы
Ввод на основании	
Права	
Обмен данными	
Прочее	
	Ввод по отроке Наименование, Код 🗙
	Быстрыйвыбор
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть Справка

Этот вариант наиболее удобен для списка складов, так как и вероятно будет немного. Для остальных не устанавливаем.

Предопределенные элементы

Перейдем на закладку Прочее и нажмем кнопку Предопределенные. Система откроет список предопределенных элементов справочника. Сейчас он

пуст, нажмем кнопку Добавить + и создадим предопределение с именем Основной

Функциональные опции					
Иерархия	К Справочник Склады: Предопределенные элементы спра Действия • 💮 🖈 🔊 🗙				
Владельцы					
Данные					
Нумерация	Имя	Код			
Формы	🛗 Элементы				
Команды					
Макеты	элемент справочника	~			
Ввод на основании	Родитель: Элемент	ы			
Права	Имя: Основно	<u>й </u>			
Обмен данными	Код: 00000000	01			
▶ Прочее	Наименование: Основно	ž i i i i i i i i i i i i i i i i i i i			
	ОК	Отмена Справка			

Зададим еще и Имя элемента Основной. Прежде чем запустить отладку настроим интерфейс приложения. В панели действий разделов УчетМатериалов сделаем доступной стандартную команду для создания складов. Для этого в дереве объектов конфигурации выделим ветвь Подсистемы в контекстном меню выберем Все подсистемы. В открывшемся слева списке выделим УчетМатериалов.

Справа выберем Командный интерфейс. В группе Панель действий.Создать включим видимость у команды Склад:создать.

конфигурация Х	🖞 😡 Командный интерфейс 🛛 🦯	X
Действия 🕶 🚱 🖉 🔂 🗙 🍲 🖳	🚱 🍲 🕹 🚱	н>
💛 ПособиеДляНачинающих	Команда Видимость	Видимость по
😑 💑 Общие		Bradennioer Brito
🖂 💑 Подсистемы	🔲 Панель навигации.Важное	
🖧 Бухгалтерия	😑 😐 Панель навигации.Обычное	
У УчетМатериалов	🎹 Номенклатура 🔍	
🚱 ОказаниеУслуг	🎹 Склады 🕑	e
🕺 Расчет Зарплаты	😑 Панель навигации.См. также	
🕺 Предприятие	🖂 ڬ Панель действий.Создать	
🗐 Общие модули 📀	🎹 Номенклатура: создать 🔍	
🗇 Параметры сеанса	🛄 Номенклатура: создать группу	
📍 Роли	Склад: создать	_
📸 Планы обмена	🔟 Панель действий. Отчеты	V
🕅 Критерии отбора	ОК Отм	ена Справка
🧭 Поллиски на собълня		

Закроем окно и запустим отладку. Ответим утвердительно на запрос конфигуратора (Да) и нажмем кнопку Принять.

Реорганизация информации	□ ×
Изменения в структуре информации конфигурации	Принять
 Новый объект: Справочник. Склады 	Отмена

В режиме 1С:Предприятие. В открывшемся окне видим, что в панели действий раздела Учет материалов появилась команда Склад для создания новых складов.

22		5		4
Расчет зарплать	Учет <u>материалов</u>	Оказание услуг	Бухгалтерия	<u>Рабочий</u> <u>стол</u>
	Создать			оменклатира
	материалов Создать менклатира	услуг	ຕົວແມ່ນີ້ ຕາວລ	стол Іоменклатура

Выполним команду Склады в панели навигации раздела Учет материалов. Справа от панели в рабочей области откроется основная форма списка. В списке уже есть один элемент Основной, который мы создали в конфигураторе.

Выполним команду Склад в Панели действий и создадим еще один склад Розничный.

		ие для начинающ	их (1С.Предприятик	•)		M M+ M-	
Рабочий стол	Бухгалтерия	Оказание услуг	Учет материалов	Расчет зарплаты	Предприятие		
Номенклатура Склады			создать менклатура пад КЛАДЫ Создать	• 💌 🔍 Найти	Q	Be	се действия 🕶 🛛 🔞
		H	аименование			<u> </u>	Код 🔺
		6	в) Основной				00000001
			- Розничный	Y			00000002

На этом завершим подготовительную работу по созданию справочников и продолжим отладку.

2. Создание документов и регистров в системе 1С

2.1 Документ «Приходная накладная»

После того как мы познакомились с объектом конфигурации Документ, создадим несколько таких объектов, чтобы иметь возможность фиксировать события, происходящие в нашем ООО «На все руки мастер».

Одними из самых популярных услуг нашего предприятия является ремонт телевизоров и установка стиральных машин. И в том, и в другом случае требуются некоторые материалы, которые расходуются в процессе оказания этих услуг. Поэтому двумя важнейшими событиями в хозяйственной жизни нашей организации будут являться поступление материалов и оказание услуг.

Для отражения этих событий в базе данных мы создадим два документа: Приходная накладная и Оказание услуги.

Документ Приходная накладная будет фиксировать факт поступления в нашу организацию необходимых материалов, а документ Оказание услуги - фиксировать оказание услуг и расход материалов, которые используются при оказании этих услуг.

В режиме Конфигуратор Добавление документа.

Откроем конфигуратор и добавим новый объект конфигурации Документ. На закладке Основные зададим имя документа - ПриходнаяНакладная. На основании имени платформа автоматически заполнит его синоним Здесь же определим, как будет представлен документ в интерфейсе 1С:Предприятия. Представление объекта задавать не будем, вместо него будет использоваться Синоним объекта. Это нам вполне подходит, так как мы задали его имя в единственном числе. Представление списка, наоборот, зададим во множественном числе как Приходные накладные (рис. 2.1)

Основные	Имя:	ПриходнаяНакладная
Подсистемы	_	6
Функциональные опции	Синоним:	Приходная накладная
Данные	Комментарий:	
Нумерация	Представление	е объекта:
Движения		
Последовательности	Расширенное п	редставление объекта:
Журналы		
Формы	Представление	е списка:
Команды		Приходные накладные
Макеты	Расширенное п	редставление списка:
Ввод на основании		
Права	Пояснение:	
Обмен данными		
Прочее		

Рисунок 2.1 - Установка основных свойств документа

Нажмем Далее и перейдем на закладку Подсистемы. По логике нашей конфигурации список приходных накладных должен быть доступен в разделах Учет материалов и Бухгалтерия. Действительно, к первому разделу этот документ имеет прямое отношение, а для бухгалтерского анализа всегда может понадобиться список документов, отражающих поступление материалов.

Поэтому отметим в списке подсистем эти подсистемы (рис. 2.2).

📃 Документ ПриходнаяНа	кладная	_ 🗆	×		
Основные					
▶Подсистемы	Подсистемы, в которых участвует документ.				
Функциональные опции	Бухгалтерия				
Данные	УчетМатериалов				
Нумерация	Оказание9слуг				
Движения	Расчет Зарплаты				
Последовательности					
			-		
Действия 👻 «Назад Далее» Закрыты Справка					

Рисунок 2.2 - Определение списка подсистем, в которых будет отражаться документ

Перейдем на закладку Данные и создадим реквизит документа с именем Склад. Для этого нажмем кнопку Добавить над списком.

Документ ПриходнаяНа	акладная	_ 🗆 ×
Основные	🙃 🥢 🗙 🕁 😓 🗐	
Подсистемы		
Функциональные опции	Скрад	
🚺 Данные		
Нумерация		
Движения		
Последовательности		
Журналы		
7		

Реквизиты ссылочного типа. Выберем для реквизита ссылочный тип данных СправочникСсылка.Склады. Этот тип стал доступен в конфигурации после создания объекта конфигурации Справочник Склады (рис. 2.3).

Свой	ства: Скл	ад	
2Į ⊡	1 1 >	< ~	
- Осн	овные:		
Имя		Склад	
Сино	ним	Склад	
Комн	ментарий		
Тип	Справочні	икСсылка.Ск	лады
-Исп	Дата		
Инде	Булево		
Полн	Хранилиц	цеЗначения	
- Пре	Уникальн	ыйИдентифи	катор
Пода	Справочн	икСсылка	
	Справочн	икСсылка.Кл	иенты
	Справочн	икСсылка.Сс	трудник
	Справочн	икСсылка.Но	менкла
Sand	Справочн	икСсылка.Ск	лады
Знач	Докумен	гСсылка	
Пров	Документ	гСсылка.При	ходнаяН
P. K	Перечисл	ениеСсылка	
оыо Сваз	ПланВидо	овХарактери	стикСсь

Рисунок 2.3

Свойство «Значение заполнения» реквизита объекта конфигурации

Теперь покажем, как можно облегчить «жизнь» пользователя при приходование материалов. Работа в автоматизируемой нами фирме построена таким образом, что, как правило, все поступающие товары приходуются на основной склад.

Поэтому в палитре свойств для созданного нами реквизита Склад документа найдем свойство Значение заполнения. в качестве значения этого свойства выберем предопределенный элемент справочника Склады – Основной.

		Заполнять из (
		Значение запо Основной
	Выбор предо	определенных данных
_	Имя	
e	— Осно	вной
		ОКОт

Таким образом, при создании нового документа склад будет сразу заполняться значением Основной, и пользователю не придется делать это вручную.

После этого добавим в документ табличную часть с именем Материалы. Для этого нажмем кнопку Добавить табличную часть над списком табличных частей документа.

	Документ ПриходнаяНа	кладная	_ 🗆 🗙 Свойства: Материалы
ſ	Основные		
	Подсистемы		• Основные:
	Функциональные опции	⊝ = Реквизиты	Имя Материалы
	▶ Данные	Склад	Комментарий
	Нумерация		Данные:
	Движения		Стандартные р <u>Открыть</u>
	Последовательности		▼Представление:
	Журналы	🗢 🔝 Табличные части	Пидсказка
	Формы	📕 Материалы	
	Команды		
	A	Стандартные реквизиты Характеристин	(И Проверка запс Выдавать ошибку
	Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть Спј	равка

Проверка заполнения табличной части. Кроме имени табличной части установим свойство Проверка заполнения в значение Выдавать ошибку. Тем самым мы задаем условия, что документ Приходная накладная обязательно должен содержат табличную часть, то есть список приходуемых материалов. Иначе будет выдано сообщение об ошибке, и документ не будет сохранен.

Создадим реквизиты табличной части Материалы. Для этого нажмем кнопку Добавить реквизит в разделе описания табличных частей документа:

- Материал, тип СправочникСсылка.Номенклатура;
- Количество, тип Число, длина 15, точность 3, неотрицательное;

	Документ ПриходнаяНа	ладная	_ 🗆 ×	Свойства: Количество
ľ	Основные			21 🔄 🖸 🗙 🗸
	Подсистемы			✓ Uсновные: Имя Количество
	Функциональные опции			Синоним Количество
	🕨 Данные		\geq	Комментарий
	Нумерация	111 (=) 🖉 🗙 🍲 🗣 💷		fun Illumin
	Движения			
	Последовательности	С Количество	÷ -	
		< r		Неотрицательн
	Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть	Справка	▼Использование: Индек сировать Не индек сировать

- Цена, тип Число, длина 15, точность 2, неотрицательное;
- Сумма, тип Число, длина 15, точность 2, неотрицательное.

Для каждого реквизита табличной части также установим свойство Проверка заполнения в значение Выдавать ошибку. Тем самым при записи документа будет проверяться на заполнение не только табличная часть в целом, но и ее отдельные реквизиты

Документ ПриходнаяНа	сладная _ 🗆 🗙	Свойства: Материал
Основные		
	🕒 🖉 🗶 🄄 🗣 🛄	•Основные:
Подсистемы	🖂 🚍 Реквизиты	Имя Материал
Функциональные опции	– Склад	Синоним Материал
🕨 Данные		Комментарий
Нумерация		
Лвижения		Гип СправочникСсылка.Номенкла
		 Использование:
Последовательности		Индексироваті Не индексировать
Журналы		Полнотекстов: Использовать
Формы	📶 🔄 🖉 🗙 🗁 🗣 💷	-Представление:
Команды		Подсказка
Макеты		
Ввод на основании	— Материал	
Права	- Количество	Проверка запс Выдавать ошибку
Обмен данными	— Цена	
Прочее	😑 Сумма 👘	Выбор групп и Элементы
		Связи парамет
	Стандартные реквизиты Характеристики	Параметры вь

Перейдем на закладку Нумерация и убедимся, что свойство Автонумерация включено. Это обеспечит автоматическую генерацию шкальных номеров для создаваемых нами документов.

📃 Документ ПриходнаяНа	кладная	_ 🗆 ×
Основные	X-zzouun roo ouura	୍
Подсистемы	Автонумерация	O
Функциональные опции	Нумератор	×
Данные	Длина номера	9 🗘
🕩 Нумерация		
Движения	_ Тип номера	

В заключение отредактируем командный интерфейс, чтобы в полис теме Учет материалов была доступна команда создания новых документов. Для этого в дереве объектов конфигурации выделим ветвь Подсистемы, вызовем ее контекстное меню и выберем пункт Все подсистемы. В открывшемся окне слева в списке Подсистемы выделим подсистему УчетМатериалов.

Справа в списке Командный интерфейс отразятся все команды избранной подсистемы.

В группе Панельдействий.Создать включим видимость у команды Приходная накладная: создать



В режиме 1С:Предприятие. Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и протестируем получившийся документ.



В открывшемся окне 1С .Предприятия мы видим, что в панели навигации

разделов Бухгалтерия и Учет материалов появилась команда Приходные накладные для открытия списка приходных накладных (рис. 2.4).



Рис. 2.4. Раздел «Учет материалов»

Название этой команды определяется свойством Представление списка, которое мы задали для этого документа.

Также в панели действий раздела Учет материалов появилась команда Приходная накладная для создания новых документов этого вида. Название этой команды определяется синонимом, так как Представление объекта мы для этого документа не задавали (см. рис. 2.4).

Добавление приходных накладных. Пока в нашей базе данных нет ни одного документа Приходная накладная, поэтому выполним команду Приходная накладная в панели действий раздела Учет материалов и создадим новую приходную накладную.

Перед нами откроется форма документа - основная форма объекта, заголовок этой формы Приходная накладная совпадает с синонимом Документа.

Система автоматически подставит текущую дату создания документа нулевое время, так как документ еще не проведен. В качестве времени документа при оперативном проведении ему присваивается оперативная отметка времени.

Поле Номер не заполнено, но система сама сгенерирует для нового документа уникальный номер, так как свойство Автонумерация для документа включено по умолчанию. Новый номер будет сохранен документ записи документа. Обратите внимание, что склад уже заполнен значением Основной, как мы и задали в свойствах этого реквизита. Нам осталось только заполнить табличную часть приходной накладной материалами для ремонта телевизоров так, как показано ни рисунке (рис. 2.5)

ے چ	🚖 🗌 Приходная накл (1С:	Предприятие) 🛛 🚖 😭	📰 🛐 M M+ M- 🚽	×				
Прих	Приходная накладная 000000001 от 01.02.2012 12:00:00							
Прове	Провести и закрыть 🔚 📑 Провести Все действия 🗸 🤇							
Номер:	00000001							
Дата:	01.02.2012 12:00:00							
Склад:	Основной			Q				
🕀 Доб	бавить) 🗟 🗙 🍲 🐣		Bce	действия 🕶				
N	Материал	Количество	Цена	Сумма				
1	Строчный трансформатор	10,000	270,00					
2	Строчный трансформатор	10,000	600,00					
3	Транзистор Philips 2N2369	10,000	3,00					
-		e		•				

Рисунок 2.5 - Создание нового документа «Приходная накладная № 1»

Обратите внимание, что при нажатии кнопки выбора в поле Материал (к табличной части документа) открывается форма для выбора документов справочника Номенклатура, так как этот реквизит имеет Ссылочный тип данных и ссылается на справочник Номенклатура (см. рис. 2.5). Нажмем Провести и закрыть.

Документ будет сохранен и проведен, ему будет присвоен автоматически сгенерированный системой номер и текущее время проведения документа.

Аналогичным образом мы создадим второй документ, который будет приходовать на Основной склад материалы для установки стиральных машин. Но теперь не будем использовать кнопку выбора в поле Материал, а просто начнем вводить название материала в это поле. Платформа автоматически найдет материалы, наименование которых начинается с введенных нами символов, и предложит их нам для выбора. Нажмем Провести и закрыть.

Документ будет сохранен и проведен, ему будет присвоен автоматически сгенерированный системой номер и текущее время проведения документа.

Обратите внимание, что при вводе нового документа табличная часть в целом и каждая ее колонка подсвечена красным пунктиром. Это значит, что для них выполняется проверка заполнения. Если не ввести ни одной строки в табличную часть документа или оставить незаполненной какую-либо колонку табличной части и попытаться записать документ, то будет получено сообщение об ошибке.

Чтобы просмотреть список созданных документов, выполним команду Приходные накладные в панели навигации.

В форме списка, открывшейся в рабочей области окна приложения, мы видим два созданных нами документа, отмеченных пиктограммой, указывающей на то, что документы проведены (зеленая точка в пиктограмме документа)

2		3		22		
Рабочий стол	Бухгалтерия	Оказание услуг	Учет материалов	Расчет зарплаты	Предприятие	
0			Создать			
Номенклатура Приходные накладные Склады		Ho Tr Ck	менклатура иходная накладная лад			
		r F	<mark>Іриходные нак</mark> Создать 💽 🖉 🛿	<mark>∪ладные</mark> ≰ ⇔ ©	Найти 🦎	Все действия 🗸 🎯
			lata 🛋	Номер	Склад	
			🥪 01.02.2012 12:00:00	000000001	Основной	7.10

В режиме Конфигуратор. Форма документа

Вернемся в конфигуратор и откроем окно редактирования объекта конфигурации Документ ПриходнаяНакладная.

В этом окне нас интересует закладка Формы. Как мы видим, ни одна из основных форм документа пока не задана. Для того чтобы создать форму документа, нажмем кнопку открытия со значком лупы в поле ввода или кнопку Добавить над списком форм.

📃 Документ ПриходнаяНа	кладная 💶 🗆 🗙
Основные Подсистемы Функциональные опции Данные	Формы Документа Списка Выбора
Нумерация Движения Последовательности Журналы Формы	

Система вызовет еще один полезный инструмент разработчика - конструктор форм (рис. 2.6).

Вот инструмент также построен по принципу «мастеров»: ввод м иных в определенной последовательности и передвижение кнопками Далее и Назад.

Конструктор фор	эмы документа	×
Выберите тип ф Форма докуг Форма спися Форма выбо Произвольна	ормы: мента ка документа ра документа ая форма орму основной	
Имя:	ФормаДокумента	
Синоним:	Форма документа	

Рисунок 2.6 - Конструктор форм

Выберем тип формы Форма документа и нажмем кнопку Готово, согласившись тем самым со всем, что нам предложила систем.

Обратите внимание, что в дереве объектов конфигурации у объекта конфигурации Документ ПриходнаяНакладная появилась форма ФормаДокумента (рис.2,7), а на экране открылось окно редактора форм, содержащее эту форму.



Но пока нам ничего этого не нужно делать. Нас интересуют три элемента табличной части: МатериалыКоличество, МатериалыЦена и МатериалыСумма (см. рис. 2,8).

📰 Документ ПриходнаяНакладная: ФормаДокумента 📃 🗖 💈							_ 🗆 ×
😳 🖉 🗶 🍙 🐥 📑		5 🖪 🖉 🗙					
— Номер		Реквизит			Использо	. Тип	
🗕 Дата				-	всегда		
🗕 Склад		🕀 📟 Объект				(Докум	ентОбъе
😑 🎹 Материалы							
🚥 Командная панель							
🣟 МатериалыНомерСтроки							
🦰 МатериалыМатериал							
💻 МатериалыКоличество							
😑 МатериалыЦена							
— МатериалыСумма							
		<	e 				•
📑 Элементы 📄 📑 Командный инте)	😑 Реквизиты	📒 Коман	цды	📃 🗏 Пара	аметры	
Провести и закрыть 🔚 📑	рове	сти		E	Все действия	a 🕶 🕐	
Номер:							
Дата: : :							
Склад:						Q	
🛞 Добавить 🔜 🗙 🛧 🗣					Все дей	ствия 🕶	
N Материал	Коли	чество	Цена		Cy	јмма 🔺	

Рисунок 2.8 – Элементы табличной части документа.

Мы хотим, чтобы каждый раз, когда меняется значение в поле Количество или в поле Цена, в поле Сумма автоматически устанавливалось значение, равное Количество*Цена.

Очевидно, что для этого нужно написать на встроенном языке команду, похожую на Сумма = Количество*Цена, которая будет исполняться при изменении значения поля Количество или Цена. Но как «поймать» эти моменты изменения?

2.2 Обработчик события

Как мы уже видели, система сама умеет работать с теми объектами, которые описаны в дереве конфигурации: показывать их данные, добавлять новые элементы и пр. То есть у нее есть некие «стандартные представления» о том, как это все должно работать.

Дважды щелкнем на элементе формы МатериалыКоличество или правой кнопкой мыши откроем для него палитру свойств (пункт Контекстного меню Свойства).

Прокрутив список до конца, мы увидим перечень событий, которые могут быть связаны с этим полем.

Нам нужно событие ПриИзменении, оно возникает в поле после изменения значения поля. Выберем его в списке событий и нажмем на кнопку с «лупой». Система создаст шаблон процедуры *обработчика* этого события в модуле нашей формы. И откроет закладку Модуль редактора форм.

📰 Документ ПриходнаяНакладная: ФормаДокумента							
Документ приходнаянакладная: Формадокумента «НаКлиенте Процедура МатериалыКоличествоПриИзменении (Элемент) // Вставить содержимое обработчика. КонецПроцедуры Рорма Модуль							
Свойства: По	ле	0	×				
91 国 161 28	× ~						
ЦветРамки	Авто	×	A				
Шрифт	Авто	×					
Расположение:							
Горизонтальн	Авто	-					
Горизонтальн	Лево	-					
Горизонтальн	Авто	-					
Ширина		0 🌲					
Высота		0 🗘					
Pactor up at L	(a						
Растягиваты	Aero						
Гастягиваты	(ABIO						
ВысотаСписк		0 🌲					
ШиринаСписк		0 🜲					
ВысотаЗаголи		0 🜲					
- События:	·						
ПриИзменени		-9					
НачалоВыбор		- Q					
НачалоВыбор		- Q					
Очистка		- Q					
Регулировани		- Q					

Модуль - это «хранилище» для текста программы на встроенном языке. В данном случае это модуль формы, так как обработчики всех интерактивных событий, связанных с элементами формы, помещаются именно в модуль формы.

В модуль формы, в процедуру МатериалыКоличествоПриИзменении(), мы и добавим следующий текст (листинг)

СтрокаТабличнойЧасти = Элементы.Материалы.ТекущиеДанные;

СтрокаТабличнойЧасти.Сумма = СтрокаТабличнойЧасти.Количество * СтрокаТабличнойЧасти.Цена;

	📰 Документ ПриходнаяНакладная: ФормаДокумента		×			
l	бнаклиенте					
I	🗧 🖓 Процедура МатериалыКоличествоПриИзменении (Злемент)					
I	СтрокаТабличнойЧасти = Элементы. Материалы. ТекущиеДанные;		e			
l	СтрокаТабличнойЧасти.Сумма = СтрокаТабличнойЧасти.Количество * СтрокаТабличнойЧасти.Цен					
l	- конецироцедуры					
l						
	< r	•				
I						

В режиме 1С.Предприятие. Теперь посмотрим, как это работает. Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки, откроем список документов Приходные накладные и откроем любой из двух созданных нами документов. Если теперь вы поменяете количество в любой строке документа, то сумма в строке будет пересчитана автоматически.

10		🕞 🪖 Приходная накладная 0000000 (1С:Предприятие) 🚖 🗟 🔳 🖄 М М+ М- 🚽 🗕 🗆 🗙								
ſ	Приходная накладная 000000001 от 01.02.2012 12:00:00 *									
	Провести и закрыть 🔚 📑 Провести Все действия 🗸 🌔									
ŀ	Номер:	000000001								
1	Дата:	01.02.2012 12:00:00								
0	Склад:	Основной			Q					
	🕀 До	бавить 🔂 🗙 🍲 🐣			Все действия 👻					
	A I	Материал	Количество	Цена	Сумма					
	1	Строчный трансформатор	10,000	270,00	2 700,00					
	2	Строчный трансформатор	10.000	600,00	6 000,00					
	3	Транзистор Philips 2N2369	20,000	3,00	60,00					

В режиме Конфигуратор. Общий модуль

Добавим объект конфигурации Общий модуль.

Для этого раскроем ветвь Общие в дереве объектов конфигурации, нажав на + слева от нее. Затем выделим ветвь Общие модули и нажмем кнопку Добавить в командной панели окна конфигурации



Назовем его РаботаСДокументами и установим в его свойствах флажок Клиент (управляемое приложение), а флажок Сервер снимем. Это означает, что

экземпляры этого модуля будут скомпилированы и контексте тонкого клиента и в контексте веб-клиента

Свойства: РаботаСДокументами						
81 📑 🚡 🔾	11 🖬 👔 × 🗸					
▼Основные:						
Имя	РаботаСДокументами					
Синоним	Работа с документами					
Комментарий						
Модуль <u>О</u>	ткрыть					
Глобальный 🗌]					
Клиент (управляемое прилож						
Сервер	Сервер					
Внешнее соед	инение					

Внесем в модуль следующий текст (листинг)



комментируем этот код. В процедуру РассчитатьСумму() мы передаем переменную СтрокаТабличнойЧасти, которую мы определили в обработчике события ПриИзменении поля Количестве. Она содержит данные редактируемой строки табличной части документа ПриходнаяНакладная.

Теперь, используя эту переменную, мы можем получить доступ к данным колонок табличной части и рассчитать сумму как произведение цены на количество.

Ключевое слово Экспорт в заголовке процедуры указывает на то, что эта процедура может быть доступна из других программных модулей.

Теперь в модуле нашей формы изменим текст обработчика (листинг).

🗮 Документ ПриходнаяНакладная: ФормаДокумента	_		×
«НаКлиенте			
🗇 Процедура МатериалыКоличествоПриИзменении (Элемент)			
СтрокаТабличнойЧасти = Элементы.Материалы.ТекущиеДанные;			e
РаботаСДокументами. РассчитатьСумму (СтрокаТабличнойЧасти) ;			
- Конецпроцедуры			
			W
		₽	
📅 Форма 🔲 Модуль			

Мы видим, что первая строка процедуры осталась без изменений A во второй строке вместо непосредственного расчета суммы мы вызываем процедуру РассчитатьСумму() из общего модуля РаботаСДокументами и передаем ей в качестве параметра текущую строк; табличной части.

Проверим, как это работает, и убедимся, что ничего не изменилось.

Теперь осталось и для поля Цена установить такой же обработчик. Так как однажды мы уже написали в модуле формы нужную ним процедуру, то мы просто могли бы сопоставить ее также и другому событию другого элемента управления, расположенного в форме. Однако стандарты разработки конфигураций фирмы «1С» не допускают такого решения.

В режиме 1С:Предприятие. Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и убедимся, что теперь сумма в строках табличной части документов ПриходнаяНакладная пересчитывается как при изменении количества, так и при изменении цены.

ے ب	🕒 🕣 🏠 Приходная накладная 000000001 от 01 (1С:Предприятие) 😤 🖄 🛄 🧰 M M+ M- 🚽 🗕 🗆 🗙						
Прих	Приходная накладная 000000001 от 01.02.2012 12:00:00 *						
Прове	Провести и закрыть 🔚 📑 Провести Все действия 🔹 📀						
Номер:	000000001						
Дата:	Дата: 01.02.2012 12:00:00 🗐						
Склад:	Основной			Q			
🕀 Дос	бавить 📘 🗙 😭 🗣			Все действия 🕶			
N	Материал	Количество	Цена	Сумма			
1	Строчный трансформатор GoldS	10,000	00,00) (2000,00			
2	Строчный трансформатор Sams	15,000) 600,00	9 000,00			
3	Транзистор Philips 2N2369	20,000	3,00	60,00			

2.3 Документ «Оказание услуги»

Теперь мы аналогичным образом создадим второй документ, необходимый нам - Оказание услуги. Для этого потребуется выполнили уже знакомые нам действия, которые мы выполняли по созданию документа Приходная накладная

В режиме Конфигуратор. Добавим новый объект конфигурации Документ и назовем его Оказание Услуги.

На закладке Основные определим, как будет представлен документ в интерфейсе 1С:Предприятия.

Представление объекта задавать не будем, вместо него будет использоваться Синоним объекта.

Представление списка зададим как Оказание услуг.

На закладке Подсистемы отметим, что документ будет доступен в подсистемах Оказание услуг и Бухгалтерия.

📃 Документ ОказаниеУслуг 📃 🗆 🗙				
• Основные				
Подсистемы				
Функциональные опции	Биноним: Оказание услуг			
Данные	Комментарий:			
Нумерация	Представление объекта:			
Движения	Оказание услуг			
Последовательности	Расширенное представление объекта:			
A 🔻				
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть Справка			

Рисунок 2.9 – Документ «Оказание услуг»

На закладке Данные создадим реквизиты документа:

■ Склад, тип СправочникСсылка.Склады. Выберем для свойства Значение заполнения предопределенный элемент Основной справочника Склады.

■ Клиент, тип СправочникСсылка.Клиенты. Установим свойство Проверка заполнения в значение Выдавать ошибку.

■ Мастер, тип СправочникСсылка.Сотрудники. Установим свойство Проверка заполнения в значение Выдавать ошибку.

🔄 Документ Оказание9сл	yr				
0		21 📴 🔟 🗙 🗸			
U СНОВНЫЕ	🕒 🖉 🗙 🗁 🐥 📃	• Основные:			
Подсистемы		Имя Мастер			
Функциональные опции		Синоним Мастер			
🕨 Данные	— Мастер	Комментарий			
Нумерация					
Пвижения		ип СправочникСсылка.Сотрудники			
	胡 두 🖉 🗙 속 🕈 🗐	 Использование: 			
Последовательности		Индексировать	Не индексировать		
Журналы	🛅 Табличные части	Полнотекстовый поиск	Использовать		
Формы		 Представление: 			
Команды		Подсказка			
	Стандартные реквизиты Характеристики				
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыты Спр.				
		Заполнять из данных за	полн		
		Значение заполнения			
		Проверка заполнения	Выдавать ошиб		

Создадим табличную часть этого документа ПереченьНоменклатуры с реквизитами:

- Номенклатура, тип СправочникСсылка.Номенклатура;
- Количество, тип Число, длина 15, точность 3, неотрицательное;
- Цена, тип Число, длина 15, точность 2, неотрицательное,
- Сумма, тип Число, длина 15, точность 2, неотрицательное;

Установим для табличной части в целом и для каждого ее реквизита свойство Проверка заполнения в значение Выдавать ошибку.

Документ ОказаниеУсл	чг _	Свойства: Сумма		
		21 📑 🍯 🗙 🗸		
Uсновные	🕒 🖉 🗙 🚖 🗣 🗐	• Основные:		
Подсистемы		Имя Сумма		
Функциональные опции		Синоним Сумма		
🕨 Данные	— Мастер	Комментарий		
Нумерация				
Движения		Число		
Последовательности	🏢 🍹 🖉 🗙 🏠 🐥 📑	Длина (5)		
Журналы	— Количество			
Формы	— Цена	▼Использование:		
Команды	😑 Сумма	Индексировать Не индексировать		
	Стандартные реквизиты	Полнотекстовый поиск Использовать		
▲ ▼		▼Представление:		

На закладке Формы создадим основную форму документа. Для поля ПереченьНоменклатурыКоличество создадим обработчик События ПриИзменении, в котором будем вызывать процедуру РассчитатьСумму из общего модуля РаботаСДокументами.

При этом откроется модуль формы с шаблоном обработчика события ПереченьНоменклатурыКоличествоПриИзменении, который мы пока заполнять не будем, а перейдем в окно элементов формы на закладку Форма и аналогичным образом создадим обработчик События ПереченьНоменклатурыЦенаПриИзменении для поля ПереченьНоменклатурыЦена.

Далее модуль формы документа ОказаниеУслуги нужно заполнить следующим образом (листинг

📰 Документ ОказаниеУслуг: ФормаДокумента 📃		×
КНаКлиенте Процедура Перечень НоменклатурыКоличество ПриИзменении (Элемент) СтрокаТабличнойЧасти = Элементы. Перечень Номенклатуры. Текущие Данные; Работас Документами. Рассчитать Сумму (СтрокаТабличнойчасти); КонецПроцедуры КнаКлиенте Процедура Перечень НоменклатурыЦенаПриИзменении (Элемент) СтрокаТабличнойЧасти = Элементы. Перечень Номенклатуры. Текущие Данные; Работас Документами. Рассчитать Сумму (СтрокаТабличнойчасти); КонецПроцедуры		
	1	►
📰 Форма 🔲 Модуль		

В заключение отредактируем командный интерфейс, чтобы в подсистеме Оказание услуг была доступна команда создания новых документов.

Для разнообразия воспользуемся другим способом. Откроем окно редактирования объекта конфигурации Подсистема ОказаниеУслуг и нажмем кнопку Командный интерфейс.

В открывшемся окне отразятся все команды выбранной подсистемы.

В группе Панель действий.Создать включим видимость у команды Оказание услуги: создать (рис. 2.10)

λ, I	Тодсистема ОказаниеУ	слуг			_ 🗆
▶	Основные	Имя:	Оказание	Услуг	
_	Состав Функциональные опции	Синоним:	Оказание	услуг	
	Прочее	Комментарий:			
		Включать в ком	іандный инт интерфейс	герфейс 🕑	
	😡 Командный интерфе	ейс			×
	🜮 🛧 🗣 🚱	🐌 Отбор г	то ролям: 💽	<Не установлен>	▼
	Команда			Видимость	Видимость по 🔺
	💷 Панель навигаци				
	😑 😐 Панель навигации.Обычное				
	🎹 Клиенты			 Image: A start of the start of	
	Ш Номенклатур	a		 Image: A start of the start of	
	📃 Оказание усл	уг		 Image: A start of the start of	c
	🎹 Склады			 Image: A start of the start of	
	🎹 Сотрудники			 Image: A start of the start of	
	😑 Панель навигаци	и.См. также			
	😑 눱 Панель действий	.Создать			
	🎹 Клиент: созда	ать		~	
	🎹 Номенклатур	а: создать		✓	
III Номенклатура: создать группу					
	🧃 Оказание усл	іуг: создать		 Image: A start of the start of	

Рисунок 2.10 - Настройка командного интерфейса подсистем

В результате наших действий в дереве объектов конфигурации документ ОказаниеУслуги будет выглядеть следующим образом



В режиме 1С Предприятие . Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки.



К панели действий раздела Оказание услуг вызовем команду создания документа Оказание услуги и заполним его следующим образом (рис. 2.11)

و 🕞 🕲	🚖 🗌 Оказание услуг ((10	:Предприятие)	😰 🖄		31 M	M+ M- 🚽	[×
Оказа	Оказание услуг (создание) *							
Прове	Провести и закрыть 🔚 📑 Провести Все действия 🛪 📀							
Номер:								
Дата:	25.02.2012 0:00:00)						
Склад: _	Основной							9
Клиент:	Иванов Михаил Юрьевич						-	
Мастер:	Деловой Иван Сергеевич							9
🕀 Доба	звить) 🔂 🗙 💧 🗣					Bce	действи	я₹
N	Номенклатура	Количество		Цена	I		Сумма	
1	Транзистор Philips 2N2369		1,000			(3,00		
		r.						•
								-

Рисунок 2. 11 - Создание документа «Оказание услуги № 1»

Обратите внимание, что склад Основной подставляется по умолчанию, а для полей Мастер и Клиент выполняется проверка заполнения. А также при вводе цены и количества в табличную часть документа Оказание услуги сумма пересчитывается по нашему алгоритму.

2.4 Регистры «Регистр накопления»

Что такое регистр накопления. Объект конфигурации Регистр накопления предназначен для описания структуры накопления данных. На основе объекта конфигурации Регистр накопления платформа создает в базе данных таблицы, в которых будут накапливаться данные, «поставляемые» различными объектами базы данных.

Основным назначением регистра накопления является накопление числовой информации в разрезе нескольких измерений, которые описываются разработчиком в соответствующем объекте конфигурации Регистр накопления и являются подчиненными объектами конфигурации.

Виды числовой информации, накапливаемой регистром накопления, называются ресурсами, также являются подчиненными объектами и описываются в конфигураторе.

Изменение состояния регистра накопления происходит, как правило, при проведении документа и заключается в том, что в регистр добавляется некоторое количество записей. Каждая запись содержит значения измерений, значения приращений ресурсов, ссылку на документ, который вызвал эти изменения (регистратор), и «направление» приращения (приход или расход). Такой набор записей называется движениями регистра накопления. Каждому движению регистра накопления всегда должен соответствовать регистраторобъект информационной базы (как правило, документ), который произвел эти движения.

Кроме этого, регистр накопления может хранить дополнительную информацию, описывающую каждое движение. Набор такой дополнительной информации задается разработчиком при помощи реквизитов объекта конфигурации Регистр накопления.

Добавление регистра накопления

Теперь, когда мы знаем, для чего предназначены регистры накопления, посмотрим, как можно их использовать в нашем примере. Прежде всего, нас интересует информация о том, сколько и каких материалов есть у нас на складах. Для накопления такой информации мы создадим регистр ОстаткиМатериалов.

В режиме Конфигуратор.

Откроем в конфигураторе нашу учебную конфигурацию и добавим новый объект конфигурации Регистр накопления. Для этого выделим в дереве объектов конфигурации ветвь Регистры накопления и нажмем кнопку Добавить в командной панели окна конфигурации.



В открывшемся окне редактирования объекта конфигурации на закладке Основные зададим имя регистра - ОстаткиМатериалов.

💈 Регистр накопления ОстаткиМатериалов 📃 🗆 🗙				
▶ Основные	Има:	ОстатииМатериадов		
Подсистемы	1002	остаткиматериалов		
Функциональные опции	Синоним:	Остатки материалов		
Данные	Комментарий:			
Регистраторы				
Формы	Pue peruero a	Q-manuti		
Команды	вид регистра			
Макеты				
Права	Представление списка:			
Обмен данными	<u> </u>			
Прочее	Расширенное п	редставление списка:		
	Пояснение:			
Действия 👻	КНазад	Далее> Закрыть Справка		

Также зададим и Расширенное представление списка как Движения по регистру Остатки материалов. Этот заголовок будет отображаться в окне списка записей регистра.

Нажмем Далее и перейдем на закладку Подсистемы.

По логике нашей конфигурации данный регистр должен быть доступен в разделах Учет материалов, Оказание услуг и Бухгалтерия.

Поэтому отметим в списке подсистем эти подсистемы (рис. 2.12).

🥌 Регистр накопления ОстаткиМатериалов 🛛 💶 🗙					
Основные Подсистемы Функциональные опции Данные Регистраторы Формы Команды Макеты Права Обмен данными Прочее	Подсистемы, в которых участвует регистр накопления: ♥ Бухгалтерия ♥ УчетМатериалов ♥ ОказаниеУслуг □ РасчетЗарплаты □ Предприятие				
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть Справка				

Рисунок 2.12. - Определение списка подсистем, в которых будет отражаться регистр

Выделим закладку Данные и перейдем к созданию структуры регистра. Создадим измерения регистра:

- Материал, тип СправочникСсылка.Номенклатура;

- Склад, тип СправочникСсылка.Склады.

Для этого выделим ветвь Измерения и нажмем кнопку Добавить в

командной панели окна (рис. 2.13).
Основные Основные Подсистемы Основные
Функциональные опции Данные Расурсы
Регистраторы Формы Команды
Свойства: Материал Х С В Т Сновные:
Имя Материал Синоним Материал Комментарии
Тип СправочникСсылка.Номенклатура ▼ Запрет незапо ▼Использование:
Индексироват Не индексировать Полнотекстовы Использовать • Представление:
Вегистр накопления ОстаткиМатериалов Основные Основные Полсистемы Ф × •
Функциональные опции Функциональные опции Данные Весистраторы
Имя Склад Склад
Тип СправочникСсылка.Склады

Рисунок 2.13 - Создание измерений регистра

Затем создадим ресурс Количество с длиной 15 и точностью 3. Для этого выделим ветвь Ресурсы и нажмем кнопку Добавить и командной панели окна (рис. 2.14).

Регистр накопления Ос	таткиМатериалов	
Основные		
Подсистемы		
Функциональные опции	⊖ ⊾. Измерения	
🕨 Данные	🖂 🌡 Ресурсы)
Регистраторы	/ Количество	
Свойства: Кол 21 📑 🏹 🗡	ичество ×	C B OL
▼Основные:		ÁCTB
Имя	Количество	<u>Ř</u>
Синоним	Количество	ALC:
Комментарий		честв
f#=	Число	<u>></u>
Длина	15 🛟	
Точность	₿ ≑	
Неотрицательн		
 Использован 		
Полнотекстовы	Использовать 🗾	

Рисунок 2.14 - Создание ресурсов регистра.

Если вы сейчас попытаетесь запустить 1С:Предприятие в режиме отладки, то система выдаст сообщение об ошибке: РегистрНакопления.ОстаткиМатериалов» Ни один из документов не является регистратором для регистра». Это сообщение еще раз подтверждает тот факт, что назначение регистра накопления в том, чтобы аккумулировать данные, поставляемые различными документами.

Поэтому мы сформируем движения регистра накопления ОстаткиМатериалов в процессе проведения двух созданных нами документов ПриходнаяНакладная и ОказаниеУслуг.

Движения документа. Движения документа - это записи в регистрах, которые создаются в процессе проведения документа и отражают изменения, производимые документом.

Откроем окно редактирования объекта конфигурации Документ ПриходнаяНакладная. Перейдем на закладку Движения, раскроем список Регистры накопления и отметим регистр накопления ОстаткиМатериалов (рис. 2.15).

Обратите внимание, что сразу после отметки выбранного регистра становится доступной кнопка Конструктор движений. Нажмем о и воспользуемся этим конструктором.

Конструктор устроен просто. В списке Регистры перечислены регистры, в которых документ может создавать движения. В нашем случае там пока один

регистр ОстаткиМатериалов.

📃 Документ ПриходнаяНакладная 📃 🗆 🗙						
Основные	Проведение:	Разрешить 💌				
Подсистемы	Оперативное проведение:	Разрешить				
Функциональные опции	Илаление ленучений:					
Данные	Эдаление движении.	эдалять автоматически				
Нумерация	 Я Регистры накопления ОстаткиМатериалов 					
🕨 Движения						
Последовательности						
Журналы						
Формы	🚹 Конструктор движен	ний 🗙				
Команды	ОстаткиМатериалов					
Действия 👻 <Назад Далее> Закрыть Справка						

Рисунок 2.15 - Создание движений документа «ПриходнаяНакладная» в регистре «ОстаткиМатериалов»

В списке Реквизиты документа должны находиться исходные данные для создания движений - реквизиты документа ПриходнаяНакладная. А в таблице **Поле - Выражение** должны быть заданы формулы, по которым будут вычисляться значения измерений и ресурсом регистра при записи движений (рис. 2.16).

Конструктор движения регистров С Х Х Ф Ф Регистры Реквизиты документа Ф.Дата Поле Выражение Склад Склад Количество ОК Отмена Скравка	регистр, для которого конструируем движение (приход или расход		Откуда берем данные				
Конструктор движения регистров							
Image: Solution of the second sec	Конструктор движения р	егистров					<
Регистры РегистрНакопления.ОстаткиМатериалов Поле Выражение Количество Склад	🕀 🗟 🗙 🛧 🖶					4	<u>6.</u>
 РегистрНакопления ОстаткиМатериалов Дата Номер Склад Тип движения регистра: Приход Расход Табличная часть: Клад Материал Количество ОК Отмена Справка 	Регистры		Реквизиты документа				
 Номер Склад Тип движения регистра: Приход Расход Табличная часть: Калад Количество Количество Количество Количество Количество Количество 	🔸 РегистрНакопления.Ос	таткиМатериалов	🛥 Дата				
Склад Тип движения регистра: Приход Расход Табличная часть: Табличная часть: Табличная часть: Поле Выражение Сплад Количество ОК Отмена Справка			📟 Номер				
Тип движения регистра: Приход Расход Табличная часть: Табличная часть: Поле Выражение Материал Склад Количество ОК Отмена Справка			📟 Склад				
Тип движения регистра: Приход Расход Табличная часть: Табличная часть: Табличная часть: Склад Количество Ок Отмена Справка							
Тип движения регистра: Приход Расход Табличная часть: Табличная часть: Поле Выражение Справка Справка							
Табличная часть: Табличная часть: Поле Выражение Алее> Заполнить выражения Очистить выражения Очистить выражения Очистить выражения Очистить выражения Ок Отмена Справка	Тип движения регистра: (Приход ОРасход					
Табличная часть: Табличная часть: Поле Выражение Материал Склад Количество Справка							e
Табличная часть: Поле Выражение Заполнить выражения Склад Количество ОК Отмена Справка	< r	•				-	
Поле Выражение <u>З</u> аполнить выражения 1. Материал 1. Склад / Количество ОК Отмена Справка	Табличная часть:	•		K <u>H</u> as	зад Далее>		
1. Материал Оуистить выражения 1. Склад Оуистить выражения J Количество ОК Отмена Отмена Справка Т	Поле	Выражение		<u>3</u> ano	олнить выражения		
1. Склад ОК Количество ОК Отмена Справка	🛴 Материал			Оуи	стить выражения		
Количество ОК Отмена Справка	🛴 Склад					- 1	
Отмена Справка	🦸 Количество				ΠK		
Справка				_	0	51	
Справка					Отмена	5	
					Справка		4

Что записываем в изменения и ресурсы регистра

Рисунок 2.16 – Конструктор движения регистров

Обратите внимание, что по умолчанию конструктор предлагает нам создавать движения прихода (Тип движения регистра - Приход, символ + рядом с названием регистра) по регистру ОстаткиМатериалов. Это нас вполне устраивает, ведь документ ПриходнаяНак-ладная и должен приходовать материалы.

В поле выбора Табличная часть выберем табличную часть нашего документа - Материалы.

Список реквизитов документа, который уже заполнен реквизитами шапки документа, автоматически дополнится реквизитами нашей табличной части.

Теперь нажмем кнопку Заполнить выражения.

Конструктор движения р	егистров			
🕀 🔂 🗙 🛧 🖶				
Регистры		Реквизиты документа		
🕀 РегистрНакопления.ОстаткиМатериалов		Дата		
		🚥 Номер		
		🚥 Склад		
		🐖 ТекСтрокаМатериалы.НомерСтроки		
		🔜 ТекСтрокаМатериалы.Материал		
Тип авижения регистра: Примая С Расиая			алы.Количество	
типдвижения регистра.	а движения регистра: • Приход • Расход 🔤 ТекСтрокаМатериалы.Цена			
4 °		📃 ТекСтрокаМатериалы.Сумма		
Табличная часть: Материалы				
Поле	Выражение	_	Заполнить выражения	
1. Материал	ГекСтрокаМатериалы.Мат	гериал	Очистить выражения	
🛴 Склад	Склад			
🦸 Количество	ТекСтрокаМатериалы.Кол	ичество		
			Отмена	
			Справка	

Рисунок 2.17 – Конструктор движения регистров

В нижнем окне сформируется соответствие полей (измерений и ресурсов) регистра и выражений для их расчета (рис. 2.17).

Как идите, конструктор движений установил соответствия подходящим образом: в качестве материала в регистр будет записан материал из табличной части документа, в качестве склада - склад, указанный в шапке документа, а в качестве количества — количество из табличной части документа, и нажмем кнопку ОК и посмотрим, какой текст сформировал конструктор в модуле документа ПриходнаяНакладная (листинг).

```
📄 Документ ПриходнаяНакладная: Модуль объекта
                                                                      _ 🗆 🗙
 🕞 Процедура ОбработкаПроведения (Отказ, Режим)
        //{{ конструктор движений регистров
        // Данный фрагмент построен конструктором.
        // При повторном использовании конструктора, внесенные вручную изме:
        // регистр ОстаткиМатериалов Приход
        Движения. ОстаткиМатериалов. Записывать = Истина;
        Для Каждого ТекСтрокаМатериалы Из Материалы Цикл
            Движение = Движения. ОстаткиМатериалов. Добавить ();
            Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Приход;
            Движение.Период = Дата;
            Движение.Материал = ТекСтрокаМатериалы.Материал;
            Движение.Склад = Склад;
            Движение.Количество = ТекСтрокаМатериалы.Количество;
        КонецЦикла;
        //}} КОНСТРУКТОР ДВИЖЕНИЙ РЕГИСТРОВ
   КонецПроцедуры
```
Конструктор создал обработчик события ОбработкаПроведения объекта конфигурации Документ ПриходнаяНакладная, поместил его в модуль объекта и открыл текст модуля.

Событие ОбработкаПроведения является одним из важнейших событий, связанных с документом. Это событие возникает при проведении документа. Основное назначение обработчика данного события - генерация движений по документу. Выполнение различных операций с данными в процедуре обработчика влияет на состояние учета. Таким образом, именно в эту процедуру разработчик должен поместить собственные алгоритмы преобразования данных, выполняемые в момент проведения документа.

Поясним текст процедуры обработчика.

Объект встроенного языка ДокументОбъект имеет свойство Движения. Оно возвращает объект КоллекцияДвижений, содержащий коллекцию наборов записей регистров, по которым этот документ может формировать движения.

К конкретному набору записей этой коллекции можно обратиться, указав через точку имя регистра, которому принадлежит этот набор записей. Например, Движения.ОстаткиМатериалов.

Затем через точку можно использовать различные методы набора записей регистра, например, Движения.ОстаткиМатериалов.Добавить(). Метод Добавить() добавляет новую запись в набор записей.

В первой строке процедуры мы устанавливаем свойство Записать набора записей регистра в значение Истина. То есть в явном виде указываем, что после завершения обработки проведения платформ. должна будет записать этот набор записей в базу данных.

Внутри обработчика расположен цикл Для Каждого ... Из ... Цикл Он предназначен для перебора строк табличной части нашей документа.

В цикле обращение к табличной части документа происходит по имени (Материалы). Переменная ТекСтрокаМатериалы содержит объект с данными текущей строки табличной части документ. Эта переменная создается в начале цикла и меняется по мере прохождения.

В первой строке тела цикла, используя метод Добавить() добавляем к набору записей, который создаст наш документ в регистре, новую запись. Тем самым мы создаем объект РегистрНакопленияЗапись и сохраняем его в переменной Движение.

Используя этот объект, мы можем обратиться к полям этой записи указав имя поля через точку от этой переменной (например Движение.Количество).

Движение.Материал, Причем Движение.Склад измерение -ЭТО Движение.Количество регистра, -ЭТО pecypc регистра, а Движение.ВидДвижения Движение.Период И стандартные реквизиты регистра, которые создаются автоматически.

Чтобы присвоить полям новой записи регистра соответствующие значения полей документа, мы обращаемся к полям табличной части указав имя поля

через точку от переменной ТекСтрокаМатериалы (например, ТекСтрокаМатериалы.Материал).

Заметим, что Склад - это реквизит шапки документа, а Дата – стандартный реквизит документа, который создается автоматически. Причем в цикле меняются значения полей табличной части только документа ТекСтрокаМатериалы.Материал и ТекСтрокаМатериалы,Количество. Остальные поля не меняются, так как относятся к документу в целом и не зависят от текущей строки табличной части документа. ВидДвиженияНакопления.Приход - это значение системного перечисления которое определяет вид движения регистра накопления как Приход. Таким образом, мы присваиваем нужные значения всем полям новой записи. После перебора всех строк документа (после завершения цикла) В ЭТОМ наборе записей (Движения.ОстаткиМатериалов) будет содержаться столько записей, сколько строк в табличной части проводимого документа. Если мы теперь откроем окно редактирования объекта конфигурации Регистр накопления Остатки Материалов и перейдем на закладку Регистраторы, то в списке документов, созданных в конфигурации, мы увидим отмеченный документ ПриходнаяНакладная, так как модуле этого документа формирование движений в регистре мы задали ОстаткиМатериалов(рис. 2.18).

🧧 Регистр накопления Ос	гаткиМатериалов 📃 🗆 🗙
Основные Подсистемы Функциональные опции Данные Регистраторы Формы Команды Макеты Права Обмен данными	Регистраторы:
Прочее	К ПриходнаяНакладная <Назад Далее> Закрыть Справка

Рисунок 2.18 – Регистр накопления «Регистры»

В заключение отредактируем командный интерфейс, чтобы в подсистемах Бухгалтерия, Оказание услуг и Учет материалов была доступна ссылка для просмотра записей нашего регистра накопления. Дело в том, что команды открытия регистров также добавляются в панель навигации подсистем, но по умолчанию они невидимы, в отличие от команд открытия справочников и документов. В дереве объектов конфигурации выделим ветвь Подсистемы, вызовем ее контекстное меню и выберем пункт Все подсистемы.

В открывшемся окне слева в списке Подсистемы выделим подсистему УчетМатериалов. Справа в списке Командный интерфейс отразятся все команды выбранной подсистемы. В группе Панель навигации. Обычное включим видимость у команды Остатки материалов и мышью перетащим ее в группу Панель навигации.См.также (рис. 2.19).



Рисунок 2.19 - Настройка командного интерфейса подсистем

Действительно, команды открытия регистров накопления не так часто используются, и поэтому лучше их перенести в группу См.также панели навигации разделов интерфейса.

Аналогично, выделив подсистемы ОказаниеУслуг и Бухгалтерия, в панели навигации в группе Обычное включим видимость у команды Остатки перенесем материалов И ee В группе. 👆 Все подсистемы Тодсистемы Командный интерфейс 🔩 🖉 🗙 🔓 🕹 🥕 Отбор по ролям: < 🚰 🛖 😓 i 😡 薞 Бухгалтерия Команда Видимость 薞 УчетМатериалов 😑 😐 Панель навигации.Обычное 薞 ОказаниеУслуг 🎹 Клиенты 薞 Расчет Зарплаты 🏥 Номенклатура 薞 Предприятие • 📄 Оказание услуг • 📄 Приходные накладные Панель навигации.См. так... 😹 Остатки материалов Состав Панель действий. Создать ٢ \sim ee v

В режиме 1С:Предприятие

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и протестируем внесенные



Ответим Да.



Нажмем кнопку Принять.

В открывшемся окне 1С:Предприятия мы видим, что в панели навигации в группе См.также разделов Бухгалтерия, Оказание услуг и Учет материалов появилась команда для открытия списка регистра Остатки материалов (рис. 2.20).

	👻 🚖 Пособ	ие для начинающ	их (1С:Предприяти	e)	🚖 🗟 🔳
4		3		22	
Рабочий стол	Бухгалтерия	Оказание услуг	Учет материалов	Расчет зарплаты	Предприятие
Клиенты					
Номенклатура					
Оказание услуг					
Приходные нак.	ладные				
См. также					
Остатки матери	налов	7			

Рисунок 2.20 - Список регистра накопления «ОстаткиМатериалов»

Чтобы проследить связь между проведением документа и накоплением информации в регистре, откроем список приходных накладных, выполнив команду Приходные накладные разделе Бухгалтерия.

Откроем Приходную накладную № 1 и нажмем Провести и закрыть, то

есть перепроведем ее. То же самое сделаем для Приходной накладной № 2.

Перепровести документы можно и не открывая документов. Для этого нужно выделить нужный документ в списке (или выделить мышью группу документов, удерживая клавишу Ctrl), нажать кнопку Все действия в командной панели формы списка и выбрать пункт Провести (рис. 2.21).

41		Z.		03			
Рабочий стол	Бухгалтерия	Оказание услуг	Учет материалов	Расчет зарплаты	Предприятие		
Клиенты Номенклатура Оказание услуг Поиходные нак			Приходные нан 🕄 Создать 🔯 🖉	кладные х ↔ ©,।	Найти 🦄	0	Все действия
триходные нак	ладные		Дата 🚊		Основной	B	Скопировать
См. также			25.02.2012 12:49:51	0000000002	Основной	1	Изменить
Jстатки матері	чалов		25.02.2012 12:51:18	000000003	Основной	×	Пометить на удаление / Снять пом
						×	Удалить
						÷	Обновить
		1				(++)	Установить интервал дат
		- Ind				1000	

Рисунок 2.21 - Проведение документа

10) 😌 <												
	2		-	1		22							
	Рабочий стол	Бухгалтерия	Оказа услу	ние Г		Расчет зарплаты	Предприятие						
	Клиенты Номенклатура Оказание услуг			Движен (+) ℚ, На	ние по р айти 🦄	егистру Остат	гки материа	лов			Bcer		
	Приходные нако	тадные		Период	÷	Регистратор	Номер строки	Материал	Склад		Количеств		
	См также			+ 01.02.2	012 12:00:00	Приходная накладна	я	1 Строчный трансформа	Основной				
1	Остатки матери	алов		+ 01.02.2	012 12:00:00	Приходная накладна	я	2 Строчный трансформа	Основной				
Г				+ 01.02.2	012 12:00:00	Приходная накладна	я	3 Транзистор Philips 2N2	Основной				

Теперь выполним команду Остатки материалов и откроем список нашего

Рисунок 2.22 - Список регистра накопления «ОстаткиМатериалов»

Мы видим, что при проведении приходных накладных появляются соответствующие записи в регистре накопления Остатки материалов. Обратите внимание, что добавилось пять записей - первые три после проведения первого документа, что соответствует количеству строк в его табличной части, и последние две после проведения второго документа.

Все поля регистра заполнились данными документов так, как мы задали в обработчике проведения документа ПриходнаяНакладная. Пиктограмма со знаком + слева от каждой записи указывает на тип движения - Приход.

Как мы видим, заголовок формы списка записей регистра соответствует

заданному нами в свойстве Расширенное представление списка для этого регистра.

Команда перехода к движениям и форме документа.

В режиме Конфигуратор

При реальной работе записей в регистре ОстаткиМатериалов будет того, и будет трудно понять, какие записи относятся к определенному документу. Поэтому наряду с общим списком регистра хотелось бы иметь возможность вызывать из формы документа список регистра, и котором показаны движения, произведенные только этим документом.

Чтобы реализовать такую возможность, вернемся в конфигуратор и откроем форму документа ПриходнаяНакладная. В левом верхнем окне перейдем на закладку Командный интерфейс.

В разделе Панель навигации раскроем группу Перейти и увидим команду для открытия списка регистра накопления Остатки материалов. Эта команда была автоматически помещена в панель навигации формы документа, так как он является регистратором, то есть создает движения в нашем регистре.



В режиме 1С:Предприятие

Запустим 1С Предприятие в режиме отладки и откроем Приходную накладную № 2 (рис. 2.23).

🔨 🕞 🚖 🛛 Приходная накл	адная ООО	000004 or 17.03.2012 12:20:39	Э - По (1С:Предприятие)	🚖 🗟 🔳 🔟 м	M+ M- 🚽 💶 🎽
Триходная накладная	Прих	одная накладная	00000004 от 1	17.03.2012 12:20	:39
Перейти	Пров	ести и закрыть 🔚 📑 🛛	Тровести		Все действия 👻 ②
остатки материалов	Номер:	000000004			
	Дата:	17.03.2012 12:20:39			
	Склад:	Основной			Q
;	🕀 До	бавить 🗟 🗙 👉 🐣			Все действия 🔻
	N	Материал	Количество	Цена	Сумма
	1	Кабель электрический	5,000	20,00	10
	2	Шланг резиновый	5,000	100,00	50

Рисунок 2.23 - Панель навигации документа «Приходная накладная»

В форме документа появилась панель навигации, в которой мы можем переходить к списку записей регистра Остатки Материалов, связанному с документом (рис. 2.24), и обратно к содержимому документа.

Клиенты Номенклатура Оказание услуг	Движение і (↔) (© Найти…	no p Na	егистру Остатки	материал	OB	
Приходные накладные	Период	- 4	Регистратор	Номер строки	Материал	Склад
	+ 01.02.201212	:00:00	Приходная накладная	1	Строчный трансформа	Основной
	+ 01.02.201212	:00:00	Приходная накладная	2	Строчный трансформа	Основной
	+ 01.02.201212	:00:00	Приходная накладная	3	Транзистор Philips 2N2	Основной
	+ 25.02.201212	:49:51	Приходная накладная	1	Строчный трансформа	Основной
	+ 25.02.201212	:51:18	Приходная накладная	1	Строчный трансформа	Основной
	+ 25.02.201212	:51:18	Приходная накладная	2	Транзистор Philips 2N2	Основной
	+ 17.03.2012 12	:20:39	Приходная накладная	1	Кабель электрический	ОСНОвной
	+ 17.03.2012.12	20:39	Приходная накладная	2	Шланг резиновый	Основней

Рисунок 2.24 - Переход к регистру накопления из формы документа

Обратите внимание, что до этого панель навигации в форме приходной накладной была не видна, так как в ней не было отображено ни одной команды

Движения документа «Оказание услуги».

Теперь мы аналогичным образом создадим движения документа ОказаниеУспуги. Для этого потребуется выполнить уже знакомые нами действия.

В режиме Конфигуратор.

Откроем окно редактирования объекта конфигурации Документ ОказаниеУслуги

Перейдем на закладку Движения и в списке регистров конфигурации отметим регистр накопления ОстаткиМатериалов. Нажмем кнопку Конструктор движений.

📃 Документ ОказаниеУс	слуг	
Основные	Проведение:	Разрешить
Подсистемы	Оперативное проведение:	Разрешить
Функциональные опции	Члаление овижений:	Члалять автоматически при отмене проведения
Данные		
Нумерация	Регистры накопля Потатицина	
• Движения		
Последовательности		
Журналы		
Формы	🚹 Конструктор движен	ий
Команды	ОстаткиМатериалов	
	Дейс	твия 👻 (Назад Далее) Закрыть Спј

В открывшемся окне конструктора изменим тип движения регистра на Расход, так как документ ОказаниеУслуги должен расходовать материалы. Пиктограмма слева от названия регистра изменится на знак -.

В поле выбора Табличная часть выберем табличную часть нашего документа - ПереченьНоменклатуры. Список реквизитов документа, который уже заполнен реквизитами шапки документа, автоматически дополнится реквизитами нашей табличной части.

Теперь нажмем кнопку Заполнить выражения.

В нижнем окне сформируется соответствие полей (измерений и ресурсов) регистра и выражений для их расчета. Однако при автоматическом заполнении поле Материал не заполнится.

Так происходит потому, что имя поля табличной части - Номенклатура не совпадает с именем измерения регистра - Материал. Если мы оставим это так, как есть, то в регистре накопления в строках с типом Движение регистра - расход номенклатура фиксироваться не будет.

Чтобы избежать этого, нужно выделить поле регистра Материал и в окне Реквизиты документа дважды щелкнуть по строке ТекСтрокаПереченьНомеклатуры.Номенклатура.

Таким образом, номенклатура для движений регистра накопления будет выбираться из табличной части документа (рис. 2.25).

Конструктор движения	регистров				×
🔁 🗟 🗙 🛧 🖶					
Регистры		Реквизиты документа			
듣 РегистрНакопления.О)статкиМатериалов	📟 Дата			
		📟 Номер			
		📟 Склад		e	
		📟 Клиент			
		— Мастер			
Т		🗐 ТекСтрокаПеречен	ьНоменклатуры.НомерС	h	
тип движения регистра:	Оприход Спасход	🔜 ТекСтрокаПеречен	ьНоменклатуры.Номенк		
•	· •	📃 ТекСтрокаПеречен	ьНоменклатуры.Количе	▼	c
Табличная часть: (Переч	еньНоменклатуры		< <u>Н</u> азад Далее>	-	
Поле	Выражение	f	<u>Заполнить выражения</u>		
Материал	ТекСтрокаПереченьНоме	нклатуры.Номенклату	Очистить выражения		
🛴 Склад	Склад				
👂 Количество	ТекСтрокаПереченьНоме	енклатуры.Количество	ОК		
			Отмена		
			Справка		W

Рисунок 2.25 - Выбор табличной части документа и заполнение выражений для расчета движений регистра

Нажмем кнопку ОК.

Конструктор создал обработчик события ОбработкаПроведения объекта конфигурации Документ ОказаниеУслуги и поместил его в модуль объекта (листинг 2).

```
Листинг 2 Процедура «ОбработкаПроведения()>>
```

```
Документ ОказаниеУслуг: Модуль объекта
                                                                                          _ 🗆 🗙
🖯 Процедура ОбработкаПроведения(Отказ, Режим)
       //{{__конструктор_движений_регистров
       // Данный фрагмент построен конструктором.
       // При повторном использовании конструктора, внесенные вручную изменения будут утеряны!
       // регистр ОстаткиМатериалов Расход
       Движения. ОстаткиМатериалов. Записывать = Истина;
       Для Каждого ТекСтрокаПереченьНоменклатуры Из ПереченьНоменклатуры Цикл
           Движение = Движения. ОстаткиМатериалов. Добавить ();
           Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Расход;
           Движение.Период = Дата;
           Движение.Материал = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура;
           Движение.Склад = Склад;
           Движение.Количество = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Количество;
       КонецЦикла:
      //))__конструктор_движений регистров
  КонецПроцедуры
```

Обратите внимание, что строка Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Расход определяет вид движения регистра

накопления, производимый этим документом как Расход, а в остальном процедура обработчика документа ОказаниеУслуги идентична обработчику документа ПриходнаяНакладная (см. листинг 6.1), подробно разработанному нами ранее.

В заключение отредактируем командный интерфейс формы документа, чтобы в панели навигации формы иметь возможность переходить к списку записей регистра Остатки Материалов, связанному с документом.

Для этого откроем форму документа ОказаниеУслуги. В левом верхнем окне перейдем на закладку Командный интерфейс.

В разделе Панель навигации раскроем группу Перейти и установим видимость для команды открытия регистра накопления Остатки материалов.



В режиме 1С: Предприятие.

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и в разделе Оказание услуг откроем документ Оказание услуги № 1 и нажмем Провести и закрыть, то есть перепроведем его. Теперь выполним команду Остатки материалов и откроем список нашего регистра накопления (рис. 2.26).



Мы видим, что в регистре накопления Остатки материалов появилась еще одна запись, что соответствует количеству строк в табличной части проведенного документа.

Все поля регистра заполнились данными документа так, как мы задали в обработчике проведения документа Оказание услуги.

Пиктограмма со знаком «минус» слева от записи указывает на тип движения - Расход (см. рис. 6.19).

Сейчас мы видим весь список движений регистра. Открыв этот список из формы документа, мы можем отфильтровать движения по документурегистратору.

Для этого откроем еще раз документ Оказание услуги № 1.

В форме документа появилась панель навигации, в которой мы можем переходить к списку записей регистра Остатки материалов, связанному с документом, и обратно к содержимому документа.

Сформированные таким образом движения этого документа будут не совсем правильны.

Дело в том, что в документе Оказание услуги, в отличие от документа Приходная накладная, могут содержаться не только расходуемые материалы, но и услуги. Поэтому в регистр Остатки материалов будут попадать записи и о расходуемых услугах, что неправильно.

Пока мы ничего не будем делать с движениями, которые сформировал конструктор, но как только познакомимся с перечислениями, мы внесем в обработчик проведения необходимые изменения.

3 ОТЧЕТЫ

3.1 Простой отчет

Что такое отчет. Объект конфигурации *Отчет* предназначен для описания алгоритмов, при помощи которых пользователь сможет получать необходимые ему выходные данные. Алгоритм формирования выходных данных описывается при помощи визуальных средств или с использованием встроенного языка. В реальной жизни объектам конфигурации Отчет соответствуют всевозможные таблицы выходных данных, сводных данных, диаграммы и пр.

Добавление отчета.

В режиме Конфигуратор

Теперь у нас все готово для того, чтобы можно было получать выходные данные. Поэтому приступим к созданию отчета, которым будет показывать нам

приход, расход и остатки материалов (рис. 7.1).

На этом примере мы покажем, как быстро и легко разработать отчет с использованием только визуальных средств разработки «без единой строчки кода».

Откроем в конфигураторе нашу учебную конфигурацию и добавим новый объект конфигурации Отчет. Для этого выделим в дереве объектов конфигурации ветвь Отчеты и нажмем кнопку Добавить в командной панели окна конфигурации (рис. 3.1).



Рисунок 3.1 – Окно конфигуратора «Отчет»

В открывшемся окне редактирования объекта конфигурации на закладке Основные зададим имя отчета - Материалы.

Больше никаких свойств, определяющих представление объект! в интерфейсе приложения, задавать не будем. Вместо них будет использоваться Синоним объекта, который создается автоматически на основании имени объекта.

Создадим основу для построения любого отчета - *схему компоновки данных*. Для этого нажмем кнопку Открыть схему компоновки данных или кнопку открытия со значком лупы (рис. 3.2).

 ▶ Основные № Основные № Функциональные опции Данные № Комментарий: 	×
Подсистемы Синоним: Материалы Функциональные опции Синоним: Материалы Данные Комментарий: Синоним:	
Функциональные опции Данные Комментарий:	
Данные Комментарий:	
Формы	
Команды Основная схема компоновки данн	
Макеты	e
Права Открыть схему компоновки данных	
Прочее	
Расширенное представление:	
Пояснение:	
	Ŧ
Действия 👻 <Назад Далее> Закрыты Справка	

Рисунок 3.2 – Окно схема компановки

Макет. Так как у отчета, который мы создаем, еще не существует схемы компоновки данных, платформа предложит создать новую схему. Схема компоновки данных с точки зрения конфигурации является макетом, поэтому будет открыт конструктор макета, предлагающий выбрать единственный тип макета - Схема компоновки данных (рис. 3.3).

онструктор ма	кета	>
Имя:	ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных	
Синоним:	Основная схема компоновки данных	
Комментарий:		
– Выберите тип	макета:	
🔵 Табличный,	документ	
🔵 Текстовый,	документ	
🔘 Двоичные д	анные	
O Active docur	nent	
OHTML докум	иент	
 Географиче 	ская схема	
ОГрафическа	я схема	
О Схема комп	юновки данных	
О Макет офор	мления компоновки данных	

Рисунок 3.3 – Конструктор макета

Схема компоновки данных. Платформа создаст новый макет, содержащий схему компоновки данных, и сразу же откроет конструктор схемы компоновки данных. Конструктор обладает большим количеством возможностей для визуального проектирования отчетов, но мы сейчас воспользуемся только самыми простыми его возможностями и определим те данные, которые хотим видеть в результате работы нашего отчета.

Набор данных. Добавим новый набор данных - запрос. Для этого нажмем

кнопку Добавить или вызовем контекстное меню ветки Наборы данных (рис. 3.4).



Рисунок 3.4 - Добавление набора данных в конструкторе схемы компоновки

Текст запроса. Для того чтобы создать текст запроса, запустим конструктор запроса - нажмем кнопку Конструктор запроса (рис. 3.5).

🖞 Отчет Матер	иаль	я: Основная	Cxer	иаКомпоновкиД	анных					_ 🗆 X
Наборы Сі	вязи	н Вычис	эл	Ресурсы	Параме]	Макеты	Ē	Зложен	Настро
t ii- ×	Пол	я:							0 6 6	a 🖮 🗙
⊖ Наборы		Поле	Пу	ъ		Огра	аничение г	юля	Роль	Выражени
📺 H)			Заголовок		П	У Г	y		Выражени
						Огра	аничение р	ек		упорядочи
						П	9 Г	y		
	۰			e				_		Þ
	Запр	poc:						6	🐧 Конструктор) запроса

Рисунок 3.5 – Конструктор запроса

Конструктор запроса - инструмент, созданный для помощи разработчику, позволяющий визуально конструировать запрос. Даже пользователь, не знакомый с языком запросов, может с помощью конструктора создать синтаксически правильный запрос.

В списке База данных представлены таблицы для создания запроса. На основе их данных мы имеем возможность построить отчет.

Если раскрыть ветку РегистрыНакопления, то мы увидим, что кроме таблицы регистра ОстаткиМатериалов в этой ветке присутствует *виртуальных таблиц*, которые формирует система.

Эти виртуальные таблицы создаваемые платформой для регистров, и используются в основном для построения различных отчетов. Поскольку мы

хотим видеть как остатки, так и расодование, нас будет интересовать виртуальная таблица ОстаткиМатериалов.ОстаткиИОбороты Раскроем ее.



Как вы видите, эта таблица содержит измерения регистра ОстаткиМатериалов - Материал, Склад и кроме этого начальные и конечные остатки, а также значения прихода, расхода и оборотов для всех ресурсов регистра ОстаткиМатериалов.

Начнем выбирать поля таблицы в нужном нам порядке двойным щелчком мыши. Сначала выберем Склад и Материал. Затем выберем КоличествоНачальныйОстаток, КоличествоПриход, КоличествоРасход,

В заключении выберем КоличествоКонечныйОстаток.

В результате Поля должно быть заполнено следующим образом:



ОстаткиМатериаловОстаткиИОбороты.КоличествоРас:

ПРИМЕЧАНИЕ, Выделенные элементы можно перенести из одного списка в другой перетаскиванием мышью или двойным щелчком на них. Либо можно

использовать кнопки

Нажмем ОК и вернемся в конструктор схемы компоновки данных (рис. 3.6)

🎦 Отчет Материаль	:: Oc	новнаяСхем	aKo	омпоновкиДанных							_	0 ×
Наборы данных С	вязи	наборов д	E	Зычисляемые по 👔 Рес	урсы		Паран	метрь	и Макеты	Вложенны	е схемы 🛛 Наст	ройки
i ∎- ×	Пол	я:									🕘 🖪 📴 İ	a x
😑 Наборы данных		Поле	Пу	пь	Orp	аниче	ние п	юля	Роль	Выражени	Проверка иерар:	кии: 🔺
🔳 Набор				Автозаголовок	П	y	Г	y		Выражения	Набор данных	
					Огр	аниче	ние р	ек		упорядочив	Параметр	
					П	y	Г	y				
	-	Количеств	Ko	личествоНачальныйОст								
				Количество Начальны	×	×	×	×				
	-	Количеств	Ko	личествоПриход1								
				Количество приход1	×	×	×	×				
	-	Количеств	Ko	личествоРасход1								
				Количество расход1	×	~	~	× .				
	-	Материал	Ma	атериал					Измерение			
				Материал								
	-	Склад	Ск	лад	\cup	\cup	\cup		Измерение			
	<			r								•
	Зап	poc:									🕴 Конструктор зап	ipoca
		ВЫБРАТЬ Оста	атг	мматериаловОстати	мИО	őopc	оты.	Мате	ериал,			
		Octa Octa	атг атг	иМатериаловОстати иМатериаловОстати	иИО иИО	5opc 5opc)ты.)ты.	Скла Коли	ад, ичествоНач	альныйОст	aror,	
		Оста	атг	мМатериаловОстати	иИО	5opc	оты.	Коли	ичествоПри	тход <mark>КАК</mark> К	оличествоПри	аход1

Рисунок 3.6 – Отчет «Материалы»-схема компоновки данных

Текст запроса, который был создан с помощью конструктора платформа поместит в поле Запрос.

Это поле представляет собой текстовый редактор, в котором можно вручную отредактировать существующий запрос. Кроме того, можно снова вызвать конструктор запроса и отредактировать запрос при помощи него.

3.2 Настройки отчета

Перейдем на закладку Настройки. В верхнем правом окне будет находиться иерархическая структура нашего отчета.

Для добавления нового элемента выделим в дереве структуры отчета корневой элемент Отчет и вызовем его контекстное меню. Можно также нажать кнопку Добавить в командной панели окна или нажать клавишу Insert.

Добавим в отчет группировку (контекстное меню - Новая группировка). При этом не станем указывать поле группировки, а просто нажмем ОК.

Тем самым мы определили, что в отчет будут выводиться *детальные* записи из информационной базы - записи, получаемые в результате выполнения запроса без итогов (рис. 3.7).

2	🖞 Отчет Материалы: Основ	наяС	хемаКомпоновкиДанных	ð
	Наборы данных 🔰 Связи набо) DOB t	а Вычисляемые по Ресурсы Параметры Макеты Вложенные схемы Настро	ойки
	0 B x 🛧 🕂	ta -	★ × 図 ◆ ♥ 図 및 閉 踏	_
	Имя вариан Представл	ta	Новая группировка Ins	
	Основной Основной	t	Новая таблица	
		t.	Новая диаграмма	
		Ð	Новый вложенный отчет	

Рисунок 3.7 – Окно настройки отчета

В структуре отчета появится группировка Детальные записи.

Теперь настроим поля, которые будут выводиться в результат отчета.

Для этого перейдем в нижнем окне настроек на закладку Выбранные поля и перенесем мышью из списка доступных полей:

- Склад,
- Материал,
- КоличествоНачальныйОстаток,
- КоличествоПриход,
- КоличествоРасход,
- КоличествоКонечныйОстаток.

ПРИМЕЧАНИЕ

Добавление доступных полей в список выбранных полей можно осуществить перетаскиванием мышью, двойным щелчком на доступных полях либо нажатием кнопки Добавить справа от списка выбранных полей. Порядок выбранных полей можно изменить позже кнопками Вверх, Вниз или перетаскиванием мышью.

В результате окно настроек отчета должно иметь вид как на рис. 3.8.

Затем перейдем на закладку Параметры и укажем, что параметры отчета Дата начала и Дата окончания будут включены в состав пользовательских настроек, и эти настройки будут находиться непосредственно в форме отчета, то есть будут «быстрыми» настройками.

) Отчет Материалы: ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных 💶 🗖 🗙									
Наборы Связи н.	Вычисл Ресурсы Параме Макеты Вложен Настро								
⊕ B × ♠ ♥	철• 🖉 🗙 🖹 🗣 🖳 🖳 🖳 🛱 🛤								
Имя вариа Предст	🗢 🗋 Отчет [
Основной Основн	✓=== <Детальные записи>								
	Настройки: Отчет (Детальные записи)								
	Пара Выор Отоор Сорти Эслов Польз Други								
	Доступные поля 🔺 Поле 🔺 🖆								
	— КоличествоКон 🔽 — Склад								
	— КоличествоНач 🖉 — Материал 🏠								
	— КоличествоПри 🕑 — КоличествоНачальныйОстаток 🍄								
	— КоличествоРас — 🕑 — КоличествоПриход 💈 🗣								
	🐵 — Материал 🔄 🖳 — КоличествоРасход								
	🕒 😑 Склад 🔍 🖃 🥌 КоличествоКонечныйОстаток								
4 n Þ									

Рисунок 3. 8 - Окно настроек отчета

Сначала укажем, что оба эти параметра будут использоваться в отчете установим флажки в первой колонке. Затем выделим каждый из параметров, нажмем кнопку Свойства элемента пользовательских настроек и поставим флажок Включать в пользовательские настройки (рис. 3.9).



Рисунок 3.9 - Определение списка подсистем, в которых будет отражаться отчет

Таким образом, перед формированием отчета пользователь сможет шить отчетный период. Более подробно о параметрах и пользовательских настройках отчета будет рассказано позже на занятии «Отчеты» и включение определим, в каких подсистемах будет отображаться ниш отчет.

Закроем конструктор схемы компоновки данных и в окне редактирования объекта конфигурации Отчет Материалы перейдем на закладку Подсистемы.

Отметим в списке подсистем конфигурации ветви Учет материалов, Оказание услуг и Бухгалтерия.

Таким образом, ссылка на наш отчет автоматически попадет в панель действий этих подсистем (рис. 3.10).

🔟 Отчет Материалы	_ 🗆 ×
Основные Подсистемы Функциональные опции Данные Формы Команды Макеты	 Бухгалтерия УчетМатериалов Оказание Услуг Расчет Зарплаты Предприятие
Действия 👻	Кназад Далее> Закрыть Справка

Рисунок 3.10 - Определение списка подсистем, в которых будет отражаться отчет

В режиме 1С: Предприятие.

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и посмотрим, как работает отчет. В открывшемся окне 1С:Предприятия мы видим, что в панель, действий разделов Бухгалтерия, Оказание услуг и Учет материалов появилась новая группа команд для выполнения отчетов и в ней команда для формирования отчета Материалы. Выполним ее (рис. 3.11).



Рисунок 3.11 - Команда для формирования отчета «Материалы»

Перед нами откроется автоматически сформированная системой форма отчета.

Зададим даты начала и окончания отчетного периода и нажмем кнопку Сформировать (рис. 3.12).

ء 🕑	🖻 🌝 🙀 Материалы - Пособие для начинающих (1С:Предприятие) 🛛 🔚 🤤 🔩 🍖 😭 🔳 🕅 М. М.									
Мат	Материалы									
Вариа	Вариант отчета: Основной									
	Сформировата Пастройка Во									
	🏥 Начало г	периода	Н	ачало этого меся	ца					
	🎁 Конец па	ериода	H	ачало этого дня						
T	Параметри	ы данных: Начало периода = 01.03.2 Конец периода = 17.03.20	2012 0:00:00 012 0:00:00							
	Склад	Материал	Количество	Количество	Количество	Количество				
			начальный остаток	приход	⊢асход	остаток				
	Основной	Строчный трансформатор GoldStart	20,000)		20,000				
	Основной	Транзистор Philips 2N2369	29,000)		29,000				
	Основной	Строчный трансформатор Samsung	25,000)		25,000				

Рисунок 3.12 - Отчет «Материалы»

Как видите, наш отчет вполне «презентабелен» и полностью отражает движение материалов, произошедшее в нашей организации.

3.3 Макеты

Что такое макет. Объект конфигурации *Макет* предназначен для хранения различных форм представления данных, различных данных, которые могут потребоваться каким-либо объектам конфигурации или всему прикладному решению в целом.

Макет печатной формы.

В режиме Конфигуратор

Наша цель будет заключаться в создании печатной формы документа Оказание услуги.

Откроем в конфигураторе окно редактирования объекта конфигурации Документ ОказаниеУслуги.

Перейдем на закладку Макеты и запустим конструктор печати (рис. 3.13).

Документ Оказание9слуг	_ L X	
Основные	0 / X + + I	
Подсистемы		
Функциональные опции		
Данные		
Нумерация		
Движения		
Последовательности		
Журналы		
Формы		
Команды		
▶ Макеты		
Ввод на основании	Koncentration (\vdash
	Действия 🚽 (Назад Далее) Закрано спорти	и
]

Рисунок 3.13 - Запуск конструктора печати

В открывшемся окне конструктора на первом шаге укажем, что будет создана новая команда Печать для формирования печатной формы документа (рис. 3.14).

Кон	нструктор печати документов
В	выберите создание новой команды или изменение существующей
6	Создать новую команду
	Имя команды: Печать Х
þ	Изменить существующую команду
	Команда

Рисунок 3.14 – Конструктор печати

Нажмем кнопку Далее.

На втором шаге нажатием кнопки > определим, что все реквизиты нашего документа будут отображены в шапке печатной формы (рис. 3.15).

Конструктор печати документов			×
Выберите, какие реквизиты нужно печатать в ша	пке		
		☆ ₽	
Реквизиты документа		Реквизиты шапки	
📟 Номер	>	📟 Номер	
🚥 Дата	>>	📟 Дата	
📟 Склад		📟 Склад	
📟 Клиент		📟 Клиент	
— Мастер	\leq	🦇 Мастер	

Рисунок 3.15 – Конструктор печати

Нажмем Далее.

На третьем шаге точно так же определим, что все реквизиты табличной части документа будут отображены в печатной форме (рис. 3.16).

Конструктор печати документов			×
Выберите, какие реквизиты табличной части Пер	ечень	Номенклатуры нужно печатать	
Реквизиты документа]	Реквизиты табличной части ПереченьНоменкл	a
📰 НомерСтроки	>	🐖 НомерСтроки	
📟 Номенклатура	\sum	🐖 Номенклатура	
📟 Количество		🐖 Количество	
📟 Цена	R	📟 Цена	
🗐 Сумма	\leq	📼 Сумма	

Рисунок 3.16 – 3-й шаг конструктора печати

Нажмем Далее.

На четвертом шаге конструктор предложит сформировать нам подвал (нижнюю часть) печатной формы. Мы не станем ничего указывать (подвал в данном случае использовать не будем), нажмем Далее и перейдем к пятому шагу (рис. 3.17).

Конструктор печати доку	ументов					×
Выберите, в какую группу	будет входить	» команда и у	кажите пар	аметры пе	чати	
Команда входит в группу:	Командная	панель форм	ы.Важное]	
🗌 Печатать без предвари	тельного прос	жотра				
🗌 Таблица "только просм	ютр''					
📃 Защита таблицы						
	<Назад	Далее>)K j [Отмена	Справка

Рисунок 3.17 – Четвертый шаг конструктора печати

Здесь ничего изменять не будем. Тем самым согласимся с тем, что команда для вызова процедуры формирования печатной формы будет помещена в командную панель формы, в раздел Важное. Нажмем ОК.

В конфигураторе откроется модуль команды Печать, модуль менеджера документа ОказаниеУслуги и макет этого документа (рис. 3.18).

🔚 Докуме	нт Оі	ka:	заниеУс	луг:	Печать						_ 🗆	X
]		1	2	1	3	4	5	6	7	8	9	1
	1]									
Заголовок	2		Ока	за	ние у	слуг						
	3											
Шапка	4											
	5		Номер	<he< td=""><td>омер></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></he<>	омер>							
	6		Дата	та <Дата>								
	7		Склад	ад <Склад>								
	8		Клиент	≺KJ	лиент≻							
[]	9		Мастер	≺M	астер>							ł
	10											
[11											
ПереченьНо	12											
	13		N⊇			Ном	енклатура	Количество				
ПереченьНо	14		НомерСт	роки	> <Номенкл	патура≻				<Количе:	ство>	
	15											
[16											
	17											
i i i i i i i i i i i i i i i i i i i	4.0			i								1

Рисунок 3.18 – Работа с макетом печати документа

Заметим, что разработчик может создать макет печатной формы с нуля и для ее вывода создать соответствующую команду и кнопку в форме документа, но в данном случае всю работу сделал за нас конструктор печати:

■ Создан макет печатной формы документа ОказаниеУслуги с именем Печать (см. рис. 3.19).



Создана команда документа ОказаниеУслуги с именем Печать. В модуль этой команды помещен обработчик, вызывающий процедуру печати документа, выполняющуюся на сервере. Сама процедура печати помещена в модуль менеджера документам ОказаниеУслуги (рис. 3.20).

🗮 Документ ОказаниеУслуг: ФормаДокумента								
X 🛧 🗣								
Команда	Видимость	Автовидимость	Автоположение					
😑 🔟 Панель навигации								
📟 Важное								
🕀 💻 Перейти								
😑 См. также								
😑 🚍 Командная панель								
🖂 📜 Важное								
Документ.ОказаниеУслуг.Команда.Печ		 Image: A start of the start of						
🕒 Создать на основании								
Злементы								
u de la companya de la compa								
Провести и закрыть 🔚 📑 Провести 🛛 Пе	чать	Все действия 👻 🌘	3					
Номер:								
Дата:								
🚍 Форма 📃 Модуль								

Рисунок 3.20 – Модуль менеджера (флажок «печать»)

В командную панель формы документа ОказаниеУслуги помещена команда Печать для формирования печатной формы документа (рис. 8.8).

Причем поскольку команда Печать принадлежит документу ОказаниеУслуги в целом, а не конкретной его форме, эту команду можно будет помещать в любую форму, созданную для документа.

В будущем мы будем самостоятельно создавать процедуры обработчиков команд и размещать соответствующие им кнопки в форме, но пока воспользуемся результатами работы конструктора печати и проверим макет в работе.

В режиме 1С:Предприятие

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и откроем документ Оказание услуги № 1.

Обратите внимание, что в командной панели документа появилась новая кнопка Печать (рис. 3.21).

🤨 😓 🙀 Оказание услуг ОООООООО от 25.02.2012 14:35:00 - Пособие для начинающих (10:Предприятие)									
Оказание услуг 0000 Оказание услуг 00000001 от 25.02.2012 14:35:00									
Перейти	Провести и закрыть 📄 📑 Провести Печать								
	Номер: 000000001								
	Дата: 25.02.2012 14:35:00 🗰	lara: 25.02.2012 14:35:00 🗰							
	Склад: Основной								
	Клиент: Иванов Михаил Юрьевич								
	Мастер: Деловой Иван Сергеевич								
	🚯 Добавить 🛛 🛃 🛣 🕹								
	N Номенклатура	Количество	Цена						
	1 Транзистор Philips 2N2369	1,000		3,00					

Рисунок 3.21 - Форма документа «Оказание услуги» с новой кнопкой «Печать»

Нажмем на нее и увидим печатную форму нашего документа (рис. 3.22)

•	x	аблица - Пособие для начинающих (1С:Предприз	пие) 🔚 😂 🗔	😤 🖹 🏼 31 M	M+ M- 🤃 🗕 🗕
Пока	зан	ие услуг			
Номер	0000	00001			
Дата	25.0	2.2012 14:35:00			
Склад	Осн	вной			
Клиент	Ива	юв Михаил Юрьевич			
Мастер	Дел	вой Иван Сергеевич			
	2	Номенклатура	Количество	Цена	Сумма
- PD2			4 000	2.00	2.00

Рисунок 3.22 – Печатная форма документа

Как видим, конструктор сформировал вполне подходящую печатную форму для нашего документа. Единственное чего не хватает в нашей форме, - это итоговой суммы документа.

3.4 Редактирование макета

В режиме Конструктор

Прежде всего добавим итоговую сумму в печатную форму документа Оказание услуг.

Откроем конфигуратор, раскроем дерево документа Оказание Услуги и дважды щелкнем на макете Печать. Как видим макет документа состоит из именованных областей, которые в определенном порядке выводятся на печать. Те именованные области, которые мы видим слева, были созданы с помощью конструктора. Но разработчик может сам создать или удалить области, переименовать их и т.д.

Добавим новую область для ввода итоговой суммы документа. Выделим мышью две пустые строки под табличной частью документа и выполним пункт главного меню Таблица – Имена- Назначить имя..(рис.3.23)

Табл	ица Конфигурация Отладка /	Адмі	ини	істрирование <u>С</u> ервис <u>И</u> кна Сп <u>р</u> авка	
	Вид			🚽 द 🔁 🎘	ي 🧐
	Формат 🕨		- 4	2 - 📰 📰 📰 🚺 Arial	.
	Группы 🕨				
	Имена 🕨	-		Имена	
	Настройки печати 🔹 🕨		1	Отображение именованных строк/колоно	к
	Рисунки			Отображать именованные ячейки	
	Примечания	ſ	3	Назначить имя С	rl+Shift+N
	Встроенные таблицы	×	3	Убрать имя	

Затем

陆 Докуме	нт Ок	kas	аниеУс	луг: Печ	ать							
		1	2		3	4	5	6		7	8	9
	1											
Заголовок	2		Ока	зани	e y	слуг						
	3											
Шапка	4											
	5		Номер	<homep></homep>	•							
	6		Дата	≺Дата≻								
	7		Склад	<Склад≻								
	8		Клиент	≺Клиент	>							
	9		Мастер	≺Мастер)>							
	10											
	11											
ПереченьНо	12											
	13		N≘			H	оменклатура			H	(оличество	
ПереченьНо	14		ІемерСті	жи≻ ≺Не	MOHIO	атурат					≺Количес	
	15		_									
	16											
	17							1				
	18	_		Имя						×		
	19	_		Имя:				<u> </u>	ОK			
	20	-							OR			
	21	-		— <mark>Обл</mark>	асть1				Отмен	a		
	22	-]	
	23	-										
	24			I								

Рисунок 3.23 – Редактирование макета

Чтобы формат добавленных нами строк совпадал с имеющимся форматом заголовка и табличной части документа, изменим ширину колонок.

ВАЖНО!

Для этого потянем мышью в заголовке таблицы за правую границу колонки 2 так, чтобы ее ширина совпадала с шириной колонки № в шапке документа.

Платформа предложит создать новый формат для выделенных строк – Согласимся!

Аналогичные действия выполним для колонок 3, 4, 5 и 6.

В созданной области, в колонке Цена, напишем ВСЕГО:, а в колонке Сумма напишем ВсегоПоДокументу (рис.3.24)

		1	2	3	4	5	6	7	8	10	11	12	
	1												
Заголовок	2		Оказ	ание усл	іуг								
	3												
Шапка	4												
	5		Номер	<hoмep></hoмep>									
	6		Дата	а <Дата>									
	7		Склад	<Склад>									
	8		Клиент	<Клиент>									
	9		Мастер	≺Мастер≻									
	10												
	11												
ПереченьНо	12												
	13		N⊇	Номенклатур	а Кол	ичество	Це	ена	Сум	ма			
ПереченьНо	14	Ho	мерСтрок	и> <Номенклатура	a>	<Количество>		<Цена>		<cyмма></cyмма>	>		
	15												
	16							BCELO		ВсегоП	докуме	нту	
	17												

Рисунок 3.24 – Печатная форма документа

Вызвав Политру свойств для последней заполненной нами ячейки (контекстное меню – Свойства), всвойстве Заполнение укажем, что в этой ячейке будет находиться не текст, а параметр (рис. 3.25)

Свойства: Яч	ейки	•	×
21 📑 🍯 🗆	× ~		
Ячейки			•
• Основные:			A
Размещение]	Авто	•	
Имя	R16C10		
Защита	•		
Гиперссылка			
РежимИзмен	Обычный	•	
▼Макет:			
Заполнение	Параметр	•	e
Параметр	ВсегоПоДокументу		
ПараметрРас	Текст		
Использовані	Ячейка	•	
• Значенио:			

Рисунок 3.25

Каждая ячейка редактируемого нами табличного документа может содержать либо текст, либо некоторый параметр, либо шаблон.

Текст, содержащийся в ячейке, будет показан на экране.

Параметр будет заменен некоторым значением, которое может быть присвоено ему средствами встроенного языка. Текст, содержащийся в ячейке, является именем этого параметра.

Шаблон представляет собой текстовую строку, в определенные места которой будут вставлены значения параметров.

Поэтому, указав для ячейки в качестве заполнения Параметр, мы определили параметр области с именем ВсегоПоДокументу, которому присвоим нужное нам значение при формировании печатной формы.

Откроем модуль менеджера документа ОказаниеУслуги.

Для этого перейдем на закладку Прочее окна редактирования объекта конфигурации Документ ОказаниеУслуги и нажмем кнопку Модуль менеджера (рис. 3.26).

📃 Документ ОказаниеУсл	уг				_ 🗆 >
Функциональные опции Данные Нумерация Движения Последовательности	Модуль объекта Модуль менеджера Режим блокировки Полнотекстовый поиск	Управляемый Использовать			
Журналы Формы Команды Макеты Ввод на основании	Справочная информац Включать в содержание о	ия			
Права Обмен данными					
	Деі	йствия 👻 КНазад	Далее>	Закрыты	Справка

Рисунок 3.26 - Открытие модуля менеджера документа «ОказаниеУслуги»

Найдем в нем процедуру Печать и отредактируем ее следующим образом (новые строки выделены жирным шрифтом), листинг 3.3.

ЛИСТИНГ Печать формы документа (фрагмент) для дополнения. Дополнить, что помечено жирным шрифтом

```
ОбластьЗаголовок = Макет.ПолучитьОбласть("Заголовок");
          Шапка = Макет.ПолучитьОбласть("Шапка");
          ОбластьПереченьНоменклатурыШапка
                                                                      =
Макет.ПолучитьОбласть("ПереченьНоменклатурыШапка");
          ОбластьПереченьНоменклатуры
                                                                      =
Макет.ПолучитьОбласть("ПереченьНоменклатуры");
          ОбластьИтог = Макет.ПолучитьОбласть("Всего");
          ТабДок.Очистить();
          ВставлятьРазделительСтраниц = Ложь;
          Пока Выборка.Следующий() Цикл
               Если ВставлятьРазделительСтраниц Тогда
                    ТабДок.ВывестиГоризонтальныйРазделительСтраниц();
               КонецЕсли;
               ТабДок.Вывести(ОбластьЗаголовок);
               Шапка.Параметры.Заполнить(Выборка);
               ТабДок.Вывести(Шапка, Выборка.Уровень());
```

ТабДок.Вывести(ОбластьПереченьНоменклатурыШапка); ВыборкаПереченьНоменклатуры

Выборка.ПереченьНоменклатуры.Выбрать();

СуммаИтог = 0;

Пока ВыборкаПереченьНоменклатуры.Следующий() Цикл

ОбластьПереченьНоменклатуры.Параметры.Заполнить(ВыборкаПеречень Номенклатуры);

ТабДок.Вывести(ОбластьПереченьНоменклатуры, ВыборкаПереченьНоменклатуры.Уровень());

СуммаИтог

=

ВыборкаПереченьНоменклатуры.Сумма;

КонецЦикла;

СуммаИтог

ОбластьИтог.Параметры.ВсегоПоДокументу = СуммаИтог; ТабДок.Вывести(ОбластьИтог);

ВставлятьРазделительСтраниц = Истина;

КонецЦикла;

```
// } }
```

КонецПроцедуры

Смысл добавленного фрагмента прост. Мы обращаемся к макету документа ОказаниеУслуги по его имени - Макет.

Используя его метод ПолучитьОбласть(), получаем область Всего (ту, которую мы только что добавили к макету) и сохраняем ее в переменной ОбластьИтог.

В цикле обхода строк табличной части документа, полученных в результате выполнения запроса, мы накапливаем в переменной СуммаИтог значение суммы табличной части документа по колонке Сумма.

Затем мы обращаемся к параметру ВсегоПоДокументу (ОбластьИтог.Параметры.ВсегоПоДокументу), находящемуся в области Всего, и присваиваем ему значение переменной СуммаИтог.

В заключение мы выводим итоговую область в табличный докумен который будет показан на экране и распечатан пользователем ТабДок.Вывести(ОбластьИтог).

Отображение табличного документа на экране выполняете в обработчике команды Печать, в модуле этой команды на клиенте, в то время как сама процедура печати, описанная в модуле менеджер документа, выполняется на сервере.

В режиме 1С:Предприятие

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и проверим результате наших изменений

🖲 🕤 🖌	7 Т (1С:Предпр	иятие) 📙 🧯	🕽 🗟 🚖 🛛	i ii ii	MN	l+ M−	(i) 🗸	- 🗆	×
Оказ	вание услу	/Г							
Номер Дата Склад Клиент Мастер	000000001 25.02.2012 14:35:00 Основной Иванов Михаил Юр Деловой Иван Сер	рьевич геевич							c
N≘	Номенклатура	Количество	Цена Сумм	a					
	1 Транзистор Philips 2N2369	1,000	3,00 3,0	0					
		BCE	го	3)				
<		e						•	

Подобным образом, создавая именованные области и ячейки макета, используя их свойства и управляя порядком их вывода с помощью встроенного языка, разработчик имеет возможность создать печатную форму любого дизайна.

А теперь, для того чтобы наш документ ОказаниеУслуги, выглядел вполне законченным, добавим итоговую сумму по документу и на экранную форму, чтобы пользователь мог видеть ее в процессе заполнения табличной части документа.

3.5 Редактирование формы

Редактирование формы.

В режиме Конфигуратор. После того как мы вывели итоговую сумму по табличной части печатную форму документа, возникло естественное желание милеть такую же итоговую сумму и в форме документа. Чтобы в процессе его создания можно было оперативно, не печатая документ, знать итоговую сумму по документу.

Дня этого мы внесем небольшие изменения в форму документа ОказаниеУслуги.

Для редактирования формы документа откроем конфигуратор, раскроем дерево документа Оказание Услуги и дважды щелкнем па форме Форма Документа.

Дважды щелкнем на элементе ПереченьНоменклатуры в дереве элементов формы или правой кнопкой мыши откроем ля него политру свойств (пунк конкестного меню – Свойства)

📰 Документ ОказаниеУслуг: ФормаДокумента						
🕒 🖉 🗶 🍙 🗣 📑	🕤 🐻 🖋 🗙					
🗕 Дата 🔺	Реквизит					
— Склад						
– Клиент	🕀 📟 Объект					
— Мастер						
🕘 🎹 ПереченьНоменклатуры						
🛛 📖 Командная панель 📃 🔻						
	•					
📑 Элементы 📑 Командный интер	🗧 Реквизиты					
Провести и закрыть 🔚 📑 Провести	и Печать					
Рисунок 3. 27 – Свойства конте	кстного меню					

Установим свойство Подвал, которое определяет наличие подвала у таблицы формы.

Свойства: Таблица	×
tī 🛃 🖉 × →	
ТолькоПросм	
Автозаполнен	
ПропускатьП(Авто 🗸	
Активизирова	
РежимВыбор. 🗌	
Множественн	
 Использование: 	
ПоложениеКс Авто 🗸) e
ИзменятьСос	
ИзменятьПор 🗹	
Состав коман <u>Открыть</u>	
Отображение Список 🗸	
ПутьКДаннык 🗙	
КартинкаСтрс 🗙	
РежимВвода(Вконце списка 🗸 💌	
РежимВыдел Множественный 🗾 🔻	
РежимВыдел Ячейка 🗸	
Шапка 🔽	
Подвал 💌	

Рисунок 3.28

Затем откроем свойства элемента формы ПереченьНоменклатурыЦена и установим:

■ Текст подвала - Всего: (рис. 3.28).

■ Горизонтальное положение в подвале - Право (рис. 3.29), а в свойстве Шрифт подвала изменим начертание на Жирный (рис. 3.30).

		Свойства: Поле	
		21 📑 🔟 🗙 🗸	
		КартинкаШапки	[
		КартинкаПодвала	
Гвойства: П	one X	ЦветФонаЗаголовка	Авто
	×	ЦветТекстаЗаголовка	🔳 Авто
Z↓ <u>□</u>	<u>^</u>	ШрифтЗаголовка	Авто
• Основные:		ЦветФонаПодвала	Авто
Зэгодовок	Переченьпоменклатурыцег	ЦветТекстаПодвала	📕 Авто
		ШрифтПодвала	Авто
Вид		КартинкаКнопкиВыбора	
ПитьК Панны	Поле ввода	ЦветФона	Авто
Положение 3		ЦветТекста	🔳 Авто
Видимость		ЦветРамки	Авто
Пользовател	и Открыть	Шрифт	Авто
Доступность	, 🗸	• Расположение:	
ТолькоПрос	M 🗌 👘	ГоризонтальноеПоложен	ние Авто
T		ГоризонтальноеПоложен	ииеВШапк: Лево
Гексті Іодвал	n Bcero	ГоризонтальноеПоложен	ииеВПодв: Право
Рисущок 3	™× I	<u></u>)
I NCYHOK J	.27 Выбор шрифта		×
	Шрифт стиля	Из стиля 🔍	Из стиля 🔽
	Шрифт текста	MS Shell Dig	
		MS Shell Dlg	
		MIExtra	9 0
		MV Boli Nianaa Faranaad	e 10
		Niagara Engraved	V 12 V
	 	- Начертание	
	Шрифт диалогов и меню	Из стиля	
	ОЕМ моноширинный шри	💌 Жирный	<u>П</u> одчеркнутый
	ANSI моноширинный шри 🥊	<u>Н</u> аклонный	🗌 Зачеркнутый
	<u> </u>]
	MS Shell Dia		
		ОК О	тмена Справка

Рисунок 3.30

После этого откроем свойства элемента ПереченьНоменклатурыСумма, установим: Горизонтальное положение в подвале - Право. В свойстве Шрифт подвала тоже изменим начертание на Жирный.

Для того чтобы в подвале колонки Сумма отображался итог по ней, Нажмем кнопку выбора в поле ПутьКДаннымПодвала (рис. 3.31).

Раскроем дерево реквизитов объекта и выберем элемент ИтогСумма (рис. 3.32).

Свойства: Поле		•	×	
21 📑 🏹 🗙 🗸				
• Основные:			۸	
Имя	ПереченьНоменклатурыСумма			
Заголовок				l
				ŀ
Вид	Поле ввода	•	e	
ПутьКДанным	Объект.ПереченьНоменклатурь			
ПоложениеЗаголовка	Авто	-		
Видимость				
Пользовательская видимости	ь <u>Открыть</u>			
Доступность	\checkmark			
ТолькоПросмотр				
ТекстПоявала		_		
			1	
ттугыхданнымптодвала (Орве	ект.переченыноменклатуры.итт	<u> </u>	J.	
ПропускатьПриВводе	Авто	-		
	_			
ГИСУНОК Э.ЭТ				

для колонки «Сумма»

. 1	Выбор реквизита		□ × □
	🕀 📟 Мастер		ОК
	🖂 🎹 ПереченьНоменклатуры		Отмена
	🔢 НомерСтроки		
	🕀 🏢 Номенклатура		
c	🏢 Количество		
è.	🔢 Цена		
	🏢 Сумма		
<	∑ КоличествоСтрок		
r -	∑ ИтогКоличество	e	
è.	Σ ИтогЦена		
	(\Sigma ИтогСумма 🌖		
	🕀 📰 Элементы		
3		Y	

Рисунок 3.32

В режиме 1С:Предприятие Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и посмотрим, как теперь выглядит форма документа Оказание услуги № 1 (рис.3.33).

🤨 😠 🚖 🛛 Оказание услуг С	000000001 от 25.02.20	12 14:35:00 (1С:Предпри:	ятие) 🏤 😭 🔳	31	M M+ M- 🚽 🗕 🗖) ×
Оказание услуг 0000	Оказание услуг 00000001 от 25.02.2012 14:35:00					
Перейти Остатки материалов	Провести и закрыть Повести Печать Все действия + Номер: 000000001 Дата: 25.02.2012 14:35:00 Склад: Основной Клиент: Иванов Михаил Юрьевич					2 Q Q Q
	🚯 Добавить 🔂 🗙 🍲 🗣 Все действия 🔻					
	клатура	Количество	Цена		Сумма	
	істор Philips 2N2369	1,000		3,00	3,0	00
	•			Всего	3,(00

Рисунок 3.33 – Форма документа «Оказание услуг» в режиме «Предприятие»

Мы видим, что по колонке Сумма в табличной части документа, подсчитывается общий итог документа.

Это небольшое изменение, которое мы сделали в форме, на самом деле сильно улучшает ее пользовательский интерфейс и делает ее более удобной в применении. Подобным образом, используя свойства элементов формы, задавая их значения и изменяя командный интерфейс формы, разработчик имеет возможность создать экранную форму нужного дизайна и поведения.

4. Регистры сведений в конфигураторе

4.1 Регистр сведений

Что такое регистр сведений. Объект конфигурации *Регистр сведений* предназначен для описания структуры хранения данных в разрезе нескольких измерений. На основе объекта конфигурации Регистр сведений платформа создает в базе данных таблицу, в которой может храниться произвольная информация, «привязанная» к набору измерений. Периодичность регистра сведений можно определить одним из следующих значений:

∎ в пределах секунды,

- ∎ в пределах дня,
- ∎ в пределах месяца,
- в пределах квартала,
- ∎ в пределах года,

■ в пределах регистратора (если установлен режим записи Подчинение регистратору).

В режиме Конфигуратор.

Откроем в конфигураторе нашу учебную конфигурацию и добавим новый объект конфигурации Регистр сведений.

Для этого выделим в дереве объектов конфигурации ветвь Регистры нижний и нажмем кнопку Добавить в командной панели окна - конфигурации.

В открывшемся окне редактирования объекта конфигурации на кике Основные залалим имя регистра - Цены.



Установим свойство Периодичность этого регистра - В пределах секунды

Такую периодичность мы выбрали для того, чтобы иметь возможен и отслеживать цены несколько раз в течение дня. Если же так часто не предполагается изменять цены, то можно выбрать в пределах дня.

Здесь же определим представление объекта в интерфейсе приложения. Зададим свойство Представление записи как Цена, а Представление списка как Цена на номенклатуру.

Обратите внимание на свойство Режим записи. По умолчанию оно имеет значение – Независимый, то есть мы создаем независимый реестр сведений м сможем в дальнейшем вводить в него данные без использования регистра «вручную» (рис.4.1).

Гегистр сведении цены		/			
• Основные	Има: Цены				
Подсистемы		$ \longrightarrow $			
Функциональные опции	синоним. Цены				
Данные	Комментарий:				
Регистраторы					
Формы	Периодичность. В пределах секунды				
Команды	Режим записи: Независимый				
Макеты	Основной отбор по периоду 🕑				
Права	Представление записи:				
Обмен данными					
Прочее	Расширенное представление записи:				
	Представление списка:				
	Цены на номенклатуру				
Расширенное представление списка:					
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть	Справка			

Рисунок 4.1 – Регистр сведений Цены»
Нажмем Далее и перейдем на закладку Подсистемы.

По логике нашей конфигурации данный регистр должен быть доступен в разделах Учет материалов, Оказание услуг и Бухгалтерия. Поэтому отметим в списке подсистем эти подсистемы (рис.4.2)

🗒 Регистр сведений Цены	_ 🗆 >
Основные Подсистемы Функциональные опции Данные Регистраторы Формы Команды Макеты Права	 Вухгалтерия УчетМатериалов ОказаниеУслуг РасчетЗарплаты Предприятие
Обмен данными Прочее	
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть Справка

Рисунок 4.2 – Связь регистра с подсистемами

Измерения и ресурсы. Перейдем на закладку Данные и создадим измерение Номенклатура с типом СправочникСсылка.Номенклатура.

Для этого выделим ветвь Измерения и нажмем кнопку Добавить в командной панели окна. Укажем, что это измерение будет ведущим (рис4.3)

Основные		L. Измерения			
Подсисте	чы	L. Ho	менкл	атура	
Функцион	альные опции	🥒 Ресурсы			
• Данные		— Рекеи	зиты		
Свойства: Но	менклатура	1	• ×	1	
	×	1		Ceo	
Основные:		1	.A.	Йст	
Имя	Номенклатура	1		a.	
Синоним	Номенклатура			ford	
Комментарий		1		CHIC	
Тип Справочн Ведущее	ник.Ссылка.Номен	слатура 💌		атура	
Основной ого	op 🕑				
Запрет незап	олненн				

Рисунок 4.3

Свойство Ведущее имеет смысл использовать лишь тогда, когда измерение имеет тип ссылки на объект базы данных. Установка свойства Ведущее будет говорить о том, что запись регистра сведений представляет интерес, пока существует тот объект, ссылка на который выбрана в качестве значения этого измерения в этой записи. При удалении объекта, все записи регистра сведений по этому объекту тоже будут автоматически удалены.

Также в результате того, что это измерение регистра мы сделали ведущим, в форме элемента справочника Номенклатура, в панели навигации в группе Перейти, появится ссылка. По ней возможен переход к записям этого регистра, которые содержат в измерении Номенклатура ссылку на этот элемент справочника.

Затем создадим ресурс Цена, тип Число, длина 15, точность 2, неотрицательное.

Для этого выделим ветвь Ресурсы и нажмем кнопку Добавить в командной панели окна (рис.4.4)

Регистр сведений Цены						
Основные	😑 🛴 Измерения					
Подсистемы	L. Номенклатура					
Функциональны	е опции 😑 Ресурсы					
🕨 Данные	Pekeenturbi					
Регистраторы						
Свойства: Цена	;					
21 🖼 🗃 🗙 🗸						
• Основные:						
Имя Цена						
Синоним Цена						
Комментарий						
(ип ч	исло 💌)					
Длина	15 🗘					
Точность 🤇	2					
Неотрицательно						
 Использование: 						
Индексировать	Не индексировать					
Полнотекстовый поя	Использовать					
 Представление: 						

Рисунок 4.4

В режиме 1С Предприятие.

Теперь запустим 1С Предприятие в режиме отладки и посмотрим, как работает наш периодический регистр сведений Цены.

В открывшемся окне 1С Предприятия мы видим, что в панели навигации разделов Бухгалтерия, Оказание услуг и Учет материалов появилась команда для открытия списка регистра Цены на номенклатуру.

Команда для открытия регистра сведений по умолчанию доступна в интерфейсе разделов, в которых отображается регистр, так как в отличие от

2 1		Z.		23	
Рабочий Бухгал стол	терия	Оказание услуг	<u>Учет</u> материалов	Расчет зарплаты	Предприятие
Номенклатура Приходные накладные Склады Цены на номенклатуру См. также)	Со Номенкл Приходн Склад	оздать натура ая накладная	Отчеты Материалы	

регистров накопления предполагается изменение данных регистра пользователем

4.2 Создание записей в регистре сведений

Чтобы добавить новую запись в регистр сведений, нажмем кнопку Создать. Зададим стоимость услуг ООО «На все руки мастер» следующим образом. При этом период зададим задним числом, так как он должен быть меньше или равен дате создания документа об оказании услуг, и нашем случае

l			лие для начинающ	их (тс.предприяти	iej	
	2				22	
	Рабочий стол	Бухгалтерия	Оказание услуг	Учет материалов	Расчет зарплаты	Предприятие
	Номенклатура Приходные накл Склады Цены на номени <mark>См. также</mark> Остатки матери	падные «латуру налов	Сс Номенкл Приходна Склад Цень Соза Период	атура ая нак Цены Записа Дать Цена:	Отчеты (1С:Предприятия (СОЗДАНИС ать и закрыть (19.03.201 атура: Подключ	e) 🖹 🗊 М М+ М- 🗆 🗙 e) *) = С 💽 Все действия - 🥝 12 0:00:00 🗐 ение электртчества

лля этого залалим розничные цены на материалы

Цены на номенклатуру						
😳 Создать 🛃 🕢 🗙 \leftrightarrow 🔍 Найти 🦥 Все действия 🗸 🥝						
Период Из	зменить (или открыть) текущий элемент (F2)	Цена				
📨 19.03.2012 0:00:00	Диагностика	200,00				
🖙 19.03.2012 0:00:00	Ремонт отечественного телевизора	600,00				
📨 19.03.2012 0:00:00	Ремонт импортного телевизора	800,00				
📨 19.03.2012 0:00:00	Подключение воды	800,00				
🚾 19.03.2012 0:00:00	Подключение электртчества	800,00				

Итак, мы с вами имеем очень полезную возможность в нашей программе - установка цен на услуги и материалы. Поскольку цены хранятся с привязкой к дате, мы можем заранее установить новые цены и быть уверены в том, что новые цены вступят в действие не раньше указанного для них времени.

Автоматическая подстановка цены в документ при выборе номенклатуры

Наша задача заключается в следующем. Цена номенклатуры у нас теперь хранится в отдельном регистре сведений. Когда мы создаем или изменяем документ ОказаниеУслуги и добавляем в табличную часть какую-либо номенклатуру, нам хочется, чтобы одновременно с этим в документ подставлялась бы сразу и актуальная цена этой номенклатуры, полученная из регистра сведений и соответствующая дате документа.

Для этого нам нужно сделать две вещи.

Сначала написать некую функцию, которая будет возвращать нам актуальную цену номенклатуры, а затем вызвать эту функцию в тот момент, когда в документ добавляется номенклатура, и подставить в документ цену номенклатуры, которую вернет эта функция.

Поскольку такой «сервис» понадобится нам, скорее всего, не только в этом документе, но и в других документах, которые содержат в табличной части номенклатуру, мы разместим функцию в некотором «общедоступном» месте - в общем модуле.

В режиме Конфигуратор.

Функция, возвращающая цену номенклатуры

Сначала мы создадим функцию РозничнаяЦена(), которая будет возвращать нам актуальную розничную цену номенклатуры, Н поместим ее в общий модуль конфигурации.

Откроем конфигуратор, в ветке Общие > Общие модули добавим ми объект конфигурации Модуль и назовем его РаботаСоСправочниками.

Мы видим, что у модуля по умолчанию установлен флажок Сервер. Это означает, что экземпляры этого модуля будут скомпилированы только на стороне сервера.

Свойства: РаботаСоСправочниками 🔹 🗙								
21 📑 🚡 🔅	21 🖻 🛯 × 🗸							
▼Псновные:								
Имя	РаботаСоСправочниками							
Синоним	Работа со справочниками							
Комментарий								
Модуль <u>(</u> Глобальный (Модуль <u>Открыть</u> Глобальный							
Клиент (управ	ляемое пр							
Сервер								
Внешнее соединение								
Вызов сервер	• 🕑							
Привилегиров	анный 🗌							

Установим флажок Вызов сервера

Поместим в него следующий текст (листинг 4.1).



Поясним эту функцию.

Для получения розничной цены мы будем передавать в функцию два параметра:

■ АктуальнаяДата - параметр типа Дата, определяет точку на оси времени, в которой нас интересует значение розничной цены.

■ ЭлементНоменклатуры - ссылка на элемент справочника Номенклатура, для которого мы хотим получить розничную цену.

В теле функции мы сначала создаем вспомогательный объект Отбор.

Это структура, содержащая отбор по измерениям регистра. С его помощью определяем, что нас будут интересовать записи регистра, в которых измерение регистра Номенклатура равно переданной в функцию ссылке на элемент справочника.

Имя ключа структуры ("Номенклатура") должно совпадать с именем измерения регистра, заданного в конфигураторе, а значение элемента структуры (ЭлементНоменклатуры) задает отбираемое по данному измерению значение.

Во второй строке мы обращаемся к менеджеру регистра сведений Цены (РегистрыСведений.Цены) и выполняем метод ПолучитьПос-леднее(), который возвращает нам значения ресурсов самой поздней записи регистра, соответствующей передаваемой в функцию дате (АктуальнаяДата) и значениям измерений регистра (Отбор).

Метод ПолучитьПоследнее возвращает структуру, содержащую значения ресурсов, которая сохраняется в переменной ЗначенияРе-сурсов. Вообще говоря, у регистра может быть несколько ресурсов. В нашем регистре ресурс один, но все равно будет возвращена структура, содержащая единственный элемент.

Поэтому в следующей строке мы получаем искомую нами розничную цену, просто указав имя нужного нам ресурса регистра через точку (ЗначенияРесурсов.Цена) и возвращаем ее при выполнении функции.

Теперь эту функцию нужно вызвать в некоторый момент работы документа.

Вызов функции при выборе номенклатуры и заполнение цены в документе

Итак, задача, которая перед нами стоит, заключается в следующем. При редактировании документа ОказаниеУслуги нам необходимо обеспечить автоматическое заполнение поля Цена после того, как пользователь выберет услугу. Причем цена услуги должна определяться исходя из даты создаваемого документа.

Найдем в конфигураторе документ ОказаниеУслуги и откроем его фирму ФормаДокумента.

Дважды щелкнем на элементе формы ПереченьНоменклатурыНоменклатура или правой кнопкой мыши откроем для него палитру свойств (пункт контекстного меню Свойства). Прокрутив список до конца, найдем событие ПриИзменении, которое возникает после изменения значения поля.

Нажмем кнопку открытия ... со значком лупы в поле ввода..

Система создаст шаблон процедуры обработчика этого события и модуле нашей формы и откроет закладку Модуль редактора формы Внесем в него следующий текст (листинг 4.2)

Прокомментируем содержимое обработчика.

Первая строка обработчика вам уже знакома по процедурам ПереченьНоменклатуры КоличествоПриИзменении и ПереченьНоменклатурыЦенаПриИзменении. Сначала мы получаем текущую строку табличной части документа, так как она нам понадобится в дальнейшем, и сохраняем ее в переменной СтрокаТабличнойЧасти.

Затем мы вызываем нашу функцию РозничнаяЦена() из общего модуля РаботаСоСправочниками.

Первым параметром мы передаем в эту функцию дату документа, на которую необходимо получить цену. Дату документа мы получаем из основного реквизита формы - Объект.Дата.

Вторым параметром мы передаем ссылку на элемент справочника Номенклатура, который содержится в текущей строке табличной части документа

(СтрокаТабличнойЧасти.Номенклатура).

В режиме 1С: Предприятие.

Проверим, как теперь работает наш документ. Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и откроем регистр сведений Цены. Для транзистора Philips добавим другим числом новую цену(рис.4.5)

🕒 Транзистор Philips 2N2369 (Номенклатура) (1С:Предприятие) 💿 🔝 🔝 M M+ M- 🗖						
Транзистор Philips 2N	Цены на номенклатуру					
Перейти Цены на номенклатуру	🔂 Создать 🛛 🗞 💉 🗰 🔍 Найти 🦄 Все действия 🕶 ②					
	Период 🚊	Номенклатура	Цена			
:	📨 23.02.2012 0:00:00	Транзистор Philips 2N2369		5,00		
r	📨 27.02.2012 0:00:00	Транзистор Philips 2N2369		7,00		
				e		
				*		

Рисунок 4.5 – Окно в режиме Предприятия работы цены

Теперь откроем документ Оказание услуги № 1. Как вы помните, этим документом мы как раз «израсходовали» один такой транзистор.

Оставим дату документа без изменения и повторим выбор транзистора в колонке Номенклатура табличной части документа автоматически установится значение цены транзистора последнее значение цены на дату документа (рис.4.6)

Оказание услуг	Оказание услуг 000000001 от 25.02.2012 14:35:00 - Пособие для начинающих * (1С:Предприятие) 🏫 📄 🗐 М М+ М- 🚽 🗕 🗗 🗙									
јслуг 0000	Оказание услуг 00000001 от 25.02.2012 14:35:00 *									
	Провести и закрыть 📄 📑 Провести Печать Все действия ч									
ериалов	Номер:	00000001								
	Дата:	23.03.2012 0:00:00 🗰								
	Склад:	Основной			Q					
	Клиент: Иванов Михаил Юрьевич									
	Мастер: Деловой Иван Сергеевич									
	🚯 Добавить 🔀 🗙 🍲 🗣									
	N	Номенклатура	Количество	Цена	Сумма					
	1	Транзистор Philips 2N2369	1,000	5,00	5,00					

Рисунок 4.6 – автоматическое установление «Цены»

4.3. Перечисления

Что такое перечисление. Объект конфигурации *Перечисление* предназначен для описания структуры хранения постоянных наборов значений, не изменяемых в процессе работы конфигурации. На основе объекта конфигурации Перечисление платформа создает в базе данных таблицу, в которой может храниться набор некоторых постоянных значений.

Добавление перечисления.

В режиме Конфигуратор. Откроем конфигуратор и создадим сначала новый объект конфигурации Перечисление с именем ВидыНоменклатуры. Им закладке Данные добавим два значения перечисления: Материал и Услуга. Для этого нажмем кнопку Добавить над списком значений перечисления (рис.4.7)

Основные	Имя: ВидыНоменк датуры
Подсистемы	
Функциональные опции	Синоним: Виды номенклатуры
Данные	Комментарий:
Формы	
Команды	Представление списка:
Макеты	Расширенное представление списка:
Прочее	
	Пояснение:
Действия – КНаз	ад Далее> Закрыть Справка
🔙 Перечисление ВидыНом	іенклатуры _ 🗖 Свойства: Услуга
Основные	
	Значения перечисления:
Подсистемы	🕒 🖉 🗶 🚭 🖳 🛛 📶 Имя — Целуга
Функциональные опции	Оста Дилигина
上 Данные	— Материад Комментерий
Формы	шина сравани на сравани При на сравани
Команды	
Макеты	
Макеты Прочее	
Макеты Прочее	
Макеты Прочее	

Рисунок 4.7 – Перечисления

Привязка номенклатуры к значениям перечисления «ВидНоменклатуры»

Чтобы привязать номенклатуру к значениям перечисления, мы сделаем следующее:

■ В режиме Конфигуратор создадим у справочника Номенклатура реквизит, который будет хранить значение перечисления.

■ В режиме 1С:Предприятие проставим нужные значения этого реквизита

для всех элементов справочника Номенклатура.

В режиме Конфигуратор.

Добавим в справочник Номенклатура новый реквизит ВидНоменклатуры с типом ПеречислениеСсылка.ВидыНоменклатуры.

Для этого откроем окно редактирования объекта конфигурации Справочник Номенклатура и на закладке Данные нажмем кнопку Добавить над списком реквизитов справочника (рис.4.8).

Ш	🎹 Справочник Номенклатч	Ina		д Lвоиства: ВидНоменклатуры X
l		,F ~		1 🖞 🖼 🔟 🗙 🗸
II	Основные	Длина кода		▼Основные:
	Подсистемы	Длина наименования		Имя ВидНоменклатуры
	Функциональные опции	Г Тип кода — Основное предст	ы	Синоним Вид номенклатуры
	Иерархия	ОЧисло ОВ виде кода		Комментарий
	Владельцы	Острока В виде наимена	IC	
	🕨 Данные		1	Тип ПеречислениеСсылка.ВидыНоменклатуры
II	Нумерация	VQJ & X & V /		• Использование:
				Использование Для элемента 💌
	Формы			Индексировать Не индексировать 💌
	Команды	- тощноменклатуры		Полнотекстовый поиск Использовать
	Макеты			▼Представление:

Рисунок 4.8 - Привязка номенклатуры к перечислению

В режиме 1С:Предприятие. После этого запустим 1С Предприятие в режиме отладки. Платформа выдаст предупреждающее сообщение о том, что наше перечисление не включено ни в одну подсистему. Проигнорируем его и примем изменения конфигурации.

В режиме 1С:Предприятие зададим для каждого элемента справочника Номенклатура соответствующее значение реквизита Вид номенклатуры (рис.4.9)

 шланг резиновыи (поменк 	латурај (то:предприят	иеј	🖹 🏥 31 M M+ M- 🗋 🗙			
Шланг резиновый (Но	Шланг резиновый (Номенклатура)					
Перейти	Записать и закр	ыть	Все действия 👻 📀			
цены на номенклатуру	Код:	00000006				
	Наименование:	Шланг резиновый				
	Родитель:	Прочее	Q			
	Вид номенклатуры:					
		Материал				
		Услуга				
	Шланг резиновый (Но Перейти Цены на номенклатуру	Шланг резиновый (Но Перейти Цены на номенклатуру Код: Наименование: Родитель: Вид номенклатуры:	Шланг резиновый (Но Перейти Цены на номенклатуру			

Рисунок 4.9 – Вид номенклатуры

🕞 👻 🊖 Пособие	> 👻 🚖 Пособие для начинающих (1С:Предприятие)						🎹 🛐 M M+ M- 🚺 🗕
Бухгалтерия	Оказание	Ччет	Расчет	Предприятие			
ра накладные иенклатуру	сы Номенкл Приходн Склад	материалов оздать патура ая накладная	отчеты Материалы				
ериалов	Номе Соз Наиме	енклатура дать 📭 🗟 🖋 нование	🕨 💌 🔍 Найти.	20.	A	Код	Все дейст
	— Ди — Кас	агностика бель электрически	цй			000000008	Ыслуга Материал
	— По — По	териалы дключение воды дключение электр	тчества			000000011 000000012	Jonyra Jonyra
	г 📄 Пр Рад	очее диодетали				000000016	
	Per Per CTI	монт импортного т монт отечественно иральные машины	елевизора ого телевизора			000000009	Эслуга Эслуга
	- CTJ	рочный трансформ рочный трансформ	iaтор GoldStart iaтор Samsung			000000004	Материал Материал

Регистрация расхода только той номенклатуры, которая является материалом

Если вы помните, на шестом занятии, когда создавались движения документа ОказаниеУслуги по регистру накопления ОстаткиМате-риалов, мы сказали, что они не совсем правильные, поскольку в регистр будут попадать не только записи об израсходованных материалах, но и записи об оказанных услугах (листинг 10.1).

Листинг 10.1. Процедура «ОбработкаПроведения()» документа «ОказаниеУслуги»

//{{ КОНСТРУКТОР ДВИЖЕНИЙ РЕГИСТРО8

// Данный фрагмент построен конструктором. // При повторном использовании конструктора // внесенные вручную изменения будут утеряны!!! Движения.ОстаткиМатериалов.Записывать = Истина;

Для Каждого ТекСтрокаПереченьНоменклатуры Из ПереченьНоменклатуры Цикл

// регистр Остатки Материалов Расход

Движение = Движения. Остатки Материалов. Добавить О;

Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Расход;

Движение.Период = Дата;

Движение.Материал = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура; Движение.Склад = Склад;

Движение.Количество = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Количество; КонецЦикла; //}}_КОНСТРУКТОР_ДВИЖЕНИЙ_РЕГИСТРОВ

КонецПроцедуры

Теперь мы доработаем документ таким образом, чтобы в регистре появлялись только записи, относящиеся к расходу материалов.

Для этого мы сначала в режиме Конфигуратор изменим процедуру проведения документа так, чтобы в регистр попадали записи только о той номенклатуре, которая является материалом, а потом в режиме 1С:Предприятие заново проведем (перепроведем) все документы Оказание услуги, чтобы данные в регистре изменились в соответствии с новым алгоритмом проведения документа.

Эта доработка будет не совсем эффективна с точки зрения производительности, зато позволит нам получить нужные данные в регистре ОстаткиМатериалов.

В режиме Конфигуратор.

Скорректируем движения документа, исключив из обработки те строки табличной части, в которых находятся услуги. Для этого откроем в конфигураторе модуль документа ОказаниеУслуги (контекстное меню документа - Открыть модуль объекта) и добавим в обработчик события ОбработкаПроведения это условие. Текст следует добавить в начало цикла обхода табличной части документа после строки Для Каждого ТекСтрокаПереченьНоменкла-туры Из ПереченьНоменклатуры Цикл.

В результате процедура ОбработкаПроведения должна выглядеть следующим образом (листинг 4.3).

Листинг 4.3. Движения документа «ОказаниеУслуги»

Процедура ОбработкаПроведения(Отказ, Режим)

//{(_КОНСТРУКТОР_ДВИЖЕНИЙ_РЕГИСТРОВ // Данный фрагмент построен конструктором. // При повторном использовании конструктора // внесенные вручную изменения будут утеряны!!! Движения.ОстаткиМатериалов.Записывать = Истина;

Для Каждого ТекСтрокаПереченьНоменклатуры Из ПереченьНоменклатуры Цикл Если ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура

.ВидНоменклатуры = Перечисления.ВидыНоменклатуры.Материал **Тогда** // регистр ОстаткиМатериалов Расход

Движение = Движения. Остзтки Материалов. Добавить();

Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Расход;

Движение.Период = Дата;

Движение.Материал = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура; Движение.Склад = Склад;

Движение.Количество = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Количество; КонецЕсли; КонецЦикла; //)}_КОНСТРУКТОР_ДВИЖЕНИЙ_РЕГИСТРОВ

КонецПроцедуры

Добавленный текст исключает выполнение операторов цикла для тех строк табличной части документа, в которых номенклатура не является материалом. Поясним это условие.

В режиме 1С:Предприятие.

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и проверим работу процедуры проведения документа Оказание услуги.

Откроем список документов, выполнив команду Оказание услуг в панели навигации раздела Оказание услуг.

Откроем документ Оказание услуги № 1 и внесем в него следующие изменения:

- удалим из табличной части строку, содержащую Транзистор ...;
- добавим услугу Подключение воды;
- добавим материал Шланг резиновый

Обратите внимание, что цены подставляются автоматически из регистра сведений Цены.

Нажмем кнопку Провести в командной панели формы документа.

Затем выполним команду Остатки материалов в панели навигации формы, чтобы перейти к записям регистра Остатки материалов, связанным с данным документом (рис.4.10)

🤨 😠 🙀 🛛 Оказание услуг	000000001	от 24.02.2012 0:00:00 - Пособие	аля начи (1С:Предприя	пие) 🏡 🖹 🔳	M M+ M- + ×	
Оказание услуг 0000 Перейти Остатки материалов	Оказание услуг 000000001 от 24.02.2012 0:00:00 * Провести и закрыть Спровести и закрыть Спровести Гечать Все действия • Все действие • Все действие • Все действие • Все действие • Все					
🚯 Добавить 🛛 🔂 🗙 🖓					Все действия 👻	
	N	Номенклатура	Количество	Цена	Сумма	
	1	Подключение воды	1,000	800,00	800,00	
	2	Шланг резиновый	1,000	150,00	150,00 🖬	
				Всего	950,00	

Рисунок 4.10 – остатки материалов

🖻 🕞 ≼ խ 👻 🏠 Пособ	ие для начинающих (1С:Пр	редприятие)		🚖 🖻 🔳 🛅 M	M+ M- (i) 🗆
Стол Бухгалтерия	Сказание услуг матеј	чет Расчет риалов зарплаты	Предприятие		
Клиенты Номенклатура Оказание услуг Склады	Создать Клиент Номенклатура Оказание услуг	Отчеты Материалы			
Сотрудники Цены на номенклатуру См. также	Движение (+) 🔍 Найти	по регистру Ос	татки материа	алов	Все действия 🖌 📀
Остатки материалов	Период — 24.03.2012 1	Регистратор 3:58:00 Оказание услуг	Номер строки	Материал Шланг резиновый	Склад 🔺
	4				×

Как мы видим, в движения по регистру Остатки материалов включаются только строки, содержащие материалы. Запись про услугу Подключение воды в движения не попала.

Добавление еще одного регистра накопления

В режиме Конфигуратор

Регистр Стоимость Материалов совсем не сложен, поэтому мы не будем подробно останавливаться на его создании.

Создадим новый объект конфигурации Регистр накопления с именем

СтоимостьМатериалов.

Расширенное представление списка зададим как Движения по регистру Стоимость материалов. Этот заголовок будет отображаться в окне списка записей регистра (рис.4.11).

🧾 Регистр накопления Ст	оимостьМатериа.	лов _ 🗆 🗙
• Основные		
Подсистемы	1M9:	СтоимостьМатериалов
Функциональные опции	Синоним:	Стоимость материалов
Данные	Комментарий:	
Регистраторы		
Формы	_	
Команды	Вид регистра	Остатки
Макеты		
Права	Представление	списка:
Обмен данными		
Прочее	Расширенное п	редставление списка:
		Движение по регистру Стоимость ма
	Пояснение:	·
Действия 👻	(Назад	Далее> Закрыть Справка

Рисунок 4.11 – Добавления регистра «Стоимостьматериалов»

На закладке Подсистемы отметим, что этот регистр будет отображаться в подсистемах Бухгалтерия, Учет материалов и Оказание услуг(рис.4.12).

🤞 Регистр накопления Сто	имостьМатериалов	_ 🗆 X
Основные	🕑 Бухгалтерия	
• Подсистемы		
Функциональные опции	Расчет Зарплаты	
Данные	Предприятие	
Регистраторы		
A		T
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть I	Справка

Рисунок 4.12 – Окно отображения регистра в подсистемах

На закладке Данные создадим для регистра одно измерение - Материал с типом СправочникСсылка.Номенклатура и один ресурс - Стоимость с длиной 15

и точностью 2.(рис.4.13)

Регистр накопления Стоим	остьМатериалов	Д Свойства: Стоимость
		📔 🖞 🖼 🖉 🗙 🗸
Основные	т измерения	▼О <u>сновные:</u>
Подсистемы	🛴 Материал	Имя Стоимость
Функциональные опции	🖂 🥒 Ресурсы	Синоним Стоимость
🕨 Данные	Реквизиты	Комментарий
Регистраторы		Tur
		Длина 15
Действия 👻	<hasag далее=""> Закрыть</hasag>	Гочность 2
		Неотрицательное 🗌

Рисунок 4. 13 – Измерение регистра

После создания регистр Стоимость Материалов должен выглядеть в дереве конфигурации следующим образом (рис.4.14)

💈 Регистр накопления Стоимо	стьМатериалов	Д	Свойства: Ма	териал
			21 国 酒 >	< v
Основные	😑 🛴 Измерения			
Подсистемы	🛴 Материал	_	• OCHOBIDIC.	
	- Recupchi		Имя	Материал
Функциональные опции			Синоним	Материал
🕨 Данные	— геквизиты		Комментарий	
Регистраторы				
<u> </u>			Тип Справочн	икСсылка.Номенклатура
			Запрет незапо	лненных зг

Рисунок 4.14 – Окно регистра в дереве конфигуратора

Теперь отредактируем командный интерфейс, чтобы в подсистемах бухгалтерия, Оказание услуг и Учет материалов была доступна ссылка просмотра нашего регистра накопления.

В дереве объектов конфигурации выделим ветвь Подсистемы, мм зовем ее контекстное меню и выберем пункт Все подсистемы.

В открывшемся окне слева в списке Подсистемы выделим подсистему Бухгалтерия. Справа в списке Командный интерфейс отразятся все команды выбранной подсистемы.

В группе Панель навигации. Обычное включим видимость у команды Стоимость материалов и мышью перетащим ее в группу Панель навигации.

🛃 Все подсистемы			
Подсистемы	Командный интерфейс		
😤 🖉 🗙 🚖 🐣 🥜	🐉 🍲 🌷 🚱 👘 🐌 🕼	Этбор по ролям: КНе устан	ювлен>
🚱 Бухгалтерия	Команда	Видимость	Видимость по
🔆 УчетМатериалов	💷 Панель навигации.Важное		
🛃 ОказаниеУслуг	🖂 😐 Панель навигации.Обычное		
🛃 Расчет Зарплаты	🎹 Клиенты		
த Предприятие	🎹 Номенклатура	\checkmark	
	📃 Оказание услуг	\checkmark	
	📃 Приходные накладные	\checkmark	
	🚺 Стоимость материалов	✓	
Состав 🛷 🗙	🏥 Цены на номенклатуру	\checkmark	
🕀 🝰 Общие	😑 😐 Панель навигации.См. так		
🛞 🎹 Справочники	🧧 Остатки материалов		
🕀 📃 Документы	😑 🛄 Панель действий.Создать		

Аналогично, выделив подсистемы ОказаниеУслуг и УчетМатериалов, в панели навигации в группе Обычное включим видимость у команды Стоимость материалов и перенесем ее в группу. Теперь мы можем приступить к внесению изменений в процедуры проведения наших документов. Начнем с самого простого - документа ПриходнаяНакладная.

4.5 Проведение приходной накладной по двум регистрам

В режиме Конфигуратор. Изменение процедуры проведения. Откроем в конфигураторе окно редактирования объекта конфигурации Документ ПриходнаяНакладная и перейдем на закладку Движения. В списке регистров отметим, что документ будет создавать теперь движения и по регистру СтоимостьМатериалов.

Документ Приходная!	акладная			_ 🗆
Основные	Проведение: Разр	ешить		
Подсистемы	Оперативное проведение: Разв	ешить		
Функциональные опции				
Данные	адаление движении.	ять автоматически при от	мене проведения	
Нумерация	 Регистры накопления Остати Маториа 			
Движения .		жалов		
Последовательности				
Журналы				
Формы				
Команды	📸 Конструктор движений			×
Макеты	ОстаткиМатериалов			
Ввод на основании	СтоимостьМатериалов			
	•			
	Действия	🚽 🛛 КНазад 🗌 Д	алее> Закрыты	Справка

Рисунок 4.15- Создание движений документа «ПриходнаяНакладная» в

регистре «Стоимость материалов»

На этот раз мы не будем использовать конструктор движений документа, а внесем необходимые дополнения прямо в обработчик события ОбработкаПроведения документа ПриходнаяНакладная.

Дело в том, что с помощью конструктора можно создавать движения одновременно и в нескольких регистрах (в конструкторе движений можно добавлять регистры). Но когда процедура проведения документа уже написана, использование конструктора приведет к тому, что имеющаяся процедура сохранена не будет. То есть сейчас при использовании конструктора пришлось бы заново описывать движения как для одного, так и для другого регистра. Поэтому пришлось внести изменения в существующую процедуру «вручную».

Перейдем на закладку Прочее и откроем модуль объекта. Для этого нажмем кнопку Модуль объекта

	Документ	ПриходнаяНакладная	
			-

Основные Подсистемы Функциональные опции Данные Нумерация Последовательности Журналы Формы Команды Макеты Ввод на основании Права Обмен данными Грочее	Модуль объекта Модуль менеджера Уежим блокировки Уг Іолнотекстовый поиск Ис Справочная информация Ключать в содержание спра	правляемый
---	--	------------

Рисунок 4.16 - Открытие модуля объекта

Откроем процедуру обработчика события ОбработкаПроведения.

В самом конце цикла перед строкой КонецЦикла добавим строки кода, создающие движения в регистре СтоимостьМатериалов (листинг 4.4).

Листинг 4.4. Движения документа «ПриходнаяНакладная» (фрагмент)

```
// регистр Стоимость Материалов Приход
Движение = Движения.Стоимость Материалов.Добавить();
Движение.Вид Движения = Вид ДвиженияНакопления.Приход;
Движение.Период = Дата;
Движение.Материал = ТекСтрокаМатериалы.Материал;
Движение.Стоимость = ТекСтрокаМатериалы.Сумма;
```

КонецЦикла;

Перед началом цикла установим для набора записей движений по этому регистру свойство Записывать в значение Истина, чтобы платформа

автоматически записала созданные нами движения после выхода из процедуры проведения документа. И еще удалим комментарии, внесенные конструктором.

В результате процедура ОбработкаПроведения будет выглядеть следующим образом (листинг 4.5)

```
🖯 Процедура ОбработкаПроведения(Отказ, Режим)
      Движения. ОстаткиМатериалов. Записывать = Истина;
      <u> Движения. Стоимость Материалов. Записывать = Ис</u>тина;
      Для Каждого ТекСтрокаМатериалы Из Материалы Цикл
          // регистр ОстаткиМатериалов Приход
          Движение = Движения. ОстаткиМатериалов. Добавить ();
          Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Приход;
          Движение.Период = Дата;
          Движение.Материал = ТекСтрокаМатериалы.Материал;
          Движение.Склад = Склад;
          Движение.Количество = ТекСтрокаМатериалы.Количество;
          // регистр СтоимостьМатериалов Приход
 Движение = Движения.СтоимостьМатериалов.Добавить ();
 Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Приход;
 Движение.Период = Дата;
 Движение.Материал = ТекСтрокаМатериалы.Материал;
 Движение.Стоимость = ТекСтрокаМатериалы.Сумма;
      КонецЦикла;
      //}} КОНСТРУКТОР ДВИЖЕНИЙ РЕГИСТРОВ
 КонецПроцедуры
            Движения. ОстаткиМатериалов. Записывать = Истина;
            <u>Движения. Стоимость Материалов. Записывать = Ис</u>тина;
            Для Каждого ТекСтрокаМатериалы Из Материалы Цикл
                // регистр ОстаткиМатериалов Приход
                Движение = Движения.ОстаткиМатериалов.Добавить();
                Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Приход;
                Движение.Период = Дата;
                Движение.Материал = ТекСтрокаМатериалы.Материал;
                Движение.Склад = Склад;
                Движение.Количество = ТекСтрокаМатериалы.Количество;
                 // регистр СтоимостьМатериалов Приход
        Движение = Движения.СтоимостьМатериалов.Добавить();
        Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Приход;
        Движение.Период = Дата;
        Движение.Материал = ТекСтрокаМатериалы.Материал;
        Движение.Стоимость = ТекСтрокаМатериалы.Сумма;
            КонецЦикла;
            //}} конструктор движений регистров
       КонецПроцедуры
```

Команда перехода к записям регистра.

В заключение отредактируем командный интерфейс формы документа, чтобы в панели навигации формы иметь возможность переходить к списку записей регистра Стоимость Материалов, связанному с документом.

Для этого откроем форму документа ПриходнаяНакладная. В левом верхнем окне перейдем на закладку Командный интерфейс. В разделе Панель навигации раскроем группу Перейти и увидим команду для открытия регистра накопления (рис.4.17)



В режиме 1С:Предприятие.

В режиме 1С:Предприятие наша задача будет заключаться в том чтобы провести еще раз (перепровести) все приходные накладные. Это необходимо для того, чтобы эти документы создали новые записи в регистрах, в соответствии с алгоритмом проведения, который мы только что изменили.

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки. Откроем список документов, выполнив команду Приходные накладные в панели навигации раздела Учет материалов.

🤒 🕤 🚖 🛛 Приходная накл	адная ООО	000001 от 01.02.2012 12:00:00 - Пособие д	ля начинающ (1С:Пред	приятие) 🏤 😭 🔳 🔋	1 M M+ M- 🚽 🗕 🗆	×
Приходная накладная Перейти Остатки материалов Стоимость материалов	Прих Прове Номер: Дата: Склад:	Приходная накладная 000000001 от 01.02.2012 12:00:00 Провести и закрыть ☐ ☐ Провести Номер: 000000001 Дата: 01.02.2012 12:00:00				2
	N	Marenuag	Симма			
	2	Строчный трансформатор Samsung	15,000	600,00	9 000,00	-
	3	Транзистор Philips 2N2369	20,000	3,00	60,00	-
	4	Транзистор Philips 2N2369	20,000	5,00	100,00	
						Ψ.

Выделим одновременно, используя клавишу Ctrl, вес приходные накладные и перепроведем их, выполнив команду Все действия ► Провести.

Затем откроем первый документ и, выполнив команды перехода к регистрам Остатки материалов и Стоимость материалов, убедимся, что документ создает желаемые записи как в одном рис. 4.18, так и в другом регистре накопления (рис. 4.19).

🤒 😌 🚖 🛛 Приходная накла	адная 000000001 от 01.02.2	012 12:00:00 - Пособие дл	1я н (1C:Предпр	риятие) 🏤 🖹 🔳	🖬 M M+ M- 🕳	- 🗆 ×
Приходная накладная	Движение по р	егистр <mark>у</mark> <u>Остатк</u> и	и материал	<u>10B</u>		
Перейти Остатки материалов	(+) 🔍 Найти 🦄				Все действ	ия • ②
Стоимость материалов	Период 🏯	Регистратор	Номер строки	Материал	Склад	Ki 🔺
	+ 01.02.2012 12:00:00	Приходная накладна	1	Строчный трансфор	Основной	
	+ 01.02.2012 12:00:00	Приходная накладна	2	Строчный трансфор	Основной	
:	+ 01.02.2012 12:00:00	Приходная накладна	3	Транзистор Philips 2	Основной	
-	+ 01.02.2012 12:00:00	Приходная накладна	4	Транзистор Philips 2	Основной	
Рисунок 4.18 📧 🕞 😭 Приходная накл	адная 000000001 от 01.02.	2012 12:00:00 - Пособие д	ля н (1С:Предпј	риятие) 🏡 🕅 🗐	ai M M+ M- 🖵	- 🗆 ×
Приходная накладная	Движение по р	егистру Стоимс	ость матер	иалов		
Се Этриходная накладная боловой от 01.02.2012 12:00:00 - Поссойе для н (1С:Предприятие) за тела м м* м* • • • • • • • • • • • • • • • •						
Стоимость материалов	Период 🏯	Регистратор	Номер строки	Материал	Стоимость	
	+ 01.02.2012 12:00:00	Приходная накладная		1 Строчный трансформа	a 31	00,00
	+ 01.02.2012 12:00:00	Приходная накладная		2 Строчный трансформа	a 91	00,00
-	+ 01.02.2012 12:00:00	Приходная накладная		3 Транзистор Philips 2N	2	60,00
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	+ 01.02.2012 12:00:00	Приходная накладная		4 Транзистор Philips 2N	2	100,00



Проведение документа «Оказание услуги» но двум регистрам.

Во включение мы внесем изменения в процедуру обработки проведения документа ОказаниеУслуги.

При этом мы будем исходить из пожелания, высказанного руководством **ООО** «На все руки мастер». Суть его заключается в том, что на мерном этапе, при списании материалов, израсходованных в процессе Оказания услуги, должна быть возможность указывать различную Стоимость для одного и того же материала, которая рассчитана руководством исходя из текущих конъюнктурных соображений.

Поскольку в документе ОказаниеУслуги у нас отражена только цена номенклатуры, нам понадобится:

1. Добавить в табличную часть документа еще один реквизит, в котором будет указываться стоимость номенклатуры.

2. После этого изменить процедуру проведения документа ОказаниеУслуги.

3. И в заключение в режиме 1С:Предприятие *перепровести* все эти документы, чтобы отработал новый, измененный нами алгоритм проведения документов Оказание услуги.

В режиме Конфигуратор. Новый реквизит документа.

Откроем в конфигураторе окно редактирования объекта конфигурации Документ ОказаниеУслуги и перейдем на закладку Данные.

Создадим новый реквизит табличной части документа с именем Стоимость, типом Число, длиной 15 и точностью 2, неотрицательное.



После этого откроем форму ФормаДокумента документа Оказа-ниеУслуги и добавим в табличную часть ПереченьНоменклатуры поле, отображающее новый реквизит Стоимость.

Для этого в правом верхнем окне редактора форм на закладке Реквизиты раскроем реквизит формы Объект.



Мы видим, что он содержит все реквизиты документа ОказаниеУслуги.

Найдем в табличной части реквизит Стоимость и с помощью мыши шретащим его в окно элементов формы, расположенное слева в верхней части редактора форм.

Новый элемент расположим в структуре элементов формы после поля Номенклатура. Оставим свойства элемента формы, предложенные по умолчанию.

Новый реквизит сразу же отобразится в форме документа, расположенной в левом нижнем окне редактора форм.

Номер:		
Дата:		
Склад:		Q
Клиент:		Q
Мастер:		Q
💿 Добавить 🔜 🗙 🛧 🗣	Все действ	ия т
N Номенклатура Стоимость Количество	Цена	

Рисунок 4.20 - Изменение формы документа «ОказаниеУслуги»

Изменение процедуры проведения.

Теперь создадим движения документа ОказаниеУслуги таким все образом, как мы делали это для документа ПриходнаяНакладная. В окне редактирования объекта конфигурации Документ ОказаниеУслуги перейдем на закладку Движения. В списке регистров отметим, что документ будет создавать теперь движения и по регистру СтоимостьМатериалов.

Перейдем на закладку Прочее и откроем модуль объекта. Для этого кнопку Модуль объекта.

ажмем	кнопку	Модуль	C
Документ ОказаниеУсл	yr -		
Основные Подсистемы Функциональные опции Данные Нумерация Движения Последовательности Журналы Формы Команды Макеты Ввод на основании Ввод на основании	уг Модуль объекта Модуль менеджера Режим блокировки Полнотекстовый поиск Справочная информац Включать в содержание	Управляемый Использовать иля справки	
Обмен данными			
Прочее			
	Де	йствия 👻 <Назад Далее>	

Откроем процедуру обработчика события ОбработкаПроведения. В самом конце цикла перед строкой КонецЕсли добавим строки кода, создающие движения регистра СтоимостьМатериалов, производимые документом

ОказаниеУслуги (листинг4.6)

```
// регистр СтоимостьМатериалов Расход
Движение = Движения.СтоимостьМатериалов.Добавить();
Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Расход;
Движение.Период = Дата;
Движение.Материал = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура;
Движение.Стоимость = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.
Количество*ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Стоимость;
```

```
КонецЦикла;
```

Перед началом цикла установим свойство Записывать набора записе! движений по этому регистру в значение Истина. Удалим коммен тарии, внесенные конструктором.

В результате процедура ОбработкаПроведения будет выглядет! следующим образом (листинг 4.7).

Листинг 4.7. Движения документа «ОказаниеУслуги»

```
🖃 Процедура ОбработкаПроведения (Отказ, Режим)
          // регистр ОстаткиМатериалов Расход
      Движения.ОстаткиМатериалов.Записывать = Истина;
      Движения. Стоимость Материалов. Записывать = Истина;
      Для Каждого ТекСтрокаПереченьНоменклатуры Из ПереченьНоменклатуры Цикл
          Если ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура.
              ВидНоменклатуры = Перечисления.ВидыНоменклатуры.Материал Тогда
      // регистр ОстаткиМатериалов Расход
          Движение = Движения.ОстаткиМатериалов.Добавить();
          Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Расход;
          Движение.Период = Дата;
          Движение.Материал = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура;
          Движение.Склад = Склад;
          Движение.Количество = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Количество;
      КонецЕсли;
       // регистр СтоимостьМатериалов Расход
  Движение = Движения.СтоимостьМатериалов.Добавить ();
  Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Расход;
  Движение.Период = Дата;
  Движение.Материал = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура;
  Движение.Стоимость = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.
  Количество * ТекСтрокаПеречень Номенклатуры. Стоимость;
      КонецЦикла;
      //}} КОНСТРУКТОР ДВИЖЕНИЙ РЕГИСТРОВ
```

```
L КонецПроцедуры
```

Обратите внимание, что измерение регистра Стоимость вычисляется как произведение стоимости и количества, указанных в табличной части документа.

документа, чтобы в панели навигации формы иметь возможность переходить к списку записей регистра Стоимость Материалов, связанному с документом.

Для этого откроем форму документа ОказаниеУслуги.

В левом верхнем окне перейдем на закладку Командный интерфейс. В разделе Панель навигации раскроем группу Перейти и увидим команду для открытия регистра накопления Стоимость материалов. Установим свойство Видимость для этой команды

В режиме 1С:Предприятие.

В режиме 1С:Предприятие наша задача будет заключаться в том, чтобы провести еще раз (перепровести) наш документ оказания услуги. Это необходимо для того, чтобы этот документ создал новые записи в регистрах в соответствии с алгоритмом проведения, который мы только что изменили.

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и откроем список документов, выполнив команду Оказание услуг в панели навигации раздела Оказание услуг.

Откроем документ Оказание услуги № 1 и укажем в нем стоимость резинового шланга- 100.

🤨 😠 🚖 🛛 Оказание услуг	000000002	2 от 24.03.2012 15:15:02 - Пос	обие для нач (1С:Предпр	иятие) 🏠 🖹 🧵	i M M+ M □		
Оказание услуг 0000 Оказание услуг 00000002 от 24.03.2012 15:15:02							
Перейти	р 000000002 от 24.03.2012 15:15:02 - Пособие для нач (1С:Предприятие) ОКазание услуг 00000002 от 24.03.2012 15:15:02 Провести и закрыть Помер: 000000002 Дата: 24.03.2012 15:15:02 Склад: Основной						
остатки материалов	Оказание услуг 00000002 от 24.03.2012 15:15:02 Провести и закрыть Повести Номер: 000000002 Дата: 24.03.2012 15:15:02 Склад: Основной Клиент: Иванов Михаил Юрьевич Мастер: Деловой Иван Сергеевич Обавить Обавить 2 Подключение воды 1 Подключение воды 2 Подключение воды 1 Подключение воды						
	Осказание услуг 00000002 от 24.03.2012 15:15:02 Провести и закрыть Повести Печать Все действия + Номер: 00000002 Дата: 24.03.2012 15:15:02 Печать Все действия + Клиент: Иванов Михаил Юрьевич .						
	Склад:	та: 24.03.2012 15:15:02 🗐					
	Клиент:	Склад: Основной Клиент: Иванов Михаил Юрьевич					
:	Оказание услуг 00000002 от 24.03.2012 15:15:02 Провести и закрыть Повести Печать Все Номер: 00000002 Дата: 24.03.2012 15:15:02 Все Клиент: Иванов Михаил Юрьевич Клиент: Иванов Михаил Юрьевич Фобавить Стоимость Количество Цена 1 Подключение воды 1,000 1,000						
r	Провести и закрыть Повести Печать Все дей Номер: 000000002						
	N	Номенклатура	Стоимость	Количество	Цена Су		
	1	Подключение воды		1,000	800,00		
	2	Шланг резиновый	100,00) 1,000	150,00		

Проведем документ Оказание услуги № 1 и посмотрим на движения этого документа по регистру Стоимость материалов.

Для этого нажмем кнопку Провести и выполним команду перехода к регистру Стоимость материалов (рис.4.21)

<u>Движение по регистру Стоимость материалов .</u>						
😝 🔍 Найти 🔌 Все действия 🕶 📀						
Номер строки	Материал	Стоимость				
1	Шланг резиновый	100,0)			
6						
	ОСТЬ Матер Номер строки 1	ОСТЬ МАТЕРИАЛОВ. Номер строки Материал 1 Шланг резиновый	ОСТЬ МАТЕРИАЛОВ. Все действия • Номер строки Материал Стоимость 1 Шланг резиновый 100,0			

Рисунок 4.21 - Записи регистра «Стоимость материалов»

Теперь создадим и проведем еще два документа Оказание услуги.

Для этого в форме списка документов нажмем кнопку Создать или в панели действий раздела Оказание услуг выполним команду Оказание Услуги.



Рисунок 4.22 - Документ «Оказание услуги № 3» Движения документов Оказание услуги № 2 и № 3 по регистру Стоимость материалов должны выглядеть соответственно следующим образом.

Дe	Движение по регистру Стоимость материалов							
(++)	(+) 🔍 Найти 🦄 Все действия 🕶 🙆							
Пе	ериод 🏯	Регистратор	Номер строки	Материал	Стоимость			
-	24.03.2012 15:22:36	Оказание услуг 0000	1	Строчный трансфор	6	00,0		
-	24.03.2012 15:28:09	Оказание услуг 0000	1	Шланг резиновый	2	,00,0		
-	24.03.2012 15:28:09	Оказание услуг 0000	2	Кабель электрический		20,0	e	
-	24.03.2012 15:28:09	Оказание услуг 0000	3	Строчный трансфор	2	70,0		
-	24.03.2012 15:28:09	Оказание услуг 0000	4	Транзистор Philips 2		6,0		
-			e			►		

4.6 Оборотные регистры

Что такое оборотный регистр накопления. Когда мы создавали регистры ОстаткиМатериалов и СтоимостьМатериалов, мы специально не останавливались на видах регистров накопления, которые существуют в системе 1С:Предприятие. Сейчас пришло время сказать об этом несколько слов. Регистры накопления могут быть регистрами остатков и регистрами оборотов.

Добавление оборотного регистра накопления. В режиме Конфигуратор.

Теперь, когда мы знаем «практически все» о регистрах накопления, откроем конфигуратор и создадим новый объект конфигурации Регистр накопления. Назовем его Продажи и определим вид регистра - Обороты. Кроме этого, зададим Расширенное представление списка как Движения по регистру Продажи. Этот заголовок будет отображаться в окне списка записей регистра

Регистр накопления Про	рдажи _ 🗆 🗙
• Основные	
Подсистемы	продажи
Функциональные опции	Синоним: Продажи
Данные	Комментарий:
Регистраторы	
Формы	
Команды	
▲ ▼	Представление списка:
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть Справка

Рисунок 4.24 - Создание оборотного регистра накопления

На закладке Подсистемы отметим, что этот регистр будет отображаться в подсистемах Бухгалтерия, Учет материалов и Оказание услуг.

Регистр накопления Про	дажи _ 🗆	×
Основные	✓ ухгалтерия	
• Подсистемы	🗸 ЈчетМатериалов	
Функциональные опции	⊘рказаниеУслуг	
Данные	Пасчет Зарплаты	e
Регистраторы	Предприятие	
Формы		
Команды		
Действия 👻	<Назад Далее> Закрыть Справка	1

На закладке Данные создадим измерения регистра:

- Номенклатура, тип СправочникСсылка.Номенклатура;
- Клиент, тип СправочникСсылка.Клиенты;

• Мастер, тип СправочникСсылка.Сотрудники. У регистра будет три ресурса:

- Количество, тип Число, длина 15, точность 3;
- Выручка, тип Число, длина 15, точность 2;
- Стоимость, тип Число, длина 15, точность 2.

После создания регистр Продажи должен выглядеть в дереве конфигурации, как на рис. 4.25.

Теперь отредактируем командный интерфейс, чтобы в подсистемах Бухгалтерия, Оказание услуг и Учет материалов была доступна ссылка для просмотра нашего оборотного регистра накопления

🧧 Регистр накопления Про	рдажи _ [] ×
 Регистр накопления Про Основные Подсистемы Функциональные опции Данные Регистраторы Формы Команды 	одажи L	
Действия 🚽	- <Назад Далее> Закрыть Справк	a

Рисунок 4.25 – Поле регистра Продаж в дереве конфигуратора

В дереве объектов конфигурации выделим ветвь Подсистемы, вызовем ее контекстное меню и выберем пункт Все подсистемы. В открывшемся окне слева в списке Подсистемы выделим подсистему Бухгалтерия.

Справа в списке Командный интерфейс отразятся все команды выбранной подсистемы.

В группе Панель навигации. Обычное включим видимость у команды Продажи и мышью перетацим ее в группу Панель навигации.



Аналогично, выделив подсистемы ОказаниеУслуг и УчетМатериалов, в панели навигации включим видимость у команды Продажи и перенесем ее в группу

ПРОВЕДЕНИЕ документа «Оказание услуг» по трем регистрам.

В этом разделе мы сначала изменим процедуру проведения документа ОказаниеУслуги, а затем в режиме 1С:Предприятие перепроведем все эти документы, чтобы отработал новый, измененный нами алгоритм проведения документов Оказание услуги.

В режиме Конфигуратор.

Откроем окно редактирования объекта конфигурации Документ ОказаниеУслуги и на закладке Движения укажем, что этот документ будет создавать движения еще и по регистру Продажи.

Перейдем на закладку Прочее и откроем модуль документа. Для этого нажмем кнопку Модуль объекта. Откроем процедуру обработчика события ОбработкаПроведения.

В конце цикла после строки КонецЕсли и перед строкой КонецЦикла добавим строки кода, создающие движения регистра Продажи, производимые документом ОказаниеУслуги (листинг 4.8).

```
Листинг 4.8. Движения документа «ОказаниеУслуги» (фрагмент)

// Регистр Продажи

Движение = Движения.Продажи.Добавить();

Движение.Период = Дата;

Движение.Номенклатура = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура;

Движение.Клиент = Клиент;

Движение.Мастер = Мастер;

Движение.Количество = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Количество;

Движение.Выручка = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Сумма;

Движение.Стоимость = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Стоимость

* ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Количество;
```

Перед началом цикла установим свойство Записывать набора записей движений по этому регистру в значение Истина.

В результате процедура ОбработкаПроведения будет выглядеть следующим образом (листинг 4.9).

Листинг 4.9. Движения документа «ОказаниеУслуги»

```
Процедура ОбработкаПроведения (Отказ, Режим)
Движения. ОстаткиМатериалов. Записывать = Истина;
Движения. Стоимость Материалов. Записывать = Истина;
Движения. Продажи. Записывать = Истина;
```

```
Для Каждого ТекСтрокаПереченьНоменклатуры Из ПереченьНоменклатуры Цикл
        Если ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура.
            ВидНоменклатуры = Перечисления.ВидыНоменклатуры.Материал Тогда
    // регистр ОстаткиМатериалов Расход
        Движение = Движения.ОстаткиМатериалов.Добавить();
        Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Расход;
        Движение.Период = Дата;
        Движение.Материал = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура;
        Движение.Склад = Склад;
        Движение.Количество = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Количество;
       КонецЕсли;
     // регистр СтоимостьМатериалов Расход
Движение = Движения.СтоимостьМатериалов.Добавить ();
Движение.ВидДвижения = ВидДвиженияНакопления.Расход;
Движение.Период = Дата;
Движение.Материал = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Номенклатура;
Движение.Стоимость = ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.
```

```
Количество*ТекСтрокаПереченьНоменклатуры.Стоимость;
```

Все добавленные конструкции вам уже хорошо известны.

Обратите внимание лишь на то, что у оборотного регистра отсутствует свойство ВидДвижения, поскольку отражение вида движения (приход или расход) имеет смысл лишь при учете остатков. В случае регистра оборотов нас интересует только значение, которое должно быть записано в ресурс регистра.

Также заметьте, что мы разместили команды, создающие движения в регистре Продажи, в конце цикла обхода строк табличной части документа, после условия выполнения цикла только для материалов. Это важно, так как движения в этом регистре создаются как для материалов, так и для услуг.

В заключение отредактируем командный интерфейс формы документа, чтобы в панели навигации формы иметь возможность переходить к списку записей регистра Продажи, связанному с документом.

Для этого откроем форму документа ОказаниеУслуги.

В левом верхнем окне перейдем на закладку Командный интерфейс.

В разделе Панель навигации раскроем группу Перейти и увидим команду для открытия регистра накопления Продажи.

Установим свойство Видимость для этой команды

В режиме 1С:Предприятие.

В режиме 1С:Предприятие нам нужно перепровести все документы оказания услуг и проверить, что они создают правильные движения и регистре Продажи.

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и откроем по очереди каждый документ Оказание услуги.

Нажмем Провести и перейдем к списку движений этих документов по регистру Продажи. Они должны иметь следующий вид

🤒 🌝 😭 Оказание	е услуг 000000001 от 24.02.2012 0:00:00 - Пособие для начинающих (1С:Предприят	ие) 🏤 🖻 🧾 М
Оказание услуг Перейти Остатки материалов Иродажи	Оказание услуг 00000001 от 24.02.2012 0:00:00 Провести и закрыть 📄 📑 Провести Печать Номер: 00000001	D
	Дата. Склад: Основной Клиент: Иванов Михаил Юрьевич Мастер: Деловой Иван Сергеевич ⊕ Добавить 💫 🗶 🏠 🗣 N Номенклатура Стоимость Количество	Цена

	родажи							
(+) 🔍 Найти	8					Все действия 🝷	?
П	ериод	- 44	Регистратор	Номер строки	Номенклатура	Клиент	Мастер	
	24.02.2012 0:0	0:00	Оказание услуг 0000	1	Подключение вод	ы Иванов Михаил Юрь	Деловой Иван Се	et.
	24.02.2012 0:0	0:00	Оказание услуг 0000	2	Подключение вод	ы Иванов Михаил Юрь	Деловой Иван Се	er
								e
								W
-			e				•	

4. 7 Отчеты

В режиме Конфигуратор.

Добавим в конфигураторе объект конфигурации Отчет. Повторим первые шаги по созданию отчета, описанные нами в занятии № 6.

На закладке Основные зададим имя отчета - РеестрДокументовОказаниеУслуги.

Установим свойство Расширенное представление как Список оказанных услуг для представления отчета в интерфейсе программы.

Создадим схему компоновки данных для отчета. Для этого нажмем кнопку Открыть схему компоновки данных или кнопку открытия, со значком лупы.

опчет гесегрдоку	отчет т сестрдокументовоказаниезслуги				
• Основные	Има				
Подсистемы	KIMDI.	Геестрдокументовоказаниевсяўти			
Функциональные оп	ции Синон	ним: Реестр документов оказание услуги			
Данные	Комм	иентарий:			
Формы					
Команды	Основ	вная схема компоновки данных:			
Макеты					
Права		Открыть схеми компоновки данных			
Прочее					
Конструктор мак		р макета 🛛 🗙 🗙			
	Имя: Синоним: Комментари — Выберите т	ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных Основная схема компоновки данных ий:			
	О Табличн О Текстов	ный документ вый документ			

Отчет Реесто Локиментов Оказание Чслиги

В открывшемся диалоговом окне конструктора макета нажмем Готово. В конструкторе схемы компоновки данных создадим Набор данных – запрос

ٵ Отчет Реестр	ДокументовОказани	еУслуги: Основная	СхемаКомп
Наборы данных	Связи наборов д	Вычисляемые п	Ресурсы
1 Добесято П	абор данных - запрос		
🐌 Добавить н	абор данных - объект		
🕁 Добавить н	абор данных - объедине	ние	

Запрос для набора данных

Нажав кнопку Конструктор запроса, запустим конструктор запроса.

В качестве источника данных для запроса выберем объектную (ссылочную) таблицу документа ОказаниеУслуги.

Из этой таблицы выберем следующие поля (рис.26):

- ∎ Склад,
- ∎ Мастер,
- ∎ Клиент,
- ∎ Ссылка.



Рисунок 4.26 - Выбранные поля для запроса

ПРИМЕЧАНИЕ

Выделенные элементы можно перенести из одного списка в другой перетаскиванием мышью или двойным щелчком на них. Либо можно использовать кнопки > , <., » , <•.

Псевдонимы полей.

Перейдем на закладку Объединения/Псевдонимы и укажем, что поле Ссылка будет иметь псевдоним Документ.

		onymenn.			
🛅 Конструктор за	апроса *				□ ×
Таблицы Гр	оуппиро	Условия Дополнит	Объедине	адок Компонов Характер	Пакет за
🔁 🖪 🗙 🛧	•	🗙 🚖 🖶			
Имя	Без ду	Имя поля		Sanpoc 1	
Запрос 1		📟 Склад		😑 ОказаниеУслуг.Склад	
		— Мастер		😑 ОказаниеУслуг.Мастер	
		— Клиент		— ОказаниеУслуг.Клиент	
		🧧 Документ		— ОказаниеУслуг.Ссылка	

Порядок записей.

После этого перейдем на закладку Порядок и укажем, что результат запроса должен быть упорядочен по значению поля Документ

-	🔟 Конструктор запроса *		C	
-	Таблицы Группиро Условия	Дополнит Объедине Порядок	Компонов Характер Пакет за.	
	Поля	Поле	Сортировка	
	😑 Склад 💽 🔁	😑 Документ	Возрастание	
	— Мастер 📎			
	— Клиент			
	🕀 😑 Все поля			
1	Deveryory 4			

Рисунок 4.27 - Порядок записей в запросе

Анализ текста запроса.

Нажмем ОК и посмотрим, какой запрос сформировал конструктор запроса (листинг 4.10).

ЫБ	РАТЬ
	ОказаниеУслуг.Склад,
	ОказаниеУслуг.Мастер,
	ОказаниеУслуг.Клиент,
	ОказаниеУслуг.Ссылка КАК Документ
n	

ИЗ

B

Документ. Оказание Услуг КАК Оказание Услуг

УПОРЯДОЧИТЬ ПО

Документ

Текст запроса начинается, как мы говорили выше, с части описания запроса (листинг 4.11).

Листинг4.11. Описание запроса ВЫБРАТЬ ОказаниеУслуги.Склад, ОказаниеУслуги.Мастер, ОказаниеУслуги. Клиент,

Оказание Услуги. Ссылка КАК Документ ИЗ Документ. Оказание Услуги КАК Оказание Услуги

Описание запроса начинается с обязательного ключевого слона ВЫБРАТЬ.

Затем следует список полей выборки. В нем описываются поля, которые должны содержаться в результате запроса. Этот список может содержать как собственно поля, так и некоторые выражения, вычисляемые на основе значений полей.

После ключевого слова ИЗ указываются источники данных -исходные таблицы запроса, содержимое которых обрабатывается в запросе.

В данном случае это объектная (ссылочная) таблица Документ.ОказаниеУслуги.

После ключевого слова КАК указывается псевдоним источника данных.

В нашем случае это ОказаниеУслуги. В дальнейшем к этому источнику данных можно будет обращаться в тексте запроса, используя его псевдоним.

Такое обращение мы видим в описании полей выборки (листинг4.12).

Листинг 4.12 .Описание полей выборки

ВЫБРАТЬ

ОказаниеУслуги.Склад, ОказаниеУслуги.Мастер, ОказаниеУслуги.Клиент, ОказаниеУслуги.Ссылка КАК Документ

Поля выборки также могут иметь псевдонимы, по которым в дальнейшем в тексте запроса можно обращаться к этому полю. В нашем случае это псевдоним Документ у поля Ссылка.

После части описания запроса в нашем примере следует часть упорядочивания результатов (листинг 4.13).

Листинг 4.13. Упорядочивание результатов запроса

УПОРЯДОЧИТЬ ПО

Документ

Предложение **УПОРЯДОЧИТЬ ПО** позволяет сортировать строки в результате запроса. После этого ключевого предложения располагается выражение упорядочивания, которое в общем случае представляет собой перечисление полей (выражений) и порядка вывода.

В нашем случае упорядочивание будет выполняться по полю Документ, оно же поле ОказаниеУслуги.Ссылка. Порядок сортировки будет по возрастанию (если порядок сортировки не указан явно, выполняется сортировка по возрастанию).

На этом закончим изучение текста запроса и перейдем к настройке схемы компоновки данных.

Настройки.

Перейдем на закладку Настройки и создадим стандартные настройки,

определяющие, как будет выводиться информация в отчет.

Иерархическая структура отчета может содержать в различных сочетаниях три основных элемента:

• Группировка - для вывода информации в виде обычного линейного отчета.

- Таблица для вывода информации в виде таблицы.
- Диаграмма для вывода информации в виде диаграммы.

Для добавления нового элемента, в нашем случае группировки, выделим в дереве структуры отчета корневой элемент Отчет и вызовем его контекстное меню.

Можно также нажать кнопку Добавить, расположенную в командной панели окна или нажать клавишу **Insert** (рис.4.28).

В окне выбора поля группировки просто нажмем ОК (тем самым мы указываем, что в группировке будут выводиться детальные записи из информационной базы).

🏝 Отчет РеестрДокумен	говОказаниеУслуги: ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных
Наборы данных Связи н	аборов д Вычисляемые п Ресурсы Параметры Макеты Вложенны
0 🗟 × 🛧 🕈	
Имя вариа Представл	
Основной Основной	Группировка 🗙
	None:
	Тип: Без иерархии
	ОК Отмена
	Настройки: Отчет Отчет
	Выбранные по Отбор Сортировка Условное офо Пользователь
	Доступные поля Поле
	🕀 🛥 Документ Выбранные поля
	🕀 😑 Клиент

Рисунок 4.28 - Добавление новой группировки в отчет

В структуре отчета появится группировка Детальные записи.

На закладке Выбранные поля перенесем мышью из списка доступных полей те поля, которые будут выводиться в отчет:

∎ Документ,

■ Склад,

∎ Мастер,

Клиент.

🖺 Отчет РеестрДоку	ментовОказаниеУслуги:	ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных _ [] ×
Наборы Связи н.	Вычисл Ресурсь	ы Параме Макеты Вложен Настро]
🕀 🗟 × 🛧 🗸	철• 🖉 🗙 🖹 🔶 🗣	🖹 👷 🖳 🛱 🏙	
Имя вариа Предст	🖂 📄 Отчет		
Основной Основн	🗹 🏧 Документ (Из	ерархия)	
	Настройки: Отчет Докуми	ент (Иерархия)	
	Выбранн Отбор	Сортиро Условно Пользов Другие	
	Доступные поля	Поле	형
	🕀 😑 Документ	😑 Выбранные поля	•
	🕀 😑 Клиент	🗹 — Документ	~
	🕀 🛥 Мастер	🕑 — Склад	
	🕀 💳 Склад	🖉 — Мастер	-
	🕀 🗀 СистемныеПоля		
Рисунок 4 29			

ПРИМЕЧАНИЕ.

Добавление доступных полей в список выбранных полей можно осуществить перетаскиванием мышью, двойным щелчком на доступных полях либо нажатием кнопки Добавить справа от списка выбранных полей. Порядок выбранных полей можно изменить позже кнопками Вверх, Вниз или перетаскиванием мышью.

На этом создание отчета закончено. В заключение определим, в каких подсистемах будет отображаться наш отчет.

Закроем конструктор схемы компоновки данных и в окне редактирования объекта конфигурации Отчет РеестрДокументовОказаниеУслуги перейдем на закладку Подсистемы. Отметим в списке подсистему Оказание услуг.

Таким образом, ссылка на наш отчет автоматически попадет в панель действий этой подсистемы

🐚 Отчет РеестрДокументо	вОказаниеУслуги _ 🗆 🗙
Основные	Подеистемы, в которых ичаствиет отчет:
Подсистемы	
Функциональные опции	🗌 Бухгалтерия
Данные	УчетМатериалов
Формы	ОказаниеУслуг
Команды	Расчет Зарплаты
Макеты	Предприятие
Действия 👻	

Рисунок 4.30 В режиме 1С:Предприятие.

Запустим 1С Предприятие в режиме отладки и посмотрим, как работает отчет. В открывшемся окне 1С:Предприятия мы видим, что в панели действий раздела Оказание услуг в группе команд для выполнения отчетов появилась команда для формирования отчета Реестр документов оказание услуги.

Причем если подвести к ней мышь, то появится всплывающая подсказка Список оказанных услуг, которая определяется свойством Расширенное представление, заданное нами для отчета.

2 1	ġ,	A	22	
Рабочий Бухгалтерия стол	Оказание услуг	Учет материалов	Расчет зарплаты	Предприятие
Клиенты Номенклатура Эказание услуг Продажи Склады Сотрудники Стоимость материалов Цены на номенклатуру	Созд. Клиент Номенкл Оказани	ать атура е услуг	риалы	азание услуги

Рисунок 4.31 - Команда для формирования отчета

Перед нами откроется форма отчета, автоматически сформированная системой. Заметьте, что заголовок этой формы также называется Список оказанных услуг и определяется свойством Расширенное представление.

Нажмем кнопку Сформировать
10	\	🚖 🗌 Список оказание услуг - Пособие для начинающих (1С:Предприят	ие)	📃 🖨 🗟 🚖	😰 🔳 🔟 M	1 M+ M- 🕳 -	- [
C	писо	к оказание услуг								
Ba	риант (отчета: Основной					Выбрать вари	ант		
	🕨 Сформировать 🔢 Настройка Все действия 👻 🌾									
Д	Іокуме	ент	Склад	Маст	ep	Клиент				
O	казание	е услуг 000000001 от 24.02.2012 0:00:00	Основной	Делов	ой Иван Сергеевич	Иванов Мих	Иванов Михаил Юрьевич			
O	казание	е услуг 000000002 от 24.03.2012 15:51:49	Основной	Делов	ой Иван Сергее вич	Иванов Мих	аил Юрьевич			
O	казание	е услуг 000000003 от 24.03.2012 15:51:53	Основной	Гусакс	в Николай Дмитриевич	Спиридонов	а Галина			
_ ₫	казание	е услуг 000000004 от 24.03.2012 15:51:28	Основной	Смирн	ов Валерий Михайлович	Роман				
	Pa	осшифровать								
	От	крыть "Документ = Оказание услуг 000000004 от 24 03 20	012 15:51:28"							
		··········								
	UT	фильтровать		- F						
	9r	торядочить		•						
	Cr	руппировать		•					w	
	04	рормить		•				►		

4.8 Рейтинг Услуг

На примере отчета Рейтинг услуг мы проиллюстрируем, как отбирать данные в некотором периоде, как задавать параметры запроса, как использовать в запросе данные из нескольких таблиц и как включать в результат запроса все данные одного из источников.

В режиме Конфигуратор.

Добавим новый объект конфигурации Отчет.

Назовем его РейтингУслуг и запустим конструктор схемы компоновки данных.

Добавим новый Набор данных - запрос и вызовем конструктор запроса.

Запрос для набора данных

Левое соединение двух таблиц

В качестве источника данных для запроса выберем объектную (ссылочную) таблицу Номенклатура и виртуальную таблицу регистра накопления Продажи. Обороты.

Чтобы исключить неоднозначность имен в запросе, переименуем таблицу Номенклатура в спрНоменклатура.

Для этого выделим ее в списке Таблицы, вызовем ее контекстное меню и выберем пункт Переименовать таблицу

🖞 📬 🔻 🕅 👘	😳 🖉 🗙	
Таблицы	Поля	
🟵 🥃 ПродажиОбороты	> 🧧 спрНоменклатура.Ссылка	
🕀 🎹 спрНоменклатура	ПродажиОбороты.ВыручкаОборот	

В список полей перенесем поля СпрНоменклатура. Ссылка и Продажи Обороты. Выручка Оборот из этих таблиц.

Так как в запросе теперь участвуют несколько таблиц, требуется определить связь между ними. По умолчанию платформой уже будет создана связь по полю Номенклатура. То есть значение измерения Номенклатура регистра Продажи должно быть равно ссылке на элемент справочника Номенклатура.

Нам нужно снять флажок Все у таблицы ПродажиОбороты и установить его у таблицы спрНоменклатура. Тем самым мы задаем тип связи как Левое соединение, то есть в результат запроса будут включены все записи справочника Номенклатура и те записи регистра Продажи, которые удовлетворяют условию связи по полю Номенклатура.

Таким образом, в результате запроса будут присутствовать все услуги, и для некоторых из них будут указаны обороты выручки. Для тех услуг, которые не производились в выбранном периоде, не будет указано ничего.

В результате описанных выше действий закладка Связи будет имен, следующий вид

🛅 Конс	труктор запроса *									×
Табли	ц Связи Груп	пир	Условия Допол	1H		Объеди Порядок Ком	пон	Характе	Пакет з	
🕀 🖬	ð 🖉 🗙									
Nº.	Таблица 1	В	Таблица 2	B	Π	Условие связи				
1	🧟 ПродажиОбороты		🎹 спрНоменклатура	\bigcirc		ҍ ПродажиОбороты.Номе =		😑 спрНоменкла	тура.Ссыл.	
				-						
Запр	oc					< Назад Далее >	0K	Отмена	Справка	э
										_

Рисунок 4.32 - Определение связи между таблицами

Условие отбора записей.

Перейдем на закладку Условия и установим отбор, чтобы группы справочника Номенклатура не попадали в отчет.

Для этого раскроем таблицу спрНоменклатура, перетащим мышью поле ЭтоГруппа в список условий, установим флажок Произвольное и напишем в поле Условие следующий текст (листинг 4.14).

Листинг 4.14. Условие запроса спрНоменклатура.ЭтоГруппа = ЛОЖЬ

Тем самым мы указали, что из базы данных нужно выбрать только те записи справочника Номенклатура, которые не являются группами.

Работу этого условия можно проиллюстрировать на следующем примере. Слева - исходная таблица справочника Номенклатура, а справа - записи, которые будут выбраны из этой таблицы

Вторым условием должно быть то, что выбранный элемент является

услугой. Это - Простое условие. Чтобы его создать, перетащим мышью поле ВидНоменклатуры в список условий.

Платформа автоматически сформирует условие, согласно которому вид номенклатуры должен быть равен значению параметра ВидНоменклатуры.

В дальнейшем перед выполнением запроса мы передадим в параметр ВидНоменклатуры значение перечисления - Услуга.

Работу этого условия тоже можно проиллюстрировать на примере. Слева - записи справочника Номенклатура, выбранные согласно

первому условию. Справа - только те записи, которые являются услугами.

В результате закладка Условие примет вид

Ú.	Констру	ктор запроса *					
	Таблиц	Связи Группир		Условия	•	Дополн Объеди Порядок Компон Характе	Пакет з
	Поля			🕀 🗙	B	8	
	÷ =	Родитель		Номер	n The	н. Условие	
	-	ЭтоГ <u>руппа </u>			Ø	7 спрНоменклатура.ЭтоГруппа = ЛОЖЬ	
	-	Код		2	ī	— спрНоменклатура.ВидНо = ВидНоменклатуры	
	-	Наименование					
	Θ 🗖	ВидНоменклатуры		T			
		— Ссылка	Ŧ				
	Запрос)				< Назад Далее > ОК Отмена	Справка

Псевдонимы полей.

Перейдем на закладку Объединения/Псевдонимы и укажем, что представление элемента справочника (поле Ссылка) будет иметь псевдоним Услуга, а поле регистра будет иметь псевдоним Выручка

🛄 Конс	труктор за	npoca *		□ ×			
Таблиц	ц Свя:	зи Груг	пир Условия	Дополн Объеди Порядок Компон Характе Пакет з			
e) × 🛧	÷	🗙 🔄 🗣				
Имя		Безду	Имя поля	3anpoc 1			
Запро	c 1		😑 Ссылка	😑 спрНоменклатура.Ссылка			
			(Ј Выручка) × Ј ПродажиОбороты. ВыручкаОбор				
Запро	Запрос (Назад Далее > ОК Отмена Справ						

Порядок записей.

Перейдем на закладку Порядок и укажем, что результат запроса должен быть отсортирован по убыванию значения поля Выручка

🛅 Конструктор запроса *

	- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·					
(Таблиц Связи Группир		Эсловия Дополн	Объеди Порядок Компон Характе Пан	(ет з	
	Поля		Поле	Сортировка		
	😑 Ссылка	\sum	🗕 🚺 Выручка	Убывание 🔽))	
	🕀 😑 Все поля	>>				°.
		<				
í	200000				-	5
U	Sanpoo				правка	•

Создание запроса закончено, нажмем кнопку ОК. Вернемся в конструктор схемы компоновки данных

Анализ текста запроса.

Текст запроса, сформированный платформой, примет вид (листинг 4.15).

выбрать

спрНоменклатура.Ссылка,

ПродажиОбороты.ВыручкаОборот КАК Выручка

ИЗ

Справочник.Номенклатура КАК спрНоменклатура ЛЕВОЕ СО

СОЕДИНЕНИЕ

=

РегистрНакопления.Продажи.Обороты КАК ПродажиОбороты

ПО ПродажиОбороты.Номенклатура

спрНоменклатура.Ссылка

ГДЕ

спрНоменклатура.ЭтоГруппа = ЛОЖЬ

И спрНоменклатура.ВидНоменклатуры = &ВидНоменклатуры УПОРЯДОЧИТЬ ПО

Выручка УБЫВ

Сначала, как обычно, идет часть описания запроса, и в ней есть новые для нас конструкции.

При описании источников запроса (после ключевого слова ИЗ) использована возможность определения нескольких источников запроса (листинг 4.16).

Листинг 4.16. Определение нескольких источников запроса

Справочник.Номенклатура КАК СпрНоменклатура

ЛЕВОЕ СОЕДИНЕНИЕ РегистрНакопления.Продажи.Обороты КАК ПродажиОбороты ПО ПродажиОбороты.Номенклатура = СпрНоменклатура.Ссылка

В данном случае выбираются записи из двух источников: СпрНоменклатура и ПродажиОбороты, причем ключевым предложением ЛЕВОЕ СОЕДИНЕНИЕ ... ПО описан способ, которым будут скомбинированы между собой записи этих двух источников.

ЛЕВОЕ СОЕДИНЕНИЕ означает, что в результат запроса нужно включить комбинации записей из обоих источников, которые соответствуют указанному после ключевого слова ПО условию. Кроме этого, в результат запроса нужно включить еще и записи из первого (указанного слева от слова СОЕДИНЕНИЕ) источника, для которых не найдено соответствующих условию записей из второго источника.

Продолжим рассматривать текст запроса. В части описания запроса есть еще одна новая для нас конструкция - задание условий отбор» данных из исходных таблиц (листинг 4.17).

Листинг **4.17.** Задание условий отбора. СпрНоменклатура.ЭтоГруппа = ЛОЖЬ

И СпрНоменматура.ВидНоменклатуры = &ВидНоменклатуры

Условию отбора всегда предшествует ключевое слово ГДЕ. После него описывается само условие. Обратите внимание, что поля исходных таблиц, на которые накладывается условие, могут и не входить в список выборки (как в нашем случае). Кроме того, в нашем условии использован параметр запроса ВидНоменклатуры (перед именем параметра указывается символ & - амперсанд).

Теперь, когда мы закончили знакомиться с текстом запроса, продолжим формирование нашей схемы компоновки данных.

Ресурсы. В нашем отчете мы хотим видеть итоговые значения выручки для каждой услуги. Для этого нам нужно определить поля ресурсов отчета.

Под ресурсами в системе компоновки данных подразумеваются поля, значения которых рассчитываются на основании детальных записей, входящих в группировку. По сути, ресурсы являются групповыми или общими итогами отчета. Итоговые данные формируются на закладке Ресурсы. Перейдем на эту закладку и нажмем кнопку », чтобы конструктор выбрал все доступные ресурсы, по которым можно вычислять итоги. В нашем случае это единственный ресурс Выручка. Платформа автоматически предложить рассчитывать сумму значений этого поля, что нам и нужно.

🖣 Отчет РейтингУслуг: Осн	Отчет РейтингУслуг: ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных 💶 🗖 🗙											
Наборы Связи н В	ычисл.	(Ресурсы) Пара	аме Макеты Е	ложен Настро								
Доступные поля		Поле	Выражение	Рассчитывать по								
— Выручка	>	😑 Выручка	Сумма(Выручка)									
😑 Ссылка	Σ											

Параметры.

Пользователя, как правило, интересуют данные о хозяйственной деятельности за определенный период. Поэтому практически в любом отчете используются параметры, задающие начало и конец отчетного Периода.

Параметры отчета задают условия отбора записей в отчет. В схеме Компоновки данных параметры отчета задаются на закладке Параметры.

	or for rearrange of the second control of th										
Ha	аборы данны:	х Связи наб	боров д Вычи	сляемые п	Pe	сурсы Параме	ятры) Макеть	а Вложенны	е схе	э	
6) 🗟 🗙 1	₽ 4									
И	мя	Заголовок	Тип	Доступные	Д	Значение	Выражение	Параметр ф	В	0	Π
Н	ачалоПер	Начало пер	Дата								
K	онецПери	Конец пери	Дата								
В	идНоменк	Вид номенк	Перечисление			Перечисление					

На этой закладке мы увидим три параметра: НачалоПериода, КонецПериода и ВидНоменклатуры. Вы можете спросить: почему параметра три, хотя в запросе мы задавали всего один - ВидНоменклатуры?

Нее дело в том, что система компоновки данных самостоятельно анализирует текст запроса и помимо тех параметров, которые указаны и нем в явном виде (ВидНоменклатуры), предоставляет возможность настроить также и параметры виртуальных таблиц, которые участвуют в запросе.

Такими параметрами являются НачалоПериода и КонецПериода. Это первые два параметра виртуальной таблицы РегистрНакопления.Продажи.Обороты, которую мы использовали в запросе, в левом соединении.

Если в конструкторе запроса выделить в списке таблиц эту таблицу и нажать кнопку Параметры виртуальной таблицы, то появится диалог, где мы увидим параметры НачалоПериода и Конец.

🛅 Конструктор запроса	
Таблиц Связи Группир	Условия Дополн Объеди Порядок Компон
🖳 🍓	tā 🙀 🖉 🗙 🐹 🌆 🥄 🛛 🔂 🖉 🗙
База данных	 Параметры виртуальной таблицы Х
 ⊕ Ш Справочники ⊕ Документы ⊕ Перечисления ⊕ Щ РегистрыСведений Запрос 	КонецПериода
И	 Условие ОК Отмена Справка

Первым параметром передается начало периода расчета итогов, вторым - конец периода. В результате исходная таблица будет содержать только обороты, рассчитанные в переданном периоде.

Здесь всегда следует помнить, что если мы передаем в качестве этих параметров дату (а в нашем случае так и будет), то дата содержит и время с точностью до секунды.

Допустим, заранее известно, что пользователя не будут интересовать результаты работы отчета в периодах, указанных с точностью | до секунды. В этом случае следует учесть две особенности.

Во-первых, пользователя нужно избавить от необходимости указывать время при вводе даты периода, за который формируется отчет.

Для этого мы изменим существующее описание типа для параметра

НачалоПериода.

Вернемся на закладку Параметры схемы компоновки данных и дважды щелкнем в ячейке Тип, соответствующей параметру НачалоПериода.

Затем нажмем кнопку выбора Н и в нижней части окна редактирования типа данных установим Состав даты в значение Дата. Нажмем ОК



Для того чтобы исключить эту ситуацию, мы добавим еще один параметр, в который пользователь будет вводить дату окончания. А значение параметра КонецПериода будем рассчитывать автоматически таким образом, чтобы оно указывало на конец дня даты, введенной пользователем.

Поэтому для параметра КонецПериода установим флажок Ограничение доступности

Ľ	🖞 Отчет Рейт	ингУслуг: Ос	новнаяСхе	емаКо	мпоновкиДан	ных								
Наборы данных Связи набор		боров д	Вычисляемые п		Ресурсы Параме		етры Макеты Вложеннь			le cxe				
	Имя	Заголовок	Тип		Доступные	Д	Значени	е	Выра	жение	Параметр ф	В	0	Г
	НачалоПер	Начало пер	Дата											
	КонецПери	Конец пери	Дата										0	ſ
	n 11	D.	-			\square						\square		

Если этот флажок не установлен, то параметр будет доступен для настройки пользователем. Если же установить этот флажок, то пользователь не увидит этот параметр.

Затем с помощью кнопки Добавить в командной панели добавим новый

параметр с именем ДатаОкончания. Для этого параметра платформа автоматически сформирует заголовок - Дата окончания. Оставим его без изменений.

5. Условное оформление

5. 1 Понятие условного оформления

В таком отчете, как Рейтинг услуг, было бы удобно выделять цветом записи отчета, содержащие услуги с наименьшей или с наибольшей выручкой, или еще по какому-либо условию.

В режиме Конфигуратор. Для этого вернемся в конфигуратор и откроем схему компоновки данных на закладке Настройки.

В нижней части окна перейдем на закладку Условное оформление и нажмем кнопку Добавить, расположенную в правом верхнем углу окна настроек

Настройки: Отчет Отчет			
Параметры Выбранны Отбор	Сортировка Условное	Пользоват Друг	гие на
Оформление Условие	Оформляемые поля	Представление	Ð
			×
Редактирование параметров		×	
/ a a			
	Значение		Ē
			l B
У Цвет текста	250, 0, 0		В
Цвет в диаграмме	🔳 0, 0, 0		同業
🗌 Цвет границы	🔳 0, 0, 0		-
🔲 🕀 Стиль границы	Нет линии		
Шрифт	Шрифт диалогов и меню		
Отступ			
Автоотступ			
Горизонтальное положение	Прижать влево	AP	NUM ruh

Рисунок 5.1 – Настройки рейтинга услуг

Сначала укажем Оформление, т.е. каким образом выделяется интересующее нас поля. Нажмем кнопку выбора в поле Оформление и установим красный цвет текста. Нажмем ОК.

Затем укажем Условие, при наступлении которого будет применяться оформление, т.е. когда в нашем случае текст будет становиться красным.

Нажмем кнопку выбора в поле Условие и в появившемся окне добавим новый элемент отбора. Каждый новый элемент отбора задает новое условие. Условий может быть несколько (рис.5.2).

Настро	ойки: Отчет Отчет				_
Пара	метры Выбранны	Отбор Сортир	овка Условное	Пользоват	Другие на
	Оформление У	словие	Оформляемые поля	Представлени	1e 🔂
	Цвет текста		×		×
	Отбор				× 🔶
	🖆 - 🗙 🛧 🗣 Под	робно			
	Левое значение	Вид сравнения	Правое значение	Представление	g
	😑 Отбор				DO DO
	🕑 🧪 Выручка	Меньше	700,00 🖩 🗙		5
		Y			車帶
				ОК Отмена	

Рисунок 5.2 – Условия оформления

Для этого нажмем кнопку Добавить и укажем в графе Левое значение – поле Выручка, в графе Вид сравнения – Меньше, а в графе Правое значение -700. Нажмем ОК. То есть когда в поле Выручка окажется значение меньше 700, «что-то» будет выделено красным цветом. Теперь укажем это «что-то», зададим список *оформляемы полей*. Если мы хотим выделить всю строку, то можно оставить этот список пустым. Или же нажать кнопку выбора в поле Оформляемые поля и в появившемся окне, нажать кнопку Добавить, можно выбрать поля Услуга и Выручка. (рис.5.3)



Рисунок 5.3 – Оформление поля

В нашем случае можно было бы этого не делать, так как Услуга и Выручка и есть все поля отчета. Нажмем ОК.

В заключение зададим Представление условного оформления как Непопулярная услуга.

Параметры Выбранны Отбор Сортировка Условное Пользоват Другие на									
	Оформление	Условие	Оформляемые поля	Представление	Ð				
🕑 Цвет текста		Выручка Меньше "700"	Услуга, Выручка	Непопулярная услуга	×				
Пользовательские настройки элемента × Включать в пользовательские настройки									
Включать в пользовательские настройки Представление Режим редактирования Обычный ОК Отмена Справка									

Рисунок 5.4 – Представление условного оформления

Непопулярная услуга - это то, что увидит пользователь в своих настройках. То есть вместо пугающей строки «Выручка меньше 700...» пользователь увидит осмысленное выражение, которое задано в поле Представление.

Итак, мы задали условное оформление отчета, по которому все услуги с выручкой менее 700 руб. будут считаться «непопулярными» и выделяться красным цветом. Теперь добавим это условие в пользовательские настройки.

Нажмем кнопку Свойства элемента пользовательских настроек, расположенную в правом нижнем углу окна настроек. (см. рис). Установим флажок Включать в пользовательские настройки и установим свойство Режим редактирования в значение Обычный.

Тем самым мы включили созданную нами настройку условного оформления в обычные пользовательские настройки. Эти настройки, и отличие от быстрых настроек, расположены не в форме отчета, и вызываются нажатием кнопки Настройка и появляются в отдельном окне, так эти настройки используются значительно реже, чем, например, настройки отчетного периода.

В режиме 1С:Предприятие.

Перейдем в режиме 1С:Предприятие. Вызовем отчет.

Зададим Дату окончания отчетного периода как Начало этого дня и нажмем кнопку Сформировать. (рис.5.5)

🦻 🕤 🏠 Услуга - Пособие для начинающих (1С:Предприятие) 🛛 🔚 😂 🔩								
Услуга								
Вариант отчета: Основной								
Сформировать Настройка								
🕑 🛗 Начало периода		Начало этого месяца						
Рейтинг услуг Параметры данных: Начало периода Дата окончания	00							
Услуга	Выручка							
Ремонт импортного телевизора	800,00							
Подключение воды	800,00							
Ремонт отечественного телевизора	600,00							
Диагностика								
Подключение электртчества								
Итого	2 200,00							

Рисунок 5.5 – Дата окончания периода

Мы видим, что суммы услуг менее 700 руб. выделены красным цветом. Нажмем кнопку Настройка.

Перед нами появится окно пользовательских настроек отчет содержащее параметры отчетного периода и настройку условного оформления Непопулярная услуга.

Мы можем снять флажок использования этой настройки, нажать кнопку Завершить редактирование и снова выполнить отчет.

(<u>)</u> I	Настройки отчета "Услуга" - Пособие дл	пя начинающих (1С:Предприятие)	×
	Ha	стройки отчета "Услуга'	I. Construction of the second s	
		Настройка		
		🛗 Начало периода	Начало этого месяца	
		🚺 Непопулярная услуга		
			Завершить редактирование Отмена Все де	ействия 👻 ②

Рисунок 5.6 – Редактирование услуг

Выделение цветом исчезнет.

Настройка Непопулярная услуга не видна в форме отчета, так как мы установили для нее в качестве режима редактирования Обычный, а не Быстрый доступ.

Однако данная настройка условного оформления задана жестко, и пользователь может лишь включить или выключить признак ее использования.

Но для более подготовленных пользователей мы можем предоставить более полную свободу в использовании настроек, то есть возможность, например, самостоятельно задавать настройки отчета: отбор, порядок, условное оформление и пр. Рассмотрим это в следующем примере.

5.2 Пользовательские настройки

В режиме Конфигуратор. Вернемся в конфигуратор.

На закладке Настройки схемы компоновки данных содержатся полные настройки отчета, которые задает разработчик. Часть из них может быть представлена пользователю для создания произвольного отбора, условного оформления отчета и пр. Для этого нажмем кнопку Свойства элемента пользовательских настроек, расположенную вверху в командной панели окна настроек (рис.5.7)

🎒 Отчет РейтингУслу	Отчет РейтингУслуг: ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных									
Наборы данных Свя	язи наборов д	Вычисляем	ые п	Ресурсы	Параметры	Макеты	Вложен	нны		
0 B × + +	'書・♪	× 🖹 🔶	-	🤨 🖳 🏟	13					
Имя вариа Предста	вл 🛛 🖯 🗋 🖸	тчет								
Основной Основно	й	🚥 <Деталы	ные запис	:и>						
	Состав польз	овательски	х настро	ек отчета				×		
		Представ	ление	Режим	редактировани	я				
	Выбранные г	юля			Быстр	ый доступ				
	🖸 Отбор				Обычні	ыЙ				
	Порядок				Быстр	ый доступ		e		
	🕑 Условное оф	ормление			Обычні	ыЙ)			
	П Группировки				Быстра	ый доступ				
					OK O	гмена Сп	равка	Ŧ		

Рисунок 5.7 – Свойства элемента пользовательских настроек

В появившемся окне мы можем редактировать состав пользовательских настроек отчета. Установим признак использования для настроек Отбор и Условное оформление и установим для них свойство Режим редактирования и значение Обычный.

Таким образом, мы включили настройки отбора и условного оформления в состав пользовательских настроек и предоставили пользователю возможность задавать их в отдельном окне, вызываемом кнопкой Настройка.

Отбор. В режиме Конфигуратор.

Теперь создадим настройку отбора в отчете. Для этого в нижней части окна настроек перейдем на закладку Отбор. Слева мы видим список доступных полей отчета. Раскроем поле Услуга и двойным щелчком мыши на поле Родитель перенесем его в список условий отбора в правой части окна.



Рисунок 5.8 – Настройки отбора

Таким образом, мы создали возможность отбора по группам услуг которые пользователь может задать в режиме 1С:Предприятие.

В режиме 1С:Предприятие.

Откроем отчет в режиме 1С:Предприятие и нажмем кнопку Настройка.

В окне пользовательских настроек отчета появились настройки Отбор и Условное оформление, которые мы только что отметили.

1 <u>e</u>	Настройки отчета "Эслуга" - Пособие для начинающих (10:Предприятие)									
Ha	Настройки отчета "Услуга"									
	Настройка		Значение							
	🛗 Начало периода		Начало этого месяца							
	[Отбор		Услуга.Родитель Равно	»'''')						
C	🚮 Непопулярная услуга									
	扪 Условное оформление									
		Заверши	ть редактирование	Отмена	Все действия 🕶					

На самом здесь присутствуют настройки условного деле две оформлении. Настройку Непопулярная услуга мы заранее создали в конфигурации. А теперь, добавив настройку условного оформления «вообще», мы предоставили пользователю возможность создавать любое количество собственных условий для условного оформления аналогично тому, как мы это делали сами в конфигураторе. Сейчас мы это делать не будем, но самостоятельно вы можете попробовать. Сейчас мы зададим отбор в отчете так, чтобы в него попадали только относящиеся услуги, установке к машин. Для этого выбора стиральных нажмем кнопку ... В окне пользовательских настроек в строке Отбор.

В открывшемся окне Редактирование отбора мы видим созданное нами ранее в конфигураторе условие отбора.

Нам остается только нажать кнопку выбора ... в строке Значение и, раскрыв группу Услуги, выбрать группу Стиральные машины из справочника Номенклатура

адактирование отбора - Пособие для начинающих (1С:Предприятие) кактирование отбора иать Все действия - Э. Добавить новый элемент Сгруппировать условия X - Все действия - Все действия - Все действия - Вид сравнения гупные поля Выручка Выручка Выручка Выручка - Клиент - Мастер - Номенклатура - Услуга - Параметры									
дактирование отбор	a								
ірать — — — Все действия – 🚱 Добавить новый элемент Сгруппировать условия 🗙 👉 🔩 — — — — — — — — — — — — — — — — — —									
хтупные поля		Поле Вид сравнения Зн	ачение						
😑 Выручка		😔 Отбор							
🛥 Клиент		🕑 — Услуга.Родитель Равно	.						
— Мастер		🔞 Номени азтира (10:Предприятие) 💿 🗐							
😑 Номенклатура			31 M M M L A						
дактирование отбора (рать Все действия ▼									
🗀 Параметры		🚯 Выбрать 🔀 Создать 📴 🛃 🖉 🔀 🔍 Найти 🔌	Все действия 👻 ②						
		Наименование	🛋 Код 🔺						
		🖃 🚞 Услуги	00000002						
		🕀 🧰 Стиральные машины	000000014						
		🕀 📄 Телевизоры	000000013						
рать Все действия -									

Рисунок 5.9 – Редактирование отбора

Нажмем ОК.

Таким образом, мы задали отбор по услугам, родителем которых является группа Стиральные машины справочника Номенклатура

В окне пользовательских настроек нажмем кнопку Завершить редактирование и выполним отчет, нажав кнопку Сформировать.

1	۹ 🕞) 🦙 Услуга - Пособие	е для начин	ающих (1С:Пр	едприятие)			
	Усл	туга						
те	Вари	нант отчета: Основной						
"		Сформировать 🔢 На	стройка					
IL.		🏥 Начало периода				Начало этого месяца		
	Рейтинг услуг							
		6.5	Дата ок	<u>ончания = 3</u>	1.03.2012 0:00:00			
	Сформировать Пастройка Начало периода Начало этого месяца Начало этого месяца Рейтинг услуг Параметры данных: Начало периода = 01.03.2012 Дата окончания = 31.03.2012 0:00:00 Отбор: Фслуга Родитель Равно "Стиральные машины" Услуга Выручка Подключение воды 800,00 Подключение электртчества							
		Услуга		Выручка				
		Подключение воды		800,00				
		Подключение электртчес	тва					
		Итого		800,00				

Рисунок 5.10 – Рейтинг услуг

Мы видим, что в отчет включены только услуги по установке стиральных машин и в заголовке отчета отражена информация об отборе.

Вызвав окно настроек, мы можем очистить настройку отбора, нажав кнопку очистки x, или создать ее по другому критерию, нажав кнопку выбора ... в строке Отбор.

В режиме Конфигуратор. Добавим новый объект конфигурации Отчет.

Назовем его ВыручкаМастеров и запустим конструктор схемы компоновки данных. Добавим новый Набор данных - запрос и вызовем конструктор запроса. В качестве источника данных для запроса выберем виртуальную таблицу регистра накопления Продажи.Обороты.

Запрос для набора данных. Параметры виртуальной таблицы

Зададим один из параметров этой виртуальной таблицы - Периодичность

Конструктор запроса *				
Таблицы и поля Группировка Условия Допо	лнитель	но Объединения/Псевдо	онимы Порядок Ком	поновка данных
		tā 🔩 🖉 🗙 🙀		🕀 🥒 🗙
База данных		Таблицы		Поля
🐵 🎹 Справочники		🕀 🥃 ПродажиОбороты		>
🛞 📃 Документы	>>/	~		>>
⊕ {} Перечисления		Параметры виртуально	й таблицы	×
	Ъ.			
😑 🧟 РегистрыНакопления		НачалоПериода		
🕀 🧾 ОстаткиМатериалов		КонецПериода		-
🕀 🧾 ОстаткиМатериалов.Обороты				
🕀 🥌 ОстаткиМатериалов.Остатки		Периодичность	День	▼ ×
🕀 🧾 ОстаткиМатериалов.ОстаткиИОбороты		Условие		
🕀 🧾 СтоимостьМатериалов				
🕀 🧾 СтоимостьМатериалов.Обороты				
🕀 🧾 СтоимостьМатериалов.Остатки				
🕀 🧾 СтоимостьМатериалов.ОстаткиИОбороты		ſ	ОК Отмена	Справка
🕀 🧾 Продажи				
🛛 🖉 Продажи. Обороты				

Для этого перейдем в поле Таблиц, выделим таблицу и нажмем кнопку Параметры виртуальной таблицы. В открывшемся окне параметров зададим значение параметра Периодичность – День.

Нажмем Ок.

После этого выберем из таблицы следующие поля:

- ПродажиОбороты.Мастер;
- ПродажиОбороты.Период;
- ПродажиОбороты.Клиент;
- ПродажиОбороты.ВыручкаОборот.

111 💐 🖉 🗶 🎘 🦏		U / X
Таблицы		Поля
🖂 🥃 ПродажиОбороты	► N	ҍ ПродажиОбороты.Мастер
— Период	>>	😑 ПродажиОбороты.Период
🕀 🛴 Номенклатура		🛴 ПродажиОбороты.Клиент
🖂 🛴 Клиент		🦸 ПродажиОбороты.ВыручкаОборот
😑 Ссылка	\leq	
😑 ВерсияДанных		

Теперь перейдем на закладку Объединения/Псевдонимы и зададим псевдоним Выручка для поля ПродажиОьороты.выручкаОборот.

словия Дополнительно Объединения/Псевдонимы Порядок	Компоновка данных Характеристики
🗙 🚖 🗣	
Имя поля	Ganpoe 1
🛴 Мастер	ҍ ПродажиОбороты.Мастер
— Период	— ПродажиОбороты.Период
🛴 Клиент	🛴 ПродажиОбороты.Клиент
🚺 Выручка	🦸 ПродажиОбороты.ВыручкаОборот

Анализ текста запроса

Нажмем ОК и рассмотрим текст запроса, сформированный конструктором (листинг5.1).

Листинг5.1. Текст запроса

```
ВЫБРАТЬ
ПродажиОбороты.Мастер,
ПродажиОбороты.Период,
ПродажиОбороты.Клиент,
ПродажиОбороты.ВыручкаОборот КАК Выручка
ИЗ
РегистрНакопления.Продажи.Обороты(, , День, ) КАК ПродажиОбороты
```

В части описания запроса обратите внимание, что у источника данных задана периодичность выбираемых данных - День (листинг 5.2).

ИЗ РегистрНакопления.Продажи.Обороты(, , День,) КАК ПродажиОбороты

Именно благодаря этому у нас появляется возможность описать среди выбранных полей поле Период.

Ресурсы.

Теперь перейдем к редактированию схемы компоновки данных.

На закладке Ресурсы нажмем кнопку и убедимся, что конструктор выбрал единственный имеющийся у нас ресурс - Выручка.

отчет выручканаетеров. основн	алехонаконнопоркиданных	
Наборы данных Связи наборов д	Вычисляемые п (Ресурсы)	Параметры Макеты Вл
Доступные поля	Поле	Выражение
(— Выручка)	> 🗧 Выручка	Сумма(Выручка)
— Клиент		
— Мастер		
— Период		

Параметры.

На закладке Параметры выполним те же действия, что и при создании предыдущего отчета.

Для параметра НачалоПериода зададим заголовок Дата начала. В поле Тип зададим состав даты - Дата.

Затем добавим еще один параметр - ДатаОкончания, установим его тип как Дата, состав даты - Дата.

Для параметра КонецПериода зададим выражение (листинг 5.3) и в поле Ограничение доступности установим флажок ограничения доступности.

Листинг 5.3

КонецПериода(&ДатаОкончания,»День»)

В результате перечисленных действий параметры компоновки данных будут иметь следующий вид.

🖞 Отчет ВыручкаМастеров: ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных									
Наборы данны:	х Связи наборо	вд Вн	ычисля	емые	е п	Ресурсы Параметры Макеты	Вложенн	ње с	xe
(2) ≥ × ⊕									
Имя	Заголовок	Тип	До	Д	Зна	Выражение	Парам	В	0r
НачалоПер	Дата начала	Дата							
КонецПери	Конец периода	Дата				КонецПериода(&ДатаОкончания.''День''	1 (☑	
ДатаОкрнч	Дата окончания	Дата						⊻	

Настройки.

.

Теперь создадим структуру отчета.

На закладке Настройки последовательно создадим две вложенные группировки:

- верхнего уровня по полю Мастер;
- вложенная в нее по полю Период.

Для этого сначала выделим корневой элемент Отчет в структуре отчета, нажмем кнопку Добавить в командной панели окна настроек, добавим новую группировку и укажем поле группировки Мастер. Мастеров: Основная схема компоновки Данных



Затем добавим в группировку Мастер вложенную группировку мо полю Период. Для этого выделим группировку Мастер, нажмем кнопку Добавить, добавим новую группировку и укажем поле группировки Период.

Затем добавим еще одну группировку, вложенную в группировку мо полю Период, - Детальные записи (без указания группировочного поля). Для этого выделим группировку Период, нажмем кнопку Добавить и добавим новую группировку без указания группировочного поля. После этого перейдем на закладку Выбранные поля и добавим в список выбранных полей поля Клиент и Выручка. Поля Мастер и Период мы не задаем, так как по этим полям производится группировка данных и их значение будет выведено автоматически.

В результате структура отчета будет иметь вид (рис.5.11).

🕙 Отчет ВыручкаМастеров: ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных					
Наборы данных Связи нас	боров д Вычисляемые п Ресурсы Параметры Макеты Вложенные схе				
🕒 🔂 × 🛧 🕈	吉・夕 🗙 🖹 🔶 🗣 🚉 噠 🦉 🛱 55				
Имя вариа Представл	🗢 📋 Отчет 📔				
Основной Основной	🖂 🛩 🎟 Мастер				
	🖂 🗹 🎟 Период				
	✓ === <Детальные записи>				
	Настройки: Отчет <Детальные записи>				
	Параметры Выбранны Отбор Сортировка Условное Пользоват				
	Доступные поля Поле				
	🐵 🛥 Клиент 🛛 🗢 Выбранные поля				
	🛞 🛥 Мастер 🕑 🛥 Клиент				
	— Период 🥥 🦸 Выручка				
	🟵 🥖 Выручка				
	🛞 🗀 СистемныеПоля				
	🕀 🗀 ПараметрыДанных				

Рисунок 5.11 – Структура отчета

В заключение перейдем на закладку Другие настройки и изменим следующие параметры. Для параметра Расположение полей группировок установим значение Отдельно и только в итогах. По умолчанию поля группировок в отчете располагаются вертикально друг под другом. Установка этого свойства в значение Отдельно и только в итогах означает, что каждая группировка будет располагаться в отдельной области отчета слева направо и ее наименование будет выводиться только в данной группировке. Для параметра Расположение общих итогов по вертикали зададим значение Начало.

По умолчанию итоги по вертикали располагаются в конце. В результате другие настройки отчета примут вид.

Настр	ойки: Отчет «Детальные записи»						
Параметры Выбранны Отбор Сортировка Условное Пользоват Другие на							
	Параметр	Значение		٢			
	Макет оформления	Основной		7			
	Расположение итогов	Авто		a			
0	Расположение полей группировок	Отдельно и только в итогах		P			
	Расположение группировок	Начало		槽			
	Расположение реквизитов	Вместе с владельцем	e				
	Расположение ресурсов	Горизонтально					
6	Расположение общих итогов по горизонтали	Начало)					
	Расположение общих итогов по вертикали	Авто					
	Тип заголовка полей	Авто					
	Тип диаграммы	🔝 Гистограмма объемная					
	Базовое значение						
	Пропискать базовое значение	Истина					

Рисунок 5.12 – Расположение итогов

Здесь же для параметра Заголовок зададим значение Выручка мастеров.

Затем укажем, что параметры Дата начала и Дата окончания будут включены в состав пользовательских настроек, и эти настройки будут находиться непосредственно в отчетной форме, то есть будут «быстрыми» настройками.

Таким образом, перед формированием отчета пользователь сможет задать отчетный период. В заключение определим, в каких подсистемах будет отображаться наш отчет. Закроем конструктор схемы компоновки данных и в окне редактирования объекта конфигурации Отчет ВыручкаМастеров перейдем на закладку Подсистемы.

Отметим в списке подсистем конфигурации подсистемы Оказание услуг и Расчет зарплаты. Таким образом, ссылка на наш отчет автоматически попадет в панель действий этих подсистем.(рис.5.13)

🔟 Отчет ВыручкаМастеро	B
 Отчет ВыручкаМастеро Основные Подсистемы Функциональные опции Данные Формы Команды Макеты Права Прочее 	В Подсистемы, в которых участвует отчет: Бухгалтерия УчетМатериалов ✓ ОказаниеУслуг ✓ Расчет Зарплаты Предприятие
	Действия – (Назад Далее) Закрыть

Рисунок 5.13 – Список подсистем

В режиме 1С:иПредприятие.

Запустим 1С Предприятие в режиме отладки и посмотрим, как работает отчет. В открывшемся окне 1С:Предприятия мы видим, что в панели действий разделов Оказание услуг и Расчет зарплаты в группе команд для выполнения отчетов появилась команда для формирования отчета Выручка мастеров.

Рабочий Бухгалтерия	Сказание услуг	Учет Материалов	Расчет зарплаты	Предприяти	e
Клиенты Номенклатура Оказание услуг Продажи Склады Сотрудники Стоимость материалов Цены на номенклатуру См. также	Созда Клиент Номенкла Оказание	ть пура услуг Реес	ика мастеров риалы Выручка мастеро	Отчеты в эние услуги	Рейтинг услуг

Рисунок 5.14

Выполним эту команду. Зададим отчетный период с 01.02.2012 по 31.03.2012 и сформируем отчет.

	🚖 🛛 Выру	учка мастерс	в - Пособие для начинающих (1	С:Предприятие)		3 Là, 🚖 🗟 🔳
Выручка мастеров						
Вариан	готчета: 🚺	сновной				
🕨 C ወ	ормирова	ть 💷 На	стройка			
			·			
	📋 Дата нач	ала			01.02.2012 0:00:00	
	ٲ Дата око	нчания			31.03.2012 0:00:00	
						*
	-					
	Выр	учка	мастеров			
	· ·	-	•			
IT .	Парамет	ры данных	: Дата начала = 01.02.20	12 0:00:00		
			Лата окончания = 31 03	3 2012 0.00.00		
			Дага сполтании стос			
	Мастер	Период	Клиент	Выручка		
	Гусаков Ни	иколай Дмит	риевич	1 700,00		
I E		24.03.2012	0:00:00	1 700,00		
ILL			Спиридонова Галина	1 700,00		
Ę.	Деловой И	1 ван Сергеев	зич	1 900,00		
P		24.02.2012	0:00:00	950,00		
L			Иванов Михаил Юрьевич	950,00		
P		24.03.2012	0:00:00	950,00		
			Иванов Михаил Юрьевич	950,00		
[무	Смирнов В	Залерий Миха	айлович	1 344,00		
曱		24.03.2012	0:00:00	1 344,00		
LL	L		Роман	1 344,00		
	Итого			4 944,00		
-				~		

Рисунок 5.15

В режиме Конфигуратор.

Вернемся в режим Конфигуратор и выполним более тонкую настройку структуры отчета. Откроем схему компоновки данных на закладке Настройки.

До сих пор все настройки структуры, которые мы выполняли, относились ко всему отчету в целом. Но система компоновки данных позволяет настраивать также и каждый элемент структуры по отдельности.

ВНИМАНИЕ!

При установке настроек отчета в средней части окна, под деревом структуры отчета, должна быть выделена кнопка, соответствующая режиму настроек. Кнопка Отчет - для настройки отчета в целом или кнопка с именем группировки, например Детальные записи, если настройки относятся только к ней.

В нашем случае потребуется изменить настройку группировки Период.

Для того чтобы перейти к настройкам именно этой группировки, и поле структуры отчета установим курсор на эту группировку, а затем нажмем кнопку Период в командной панели окна.

В нижней части окна будут отображены настройки, доступные для данной группировки.

Перейдем на закладку Поля группировки. Для поля Период установим Тип дополнения – День.

оров д Вычисляемые п F	Ресурсы Параметры Мак	сты Вложенные схе Настрой	йки						
吉・ 🖉 🗙 🕿 🗣 🖳 🖳 🖳 🖼 🧱									
🗢 📄 Отчет	🗢 📋 Отчет 📑 👘								
 ✓ ■ Мастер ✓ ■ Период ✓ ■ ✓ ■ 									
Настройки: Отчет Период									
Поля группиро Выбранные п	оля Отбор Сортировка	Условное офо Другие настро.							
Доступные поля	Поле	Тип дополнения	吉						
🕀 😑 Клиент	Начальная дата периода	Конечная дата периода	-						
🕀 📟 Мастер	🕑 😑 Период	День 🚺	~						
🛥 Период		9							
			-						

Рисунок 5.16

Тем самым мы укажем, что для этой группировки существующие записи с ненулевым значением ресурса будут дополняться записями для каждого из дней.

После этого следует указать, в каком именно периоде будет выполняться такое дополнение.

В поля, расположенные строчкой ниже, можно ввести даты начала и окончания этого периода. Но указание дат в явном виде нас не устраивает, так как пользователь может сформировать отчет за произвольный период. И нам нужно, чтобы дополнение дат выполнялось не в некотором фиксированном периоде, а именно в том периоде, который выбрал пользователь для всего отчета.

Для того чтобы обеспечить именно такую работу отчета, войдем в режим редактирования поля Начальная дата периода, дважды кликнув на нем, и нажмем кнопку очистки x.

После этого, нажав кнопку выбора типа данных п, мы сможем выбрать тип данных, отображаемых в этом поле. Выберем Поле компоновки данных.



Теперь нажмем в поле ввода кнопку выбора ... и в открывшемся окне выбора поля отметим параметр НачалоПериода. Нажмем ОК.

	Поле	Тип дополнения						
	Начальная дата периода	Конечная дата периода						
•	🛥 Период	День						
	ПараметрыДанных.Началі 🣖 🗙							
	7							
	Выбор поля	×						
	Доступные поля							
	😑 🗀 ПараметрыДанных							
	🗢 НачалоПериода							
	😑 КонецПериода							
	— ДатаОкончания							
	ОК Отмена							

Для второго поля ввода аналогичным образом укажем, что дата окончания периода будет получена из параметра ДатаОкончания.



Рисунок 5.17 – Дата окончания

В режиме 1С:Предприятие.

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и выполним отчет Выручка мастеров за период с 01.02.2012 по 31.03.2012.

ے چ	🚖 🛛 Выручка мастеров - Пособие для начинающих	(1С:Предприятие)		😂 🗟 😪	😭 🔳 🛅		
Выручка мастеров							
Вариан	г отчета: Основной						
_							
D 🗸	ормировать 🛛 🖓 Настройка	,					
	👔 Дата начала		01.02.2012 0:00:00				
	👔 Дата окончания		31.03.2012 0:00:00				
	18.03.2012 0:00:00						
	19.03.2012 0:00:00						
	20.03.2012 0.00.00						
	21.03.2012 0.00.00						
	22.03.2012 0.00.00						
	23.03.2012 0:00:00	4 700 00					
두	24.03.2012 0.00.00	1 700,00					
	спиридонова Галина	1700,00					
	25.03.2012 0.00.00						
	27.02.2012.0.00.00						
	28.03.2012.0.00.00						
	20.03.2012 0.00.00						
	30.03.2012.0.00.00						
	31.03.2012.0:00:00						
6	Леловой Иван Сергеевич	1 900 00					
IT I	01.02.2012.0:00:00	, 300,00					
	02.02.2012.0:00:00						
	03.02.2012.0:00:00						
	00.02.20.2 0.00.00						

В режиме Конфигуратор.

Вернемся в конфигуратор и откроем схему компоновки данных на закладке Настройки. В левой части окна находится список вариантов отчета.

При создании настроек отчета в первый раз система компоновки данных по умолчанию создает Основной вариант настроек. И мы видим его в списке вариантов нашего отчета. Чтобы добавить новый вариант, нажмем кнопку Добавить над этим списком. Зададим имя варианта – ОбъемВыручки.



Мы видим, что структура отчета и все его настройки очистились.

Но они не пропали, а стали невидимы, так как относятся к Основному варианту настроек.

Если у отчета есть несколько вариантов, то мы видим и можем изменять настройки того варианта, который выделен в данный момент. Причем вся остальная информация в схеме компоновке данных (ресурсы, параметры, наборы данных) осталась без изменений. Данные для отчета будут получены с помощью того же запроса к базе данных. Изменятся лишь настройки, которые определят, как будет представлен отчет.

Добавим в структуру отчета диаграмму. Для этого выделим корневой элемент Отчет, вызовем его контекстное меню и добавим диаграмму.

рычисляем	ые п	Гесурсы Параметры	Makerpi	вложенные схе	
5 • ∥ ×	R	合 🗣 🖹 🤨 🖳 🛱 🏙			
🗋 Отчет	t	Новая группировка		Ins	
Ū	tii	Новая таблица			
1	ti –	Новая диаграмма			

Затем выделим ветку Точки и добавим в нее группировку по полю Мастер.

E	Зычисл	аемые п Ресурсы Параметры	a I					
te	• #	× 🖹 🔶 🕂 📓 🖳 🖳 🔛	C.M.					
Θ	📄 0:	чет						
⊖ ✓ Ц Диаграмма Точки								
Ι.		Серии						
	Груп	ировка	×					
Hai	Поле:	Мастер	×]					
П	Тип:	Без иерархии	.)					
Ę		ОК Отмена						

Серии диаграммы оставим без изменений.

Для демонстрации вклада мастеров в общий объем выручки хорошо подойдет измерительная диаграмма, которую мы хотим показать. Для этого вида диаграммы достаточно задать только точки, поэтому серии мы не задаем.

В значения диаграммы всегда выводится один из ресурсов отчета. У нас всего один ресурс - Выручка (поле ресурса помечено соответствующей пиктограммой и отличается от обычных полей). Поэтому перейдем на закладку Выбранные поля, перейдем на уровень настроек отчета в целом (нажав кнопку Отчет) и выберем поле Выручка для вывода в отчет. Структура отчета должна принять следующий вид.

Вычисляемые п Ресурсы Парам	етры Макеты Вложенные схе Настройки
12· 🖉 🗙 😰 🛧 🗣 🖹 💘 🖳 🛱	1 5 2
С Отчет	
🖂 🔽 🛄 Диаграмма	
⊝ Точки	e
🗹 🎫 Мастер	
Серии	v
Настройки: Парамет Рыбранн Отбор Со	ртиро Условно Пользов Другие
Доступные поля Поле	2
🕀 🛥 Клиент 🖂 Вы	бранные поля
🕀 🛥 Мастер 🔽	📕 Выручка
— Период	
 Выручка СистемныеПоля 	+

ВНИМАНИЕ!

В диаграмме обязательно должен выводиться ресурс отчета, иначе будет получена ошибка.

На закладке Другие настройки выберем тип диаграммы – Измерительная.

Пар	рамет Выбранн Отбор Сортир	ю Условно Пользов Круг	ие.	5
	Параметр	Значение		1
	Расположение ресурсов	Горизонтально		
	Расположение общих итогов по горизонт	Авто		a
	Расположение общих итогов по вертикали	Авто		
	Тип заголовка полей	Авто		18
	Тип диаграммы	🤿 Измерительная		
	Базовое значение			

Прокрутив вниз список свойств измерительной диаграммы, зададим ее полосы - Плохо, Хорошо и Отлично.

Гарамет		Выбранн	Отбор Сор	тиро Услов	вно Польза	ов Другие.			
	Параме	πр		Значение	Значение				
	Пр	Полосы		, (j. 1997) 1997 - J. 1997 - J. 1 1997 - J. 1997 - J. 19	\mathbf{X}	×			
	Co								
	Pe				``` ``				
	От	Начало	Конец	Цвет	Текот	Подсказка			
	Ma	0	999	255, 255, 153	Охол П				
5	Mи	1000	2000	50, 205, 50	Хорошо				
5	Ок	2001	3000	📕 255, 0, 255 🌔	Отлично 🔪				
5	Γр.				<u> </u>	\setminus			
	Шг								
5	Цв				Закрыть	Справка			
	Раз	мещение легенды	əl	Нет					
	Пол	юсы измерительн	юй диаграммы	Нет полос		()			
	Выводи	пь заголовок		Авто	Авто				

В заключение включим параметры Дата начала и Дата окончания в состав пользовательских настроек и установим для них Режим редактирования - Быстрый доступ.

ВНИМАНИЕ!

Состав пользовательских настроек для каждого варианта отчета нужно настраивать заново, поскольку у каждого варианта отчета - свои пользовательские настройки.

Настройки: Отчет Отчет										
Парамет Выбранн Отбор Сортиро	о Условно Пользов Другие									
🗌 Отображать недоступные параметры (устанавливать значения недоступных параметров не р 🦽										
Параметр Значение Дата 🧔										
🗌 Дата начала	Произвольная дата 🦳 🧻									
🚺 Дата окун Пользовательские настройки элемента 🛛 🗙 🔤										
Представление										
Сежим редактирования										
ОК Отмена Справка										

В режиме 1С:Предприятие

Запустим 1С:Предприятие в режиме отладки и выполним команду Выручка мастеров в панели действий раздела Расчет зарплаты.

В открывшемся окне отчета нажмем кнопку Выбрать вариант.

🤨 😒 😭 Выручка мастеров - Пособие для начинающих (1С:Пр	редприятие) 🔚 😸 🗔 😪 🖻	🛄 🛅 M M+ M- 🖵 🗕 🗆 🗙
Выручка мастеров		
Вариант отчета: Основной		Выбрать вариант
Сформировать 🐺 Настройка		Все действия 👻 ②
🗹 🏥 Дата начала	01.02.2012 0:00:00	
🗹 🏥 Дата окончания	31.03.2012 0:00:00	
📧 Выбор варианта отчета - П	особие д (1С:Предприятие) 🗙	
Отчет не сформирован. Н Выбор Варианта о	тчета	
	Выбрать Отмена 🕐	

В окне вариантов отчета мы видим теперь два варианта - Основной и только что созданный нами вариант Объем выручки. Выделим его и нажмем кнопку Выбрать.

Зададим отчетный период с 01.02.2012 по 31.03.2012 и сформируем отчет.

ی 🕒	🛛 🚖 🛛 Выручка мастерс	в - Пособие для начинающих (1С:Предприятие)	🖬 🖨 🗟	🚖 🖻 🔳 🗃 M M+ M- ,	×
Выр	учка мастеров				
Вариа	ант отчета: Объем выручн	и		Выбрать	вариант
	формировать 🔢 На	стройка		Все дейс	твия 🕶 ②
	🏦 Дата начала		01.02.2012 0:00:00		
	🏦 Дата окончания		31.03.2012 0:00:00		
	Параметры данных:	Дата начала = 01.02.2012 0:00:00 Дата окончания = 31.03.2012 0:00:00			<u> </u>
				Гусаков Николай Дмитриевич	
	1908 400 200	800 1000 600	1400 ****** ** 1600 1800	■ Деловой Иван Сергеевич	e
	0		2000	Смирнов Валерий	

В результате мы видим те же данные, что и в основном варианте отчета, представленные в виде измерительной диаграммы. На диаграмме хорошо видна доля каждого мастера в общем объеме выручки. Обратите внимание, что при наведении курсора на стрелку диаграммы появляется подсказка.

Если же понадобится просмотреть данные о работе какого-либо мастера с разбивкой по дням и клиентам, достаточно выбран. Основной вариант отчета и переформировать отчет. Таким образом, на примере отчета Выручка мастеров мы показали создание и использование различных вариантов отчета в целях наилучшего представления информации о работе мастеров.

В режиме Конфигуратор. Добавим новый объект конфигурации Отчет.

Назовем его ПереченьУспуг и запустим конструктор схемы компоновки данных. Добавим новый Набор данных - запрос и вызовем конструктор запроса.

Запрос для набора данных. В качестве источника данных для запроса выберем объективную (ссылочную) таблицу справочника Номенклатура и виртуальную таблицу регистра сведений Цены.СрехПоследних.

Для того чтобы исключить неоднозначность имен в запросе, переименуем таблицу Номенклатура в СпрНоменклатура. Для этого выделим ее в списке Таблицы, вызовем контекстное меню и выберем пункт переименовать таблицу.

5.4 Параметры виртуальной таблицы

Вызовем диалог ввода параметров виртуальной таблицы ЦеныСрезПоследних и укажите, что период будет передан в параметре ДатаОтчета. Для этого выделим эту таблицу в списке Таблицы и нажмем кнопку Параметры виртуальной таблицы.

Параметры виртуальной таблицы							
Период	&ДатаОтчета						
Условие							
G							
	ОК Отмена Справка						

Затем выберем из таблиц следующие поля:

- СпрНоменклатура.Родитель;
- СпрНоменклатура.Ссылка;
- ЦеныСрезПоследних.Цена.

Поля — СпрНоменклатура.Родитель
😑 СпрНоменклатура.Родитель
😑 СпрНоменклатура.Ссылка
🥖 ЦеныСрезПоследних.Цена

ЛЕВОЕ соединение. Перейдем на закладку Связи и укажем в поле Условие связи, что значение измерения Номенклатура регистра сведений должно быть равно ссылке на элемент справочника Номенклатура.

А также сбросим флажок Все у таблицы регистра и установим его у таблицы справочника, тем самым установив вид связи как левое соединение для таблицы справочника.

١Î	🕮 Конструктор запроса *										
	Таблиц	ы и поля Связи Группиро	вка	Условия Дополнительно	06	́љед	инения/Псевдон Порядок	Комп	оновка данных	Характеристики	Паке
	😌 🗟 🖉 🗙										
№ Таблица 1 В		В	Таблица 2		П.,	Условие связи					
1 🗮 ЦеныСрезПоследних		🔲 🎹 СпрНоменклатура				🦸 ЦеныСрезПоследних.Цена		=	— СпрНоменклатура.С	сылка	

На закладке Условия зададим условие выбора элементов справочника Номенклатура - выбираемые элементы должны соответствовать виду номенклатуры, переданному в параметре запроса Вид Номенклатуры

на конструктор запроса									
Таблицы и поля Связи Группиро	овка <u>Услов</u> ия Дополнительно Объединения/Псе	вдон Порядок	Компоновка данных Характер						
Поля © Ш СпрНоменклатура	 Х В Номер П Условие 								
 Ссылка ВерсияДанных ПометкаУдаления Предопределенный Фодитель ЭтоГруппа Код 	1 🔲 😑 СпрНоменклатура.ВидНоменклатуры	=	ВидНоменклатуры						
 ВидНоменклатуры Представление ЩеныСрезПоследних 									

Псевдонимы полей. На закладке Объединения/Псевдонимы укажем, что поле Родитель будет иметь псевдоним ГруппаУспуг, а поле Ссылка – Услуга.

Ū	🗓 Конструктор запроса * 🛛 🗌										
1	Таблиц Свя	зи Груг	пир Условия Дополн	Объеди] Г	Порядок	Компон	Характе	Пакет з			
	🔁 🗈 x 🗠	•	X 🔄 🗣								
	Имя	Без ду	Имя поля		Запрос 1						
	Запрос 1		— ГруппаУслуг		😑 Criph	Іоменклатура.	Родитель				
			(9слуга)		😑 Criph	Томенклатура.	Ссылка				
			🥖 Цена		🥖 Цены	ыСрезПоследн	их.Цена				
Ľ											
	Запрос			< Назад	Далее >	OK	Отмена	Справка			

На этом создание запроса завершено, нажмем ОК.

Анализ текста запроса

Теперь рассмотрим текст запроса, сформированный конструктором (листинг

5.8).

Листинг5.8. Текст запроса

BMEI	РАТЬ
	СпрНоменклатура.Родитель КАК Группаўслуг,
	СпрНоменклатура.Ссылка КАК Услуга,
	ЦеныСрезПоследних.Цена
ИЗ	
	Справочник.Номенклатура КАК СпрНоменклатура
	ЛЕВОЕ СОЕДИНЕНИЕ РегистрСведений.Цены.СрезПоследних(«ДатаОтчета,)
	👖О ЦеныСрезПоследних.Цена = СпрНоменклатура.Ссылка
ГДЕ	
	СпрНоменклатура.ВидНоменклатуры = 🕹ВидНоменклатуры

Практически все конструкции, использованные в этом запросе, нам уже известны.

Перейдем к редактированию схемы компоновки данных.

На закладке Ресурсы нажатием кнопки 📄 выберем единственный доступный ресурс – Цена.

Параметры. На закладке Параметры зададим значение параметра ВидНоменклатуры как Перечисление.ВидыНоменклатуры.Услуга.

Кроме этого, снимем ограничение доступности для параметра ДатаОтчета. В поле Тип этого параметра зададим состав даты - Дата.

Для параметра Период, наоборот, установим ограничение доступности.

멷	🖞 Отчет ПереченьУслуг: ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных 📃 🗗 🗙										
Наборы данных Связи наборов д Вычисляемые п Ресурсы Параметры Макеты Вложенные с							e oxe.)	Ha	строй	ки
	⊕ B × ⊕ ₽										
	Имя	Заголовок	Тип	Доступные	Д	Значение	В	П	В	0	П
	Период	Период	Дата								
	ВидНоменк	Вид номенк	. Перечисление		Ø	Перечисление.ВидыНоменклатуры.Услуга 🔜 🛄	D				
ДатаОтчета Дата отче											
Асполного доготно Выбор предопределенного значения X Значение Материал Услуга ОК Отмена Справка											

Настройки. Приступим к созданию структуры отчета. Перейдем на закладку Настройки и создадим группировку по полю ГруппаУслуг, указав тип группировки Иерархия

🖞 Отчет ПереченьУслуг: ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных								
Наборы данны	х Связи на	аборов д Вычисляемые п Ресурсы	Парамет					
⊕ 🔂 × 🤆	+ +	🞒 🖉 × 🖹 🛧 🕂 📓 🧐 🛱	<u>1</u> 2					
Имя вариа	Представл							
Основной	Основной							
		Группировка	×					
		Поле: ГруппаУслуг						
		иісрархия						
		ОК Отме	на					

ПРИМЕЧАНИЕ.

До сих пор мы использовали тип иерархии по умолчанию - Без иерархии. Существуют следующие типы иерархии для группировок отчета:

• Без иерархии - в группировке выводятся только неиерархические записи.

• Иерархия - в группировке выводятся как неиерархические, так и иерархические записи.

• Только иерархия - в группировке выводятся только иерархические (родительские) записи.

Внутри этой группировки создадим еще одну группировку без указания группового поля. Она будет содержать детальные записи отчета.

Перейдем на закладку Выбранные поля и укажем, что в отчет будут выводиться поля Услуга и Цена.

🕙 Отчет ПереченьУслуг: ОсновнаяСхемаКомпоновкиДанных				
Наборы данных Свя	зи наборов д Вычисляемые п	Ресурсы Параметры Макеты Вложенные схе		
0 b × + +	철• 🖉 🗙 🖹 🛧 🗣 🖹 💆			
Имя вариа Предста	🗢 📄 Отчет			
Основной Основно	🖂 🗹 🎫 ГруппаУслуг (Иерархия))		
	🗹 🏧 К.Детальные записи			
	Настройки: Отчет <Детальные запи	иси>		
	Параметры Выбранные О	Тбор Сортировка Условное о Пользовате Д		
	Доступные поля Поле			
	🕀 🛥 ГруппаУслуг	😑 Выбранные поля		
	🛞 🛥 Услуга	💌 😑 Услуга		
	🕀 🛛 🗍 Цена 🦳	🖳 —— 🔰 Цена		
	🕀 🗀 СистемныеПоля			
	🕀 🗀 ПараметрыДанных			

Теперь настроим внешний вид отчета на закладке Другие настройки.

Свя	зи наборов д Вычисляемые п Ресурсы П.	араметры Макеты	Вложенные схе	Настройки
-	철• 🖉 🗙 🖹 🛧 🗣 🖹 🖳 🖳 🔛 🛱 🛤			
ста	⊝ 📄 Отчет		12	ĪĒ
внс	😑 🗹 🎫 ГруппаУслуг (Иерархия)			
	🕑 🎫 < Детальные записи>			
	Настройки: Отчет (руппаУслуг (Иерархия)			
	Параметры Выбранные Отбор Сортиров	жа Условное о	Пользовате	Другие наст
	Параметр	Значение		🔺 🤌
	Макет оформления	Основной		
	🦉 Расположение итогов	Нет		i
	Расположение итогов	Her)

Так как наш отчет будет представлять собой просто список оказываемых услуг, в котором интересны цены на конкретные услуги выводить значения ресурса Цена для каждой из группировок и для всего отчета в целом не имеет смысла. Запретим вывод общих итогов в группировке ГруппаУслуг и в отчете в целом.

Сначала перейдем к настройкам конкретной группировки ГруппаУслуг. Для параметра Расположение итогов этой группировки укажем значение Нет.

Вернемся к настройкам всего отчета в целом. Чтобы запретить вывод общих итогов в отчете, установим параметр Расположение общих итогов по вертикали в значение Нет (см. рис. 13.93).

Для параметра Расположение полей группировок укажем значение Отдельно и только в итогах (так наш отчет будет лучше «читаться»). Также зададим заголовок отчета - Перечень услуг.

Had	Настройки: Отчет ГруппаУслуг (Иерархия)			
П	Параметры Выбранные Отбор Сортировка Условное о Пользовате Другие наст			
		Параметр	Значение	٢
[[/	Расположение полей группировок	Отдельно и только в итогах	1
10		Расположение группировок	Начало	a
		Расположение реквизитов	Вместе с владельцем	
		Расположение ресурсов	Горизонтально	128
		Расположение общих итогов по горизонтали	Авто	
		Расположение общих итогов по вертикали	Нет	
		Тип заголовка полей	Авто	

В заключение включим параметр Дата отчета в состав пользовательских настроек и установим для него Режим редактирования - Быстрый доступ.

-			™
	Пользовательские настройки элемента Х	U	đ
31	Включать в пользовательские настройки 🕑	1	1 8
2	Представление Дата отчета	r	
- Л	Режим редактирования Быстрый доступ		
Я	ОК Отмена Справка		

А также определим, в каких подсистемах будет отображаться наш отчет.

Закроем конструктор схемы компоновки данных и в окне редактирования объекта конфигурации Отчет ПереченьУслуг перейдем на закладку Подсистемы.

Отметим в списке подсистем конфигурации подсистемы Оказание услуг и Бухгалтерия.

🔟 Отчет ПереченьУслуг		_ 🗆 ×
Основные Подсистемы Функциональные опции Данные Формы Команды Макеты Права	Подсистемы, в которых участвует отчет:	
	Действия 👻 <Назад Далее> Закрыть	Справка

В режиме 1С: Предприятие

Запустим 1С предприятие в режиме отладки и прежде всего откроем периодический регистр Цены.

Добавим в него еще одно значение для услуги Диагностика: новая цена услуги на 10.04.2012 - 350. Это позволит нам протестировать отчет.

🤨 Це (1С:Предприятие) 📄 🧾 🏼 М М+ М- 🗖 🗙
, Цены (создание) *
Записать и закрыть 🔚 🕞 💀 Все действия 🕶 🧿
Период: 07.04.2012 12:21:56 🗐
Номенклатура: Диагностика
Цена: 850.00 📾
20.00.00 B

Теперь выполним отчет Перечень услуг по состоянию 10.04.2012г.

Федурина Нина Ивановна

«Информационные системы в бухгалтерском учете» (Конфигурирование в 1С:Предприятие 8.3)

Учебное пособие

Лицензия на издательскую деятельность ЛР № 070444 от 11.03.98 г. Подписано в печать 29.02.2020 г. Тираж 20 экз.



Издательство ФГБОУ ВО Иркутский ГАУ 664038 Иркутская обл., Иркутский район, пос. Молодежный